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1 

 

１ 調査目的 

 

静岡市子ども・子育て支援プラン（計画期間：2020～2024年度）における需要量の見込等を設定する

上での基礎資料とするため、市民の子育てに関する生活実態や、子育て支援の利用状況、利用希望等の

ニーズを把握することを目的として実施しました。 

 

２ 調査設計 

 

調査地域：静岡市内全域 

調査対象：就学前児童用……就学前児童（０歳～５歳）を養育する保護者 

就学児童用………小学生（１年生～６年生）を養育する保護者 

調査期間：平成30年10月12日（金）～平成30年10月31日（水） 

抽出方法：住民基本台帳からの無作為抽出 

調査方法：郵送配布・郵送回収 

 

３ 回収状況 

 

 配布数 回収数 回収率 有効回収数 有効回収率 

就学前児童用 5,000 3,374 67.5％ 3,373 67.5％ 

就学児童用 2,000 1,311 65.6％ 1,310 65.5％ 

合計 7,000 4,685 66.9％ 4,683 66.9％ 

※有効回収数とは、回収数から白紙回答などの無効回答を除いた数のことです。 

 

４ 報告書の見方 

 

（１）「ｎ」は各設問の回答者数を表しています。 

（２）回答結果の割合「％」は、「ｎ」を基数として算出し、それぞれの割合を小数点以下第２位で四

捨五入しています。そのため、単数回答（複数の選択肢から１つの選択肢を選ぶ方式）の設問

であっても、合計値が100％にならない場合があります。 

（３）複数回答（複数の選択肢から２つ以上の選択肢を選ぶ方式）の設問の場合、回答結果の割合の

合計値が100％を超えることがあります。 

（４）就学前児童用と就学児童用の調査は、設問や選択肢が異なる場合があります。 

 





 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅱ 調査結果 
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１ あて名のお子さんとご家族の状況について 

 

（１）居住地区〈単数回答〉 [就学前児童調査・就学児童調査…問１] 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）対象の子どもの年齢と学年〈数量回答〉 [就学前児童調査・就学児童調査…問２] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）子どもの人数〈数量回答〉 [就学前児童調査・就学児童調査…問３] 

就学前児童では、「２人」が49.7％と最も高く、次いで「１人」が27.6％、「３人」が17.0％などとな

っています。 

就学児童では、「２人」が53.8％と最も高く、次いで「３人」が26.3％、「１人」が14.4％などとなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

就学前児童 （n=3,373）

就学児童 （n=1,310）

37.2

37.1

31.9

30.9

30.9 

31.9 

0.1 

0.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

葵区 駿河区 清水区 無回答

就学前児童 （n=3,373） 15.0 16.0 16.2 17.3 16.9 17.2 1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 無回答

就学児童 （n=1,310） 17.4 16.2 16.6 16.4 16.0 17.3 0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１年生 ２年生 ３年生 ４年生

５年生 ６年生 無回答

就学前児童 （n=3,373）

就学児童 （n=1,310）

27.6

14.4

49.7

53.8

17.0 

26.3 

2.6 

3.6 

0.5 

0.7 

0.1 

0.3 

2.4

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１人 ２人 ３人 ４人

５人 ６人以上 無回答
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（４）対象の子どもが何子目か〈数量回答〉 [就学前児童調査・就学児童調査…問３] 

就学前児童では、「第１子」が45.7％と最も高く、次いで「第２子」が38.2％、「第３子」が11.7％な

どとなっています。 

就学児童では、「第１子」が44.5％と最も高く、次いで「第２子」が41.0％、「第３子」が11.8％など

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（５）長子の年齢（子どもが２人以上いる場合）〈数量回答〉 

 [就学前児童調査・就学児童調査…問３] 

就学前児童では、「５歳」が12.9％と最も高く、次いで「４歳」が11.5％、「３歳」が10.7％などとな

っています。 

就学児童では、「13歳以上」が29.9％と最も高く、次いで「11歳」が14.9％、「10歳」が12.2％などと

なっています。 

 

０歳 ６歳

１歳 ７歳

２歳 ８歳

３歳 ９歳

４歳 10歳

５歳 11歳

６歳 12歳

７歳 13歳以上

８歳 無回答

９歳

10歳

11歳

12歳

13歳以上

無回答

0.6

1.5

6.3

10.7

11.5

12.9

10.1

10.4

6.8

5.5

4.0

3.2

1.9

5.5

9.1

0% 10% 20% 30%

就学前児童（n=2,441）

4.3

5.4

9.8

11.9

12.2

14.9

7.6

29.9

4.1

0% 10% 20% 30%

就学児童（n=1,122）

就学前児童 （n=3,373）

就学児童 （n=1,310）

45.7

44.5

38.2

41.0

11.7 

11.8 

1.7 

1.0 

0.5 

0.4 

0.1 

0.1 

2.2

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

第１子 第２子 第３子 第４子

第５子 第６子以上 無回答
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（６）末子の年齢（子どもが２人以上いる場合）〈数量回答〉 

 [就学前児童調査・就学児童調査…問３] 

就学前児童では、「０歳」が22.9％と最も高く、次いで「１歳」が13.8％、「２歳」が11.6％などとな

っています。 

就学児童では、「６歳」が13.6％と最も高く、次いで「７歳」が13.5％、「８歳」が10.9％などとなっ

ています。 

 

０歳 ０歳

１歳 １歳

２歳 ２歳

３歳 ３歳

４歳 ４歳

５歳 ５歳

無回答 ６歳

７歳

８歳

９歳

10歳

11歳

12歳

無回答

22.9

13.8

11.6

8.5

7.3

7.1

28.8

0% 10% 20% 30%

就学前児童（n=2,441）

3.1

2.9

4.0

4.5

8.0

7.0

13.6

13.5

10.9

7.4

6.8

6.1

0.5

11.6

0% 10% 20% 30%

就学児童（n=1,122）
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（７）回答者〈単数回答〉 [就学前児童調査・就学児童調査…問４] 

就学前児童では、「両親」が7.5％、「母親」が86.7％、「父親」が5.4％などとなっています。 

就学児童では、「両親」が5.3％、「母親」が87.6％、「父親」が6.6％などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（８）回答者の配偶関係の有無〈単数回答〉 [就学前児童調査・就学児童調査…問５] 

就学前児童では、「配偶者がいる」が94.8％、「配偶者はいない」が4.5％となっています。 

就学児童では、「配偶者がいる」が90.8％、「配偶者はいない」が8.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（９）子育てを主に行っている方〈単数回答〉 [就学前児童調査・就学児童調査…問６] 

就学前児童では、「主に母親」が53.1％と最も高く、次いで「両親」が45.1％、「主に祖父母」が0.6％

などとなっています。 

就学児童では、「両親」が49.8％と最も高く、次いで「主に母親」が47.3％、「主に父親」が1.4％など

となっています。 

 

就学前児童 （n=3,373）

就学児童 （n=1,310）

7.5

5.3

86.7

87.6

5.4 

6.6 

0.1 

0.4 

0.2 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

両親 母親 父親 その他 無回答

就学前児童 （n=3,373）

就学児童 （n=1,310）

94.8

90.8

4.5

8.7

0.7 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

配偶者がいる 配偶者はいない 無回答

就学前児童 （n=3,373）

就学児童 （n=1,310）

45.1

49.8

53.1

47.3

0.5 

1.4 

0.6 

1.0 

0.4 

0.1 

0.3 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

両親 主に母親 主に父親 主に祖父母

その他 無回答
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２ 子どもの育ちをめぐる環境について 

（１）日ごろ、子どもをみてもらえる親族・知人の有無〈複数回答〉 

 [就学前児童調査・就学児童調査…問７] 

就学前児童では、「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる」が59.7％と最も高

く、次いで「日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」が32.3％、「緊急時もしくは用事の際には子ども

をみてもらえる友人・知人がいる」が16.6％などとなっています。 

就学児童では、「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる」が55.5％と最も高く、

次いで「日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」が33.1％、「緊急時もしくは用事の際には子どもをみ

てもらえる友人・知人がいる」が23.3％などとなっています。 

平成25年度調査と比較すると、就学前児童、就学児童ともに「緊急時もしくは用事の際には祖父母等

の親族にみてもらえる」が最も高く、大きな傾向の差はみられませんでした。 

 【就学前児童】 【就学児童】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみて
もらえる

日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえる
友人・知人がいる

いずれもいない

無回答

32.3

59.7

2.5

16.6

11.0

2.5

34.4

58.5

2.9

17.6

9.4

2.0

0% 20% 40% 60%

平成30年度（n=3,373）

平成25年度（n=3,058）

33.1

55.5

4.4

23.3

9.9

3.1

36.9

50.3

5.1

25.1

10.6

2.9

0% 20% 40% 60%

平成30年度（n=1,310）

平成25年度（n=1,159）
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（１）で「日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」または「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえ

る」を選んだ方 

（２）祖父母等の親族にみてもらっている状況〈複数回答〉 

 [就学前児童調査・就学児童調査…問７] 

就学前児童では、「祖父母等の負担を心配することなく、安心して子どもをみてもらえる」が51.3％と

最も高く、次いで「自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい」が26.1％、「祖父母等

の身体的負担が大きく心配である」が24.6％などとなっています。 

就学児童では、「祖父母等の負担を心配することなく、安心して子どもをみてもらえる」が52.9％と最

も高く、次いで「自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい」が26.0％、「祖父母等の

身体的負担が大きく心配である」が24.4％などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１）で「日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる」または「緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえ

る友人・知人がいる」を選んだ方 

（３）友人・知人にみてもらっている状況〈複数回答〉 

 [就学前児童調査・就学児童調査…問７] 

就学前児童では、「友人・知人の負担を心配することなく、安心して子どもをみてもらえる」が47.3％

と最も高く、次いで「自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい」が29.9％、「友人・

知人の時間的制約や精神的負担が大きく心配である」が25.4％などとなっています。 

就学児童では、「友人・知人の負担を心配することなく、安心して子どもをみてもらえる」が52.2％と

最も高く、次いで「自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい」が27.0％、「友人・知

人の時間的制約や精神的負担が大きく心配である」が21.4％などとなっています。 

 

祖父母等の負担を心配することなく、安心して子ど
もをみてもらえる

祖父母等の身体的負担が大きく心配である

祖父母等の時間的制約や精神的負担が大きく心配で
ある
自分たち親の立場として、負担をかけていることが
心苦しい
子どもたちの教育や発達にとってふさわしい環境
か、少し不安がある

その他

無回答

51.3

24.6

24.3

26.1

7.9

5.9

1.4

52.9

24.4

21.6

26.0

7.8

4.5

1.6

0% 20% 40% 60%

就学前児童（n=2,842） 就学児童（n=1,077）

友人・知人の負担を心配することなく、安心して子
どもをみてもらえる

友人・知人の身体的負担が大きく心配である

友人・知人の時間的制約や精神的負担が大きく心配
である
自分たち親の立場として、負担をかけていることが
心苦しい
子どもたちの教育や発達にとってふさわしい環境
か、少し不安がある

その他

無回答

47.3

9.5

25.4

29.9

1.8

5.7

4.2

52.2

5.0

21.4

27.0

1.5

5.6

2.9

0% 20% 40% 60%

就学前児童（n=619） 就学児童（n=341）
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（４）相談相手（場所）の有無〈単数回答〉 [就学前児童調査・就学児童調査…問８] 

就学前児童では、「いる（ある）」が96.3％、「いない（ない）」が3.6％となっています。 

就学児童では、「いる（ある）」が94.0％、「いない（ない）」が5.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）で「いる（ある）」を選んだ方 

（５）相談相手（場所）〈複数回答〉 [就学前児童調査・就学児童調査…問８] 

就学前児童では、「親や親族」が88.2％と最も高く、次いで「友人や知人」が74.9％、「認定こども園

等の先生」が43.3％などとなっています。 

就学児童では、「親や親族」が83.4％と最も高く、次いで「友人や知人」が76.1％、「学校の先生」が

34.1％などとなっています。 

 

就学前児童 （n=3,373）

就学児童 （n=1,310）

96.3

94.0

3.6

5.8

0.1 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いる（ある） いない（ない） 無回答

親や親族

友人や知人

近所の人

認定こども園等の先生

かかりつけの医師

子育て支援施設（子育て支援センター等）

保健所

保健福祉センター

市の子育て関連担当窓口

民生委員・児童委員

学校の先生

その他

無回答

88.2

74.9

11.2

43.3

17.9

9.1

1.4

4.1

1.0

0.2

4.3

1.0

0.1

83.4

76.1

12.7

3.6

10.5

0.7

0.0

0.7

1.0

0.1

34.1

3.1

0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（n=3,248） 就学児童（n=1,232）
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３ 保護者の働き方について 

 

（１）保護者の就労状況〈単数回答〉 [就学前児童調査・就学児童調査…問９-１] 

母親については、就学前児童では、「以前は就労していたが、現在は就労していない」が31.7％と最も

高く、次いで「パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が30.1％、

「フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が26.3％などとなっています。 

就学児童では、「パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が46.1％

と最も高く、次いで「フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が30.1％、「以前

は就労していたが、現在は就労していない」が17.8％などとなっています。 

平成25年度調査と比較すると、就学前児童、就学児童ともに「フルタイムで就労しており、産休・育

休・介護休業中ではない」、「フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中である」、「パート・

アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」、「パート・アルバイト等で就労して

いるが、産休・育休・介護休業中である」を合わせた『就労している』が高くなっています。 

 

【母親】 【就学前児童】 【就学児童】 

 

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

26.3

7.6

30.1

1.7

31.7

2.0

0.7

18.7

5.9

24.9

1.3

42.8

4.3

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成30年度（n=3,373）

平成25年度（n=3,058）

30.1

0.6

46.1

0.5

17.8

3.4

1.5

23.0

0.9

43.0

0.5

21.7

5.6

5.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成30年度（n=1,310）

平成25年度（n=1,159）

フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業
中ではない 

フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休
業中である 

パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・
介護休業中ではない 

パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育
休・介護休業中である 
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父親については、就学前児童では、「フルタイムで就労しており、育休・介護休業中ではない」が89.3％

と最も高く、次いで「パート・アルバイト等で就労しており、育休・介護休業中ではない」が0.4％、「以

前は就労していたが、現在は就労していない」が0.3％などとなっています。 

就学児童では、「フルタイムで就労しており、育休・介護休業中ではない」が86.3％と最も高く、次い

で「以前は就労していたが、現在は就労していない」が0.4％、「パート・アルバイト等で就労しており、

育休・介護休業中ではない」が0.3％となっています。 

平成25年度調査と比較すると、就学前児童、就学児童ともに「フルタイムで就労しており、育休・介

護休業中ではない」が最も高く、大きな傾向の差はみられませんでした。 

 

【父親】 【就学前児童】 【就学児童】 

 

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

89.3

0.1

0.4

0.0

0.3

0.0

9.8

92.9

0.0

0.3

0.0

0.6

0.0

6.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成30年度（n=3,373）

平成25年度（n=3,058）

86.3

0.0

0.3

0.0

0.4

0.0

13.0

88.6

0.2

0.6

0.1

0.9

0.1

9.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成30年度（n=1,310）

平成25年度（n=1,159）

フルタイムで就労しており、育休・介護休業中では
ない 

フルタイムで就労しているが、育休・介護休業中で
ある 

パート・アルバイト等で就労しており、育休・介護
休業中ではない 

パート・アルバイト等で就労しているが、育休・介
護休業中である 
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（１）で「フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」「フルタイムで就労しているが、産休・育休・

介護休業中である」「パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」「パート・アルバイト等

で就労しているが、産休・育休・介護休業中である」を選んだ方 

（２）就労日数〈数量回答〉 [就学前児童調査・就学児童調査…問９-１] 

母親については、就学前児童では、「５日」が64.4％と最も高く、次いで「４日」が13.8％、「６日」

が7.6％などとなっています。 

就学児童では、「５日」が58.1％と最も高く、次いで「４日」が17.8％、「３日」が9.8％などとなって

います。 

父親については、就学前児童では、「５日」が64.5％と最も高く、次いで「６日」が29.6％、「７日」

が2.4％などとなっています。 

就学児童では、「５日」が61.4％と最も高く、次いで「６日」が32.2％、「７日」が2.6％などとなって

います。 

 

【母親】 【父親】 

１日 １日

２日 ２日

３日 ３日

４日 ４日

５日 ５日

６日 ６日

７日 ７日

無回答 無回答

1.3

2.8

7.4

13.8

64.4

7.6

0.5

2.3

0.5

2.8

9.8

17.8

58.1

8.6

0.7

1.8

0% 20% 40% 60% 80%

就学前児童（n=2,216）

就学児童 （n=1,012）

0.0

0.0

0.7

0.3

64.5

29.6

2.4

2.4

0.0

0.1

0.7

0.5

61.4

32.2

2.6

2.5

0% 20% 40% 60% 80%

就学前児童（n=3,030）

就学児童 （n=1,135）
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（１）で「フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」「フルタイムで就労しているが、産休・育休・

介護休業中である」「パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」「パート・アルバイト等

で就労しているが、産休・育休・介護休業中である」を選んだ方 

（３）就労時間〈数量回答〉 [就学前児童調査・就学児童調査…問９-１] 

母親については、就学前児童では、「８時間台」が22.4％と最も高く、次いで「６時間台」が18.8％、

「７時間台」が15.6％などとなっています。 

就学児童では、「８時間台」が21.0％と最も高く、次いで「５時間台」が15.8％、「４時間台」が14.8％

などとなっています。 

父親については、就学前児童では、「10時間台」が23.1％と最も高く、次いで「８時間台」が19.4％、

「９時間台」が15.1％などとなっています。 

就学児童では、「10時間台」が23.3％と最も高く、次いで「８時間台」が19.9％、「９時間台」が16.5％

などとなっています。 

 

【母親】 【父親】 

３時間未満 ３時間未満

３時間台 ３時間台

４時間台 ４時間台

５時間台 ５時間台

６時間台 ６時間台

７時間台 ７時間台

８時間台 ８時間台

９時間台 ９時間台

10時間台 10時間台

11時間台 11時間台

12時間台 12時間台

13時間以上 13時間以上

無回答 無回答

1.4

3.5

8.9

12.3

18.8

15.6

22.4

6.9

3.1

1.0

1.0

0.9

4.2

1.9

5.1

14.8

15.8

14.0

13.4

21.0

5.4

3.2

0.6

0.8

0.5

3.4

0% 10% 20% 30%

就学前児童（n=2,216）

就学児童 （n=1,012）

0.8

0.1

0.0

0.1

0.1

2.6

19.4

15.1

23.1

8.9

12.0

9.6

8.1

0.4

0.4

0.0

0.1

0.2

1.9

19.9

16.5

23.3

8.9

12.2

8.5

7.9

0% 10% 20% 30%

就学前児童（n=3,030）

就学児童 （n=1,135）
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（１）で「フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」「フルタイムで就労しているが、産休・育休・

介護休業中である」「パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」「パート・アルバイト等

で就労しているが、産休・育休・介護休業中である」を選んだ方 

（４）家を出る時刻〈数量回答〉 [就学前児童調査・就学児童調査…問９-１] 

母親については、就学前児童では、「８時台」が45.1％と最も高く、次いで「７時台」が31.4％、「９

時台」が11.6％などとなっています。 

就学児童では、「８時台」が44.6％と最も高く、次いで「７時台」が29.8％、「９時台」が14.6％など

となっています。 

父親については、就学前児童では、「７時台」が43.3％と最も高く、次いで「８時台」が22.1％、「６

時台」が16.7％などとなっています。 

就学児童では、「７時台」が46.5％と最も高く、次いで「８時台」が19.8％、「６時台」が15.3％など

となっています。 

 

【母親】 【父親】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

６時より前 ６時より前

６時台 ６時台

７時台 ７時台

８時台 ８時台

９時台 ９時台

10時台 10時台

11時台 11時台

12時台 12時台

13時以降 13時以降

無回答 無回答

0.3

2.3

31.4

45.1

11.6

1.2

0.8

0.4

1.7

5.3

0.4

1.2

29.8

44.6

14.6

3.1

0.3

0.2

0.8

5.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

就学前児童（n=2,216）

就学児童 （n=1,012）

3.8

16.7

43.3

22.1

3.8

0.7

0.3

0.4

1.6

7.3

4.5

15.3

46.5

19.8

3.2

0.8

0.2

0.4

1.9

7.5

0% 10% 20% 30% 40% 50%

就学前児童（n=3,030）

就学児童 （n=1,135）
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（１）で「フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」「フルタイムで就労しているが、産休・育休・

介護休業中である」「パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」「パート・アルバイト等

で就労しているが、産休・育休・介護休業中である」を選んだ方 

（５）帰宅時刻〈数量回答〉 [就学前児童調査・就学児童調査…問９-１] 

母親については、就学前児童では、「18時台」が25.8％と最も高く、次いで「17時台」が23.7％、「16

時台」が13.9％などとなっています。 

就学児童では、「18時台」が20.4％と最も高く、次いで「17時台」が17.2％、「15時台」が12.1％など

となっています。 

父親については、就学前児童では、「19時台」が21.2％と最も高く、次いで「20時台」が18.9％、「18

時台」が16.4％などとなっています。 

就学児童では、「19時台」が21.1％と最も高く、次いで「20時台」が17.1％、「18時台」が16.1％など

となっています。 

 

【母親】 【父親】 

12時より前 12時より前

12時台 12時台

13時台 13時台

14時台 14時台

15時台 15時台

16時台 16時台

17時台 17時台

18時台 18時台

19時台 19時台

20時台 20時台

21時台 21時台

22時以降 22時以降

無回答 無回答

1.4

1.9

4.6

6.4

6.0

13.9

23.7

25.8

6.9

2.2

0.9

0.7

5.5

1.5

3.0

7.5

10.3

12.1

11.7

17.2

20.4

8.7

1.5

0.7

0.5

5.1

0% 10% 20% 30% 40% 50%

就学前児童（n=2,216）

就学児童 （n=1,012）

3.6

0.3

0.1

0.1

0.3

0.7

5.4

16.4

21.2

18.9

14.4

10.9

7.8

4.1

0.1

0.0

0.2

0.6

0.7

5.2

16.1

21.1

17.1

15.5

11.3

8.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

就学前児童（n=3,030）

就学児童 （n=1,135）
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（１）で「パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」または「パート・アルバイト等で

就労しているが、産休・育休・介護休業中である」を選んだ方 

（６）フルタイムへの転換希望〈単数回答〉 [就学前児童調査・就学児童調査…問９-２] 

母親については、就学前児童では、「フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある」が

8.4％、「フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない」が28.3％、「パート・アルバイト

等の就労を続けることを希望する」が53.5％、「パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念した

い」が4.7％となっています。 

就学児童では、「フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある」が7.2％、「フルタイムへ

の転換希望はあるが、実現できる見込みはない」が24.4％、「パート・アルバイト等の就労を続けること

を希望する」が62.5％、「パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい」が2.6％となって

います。 

父親については、就学前児童では、「フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある」が

35.7％、「フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない」が42.9％、「パート・アルバイ

ト等の就労を続けることを希望する」が14.3％となっています（n=14）。 

就学児童では、「フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある」が50.0％、「フルタイム

への転換希望はあるが、実現できる見込みはない」が50.0％となっています（n=4）。 

 

【母親】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【父親】 

就学前児童 （n=1,074）

就学児童 （n=  610）

8.4

7.2

28.3

24.4

53.5 

62.5 

4.7 

2.6 

5.1 

3.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない

パート・アルバイト等の就労を続けることを希望する

パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい

無回答

就学前児童 （n=14）

就学児童 （n= 4）

35.7

50.0

42.9

50.0

14.3 7.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない

パート・アルバイト等の就労を続けることを希望する

パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい

無回答
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（１）で「以前は就労していたが、現在は就労していない」または「これまで就労したことがない」を選んだ方 

（７）就労希望〈単数回答〉 [就学前児童調査・就学児童調査…問９-３] 

母親については、就学前児童では、「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」が28.6％、「１年

より先、一番下の子どもが（ ）歳になったころに就労したい」が48.9％、「子育てや家事等に専念した

い（就労の希望はない）」が14.6％となっています。 

就学児童では、「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」が37.1％、「１年より先、一番下の子

どもが（ ）歳になったころに就労したい」が31.3％、「子育てや家事等に専念したい（就労の希望はな

い）」が22.7％となっています。 

父親については、就学前児童では、「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」が25.0％、「１年

より先、一番下の子どもが（ ）歳になったころに就労したい」が8.3％、「子育てや家事等に専念した

い（就労の希望はない）」が16.7％となっています（n=12）。 

就学児童では、「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」が20.0％、「子育てや家事等に専念し

たい（就労の希望はない）」が40.0％となっています（n=5）。 

 

【母親】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【父親】 

就学前児童 （n=1,134）

就学児童 （n=  278）

28.6

37.1

48.9

31.3

14.6 

22.7 

7.9 

9.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい

１年より先、一番下の子どもが（ ）歳になったころに就労したい

子育てや家事等に専念したい（就労の希望はない）

無回答

就学前児童 （n=12）

就学児童 （n= 5）

25.0

20.0

8.3 16.7 

40.0 

50.0 

40.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい

１年より先、一番下の子どもが（ ）歳になったころに就労したい

子育てや家事等に専念したい（就労の希望はない）

無回答
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（７）で「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」を選んだ方 

（８）希望就労形態（１年以内）〈単数回答〉[就学前児童調査・就学児童調査…問９-３] 

母親については、就学前児童では、「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）」が10.2％、

「パート、アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）」が89.8％となっています。 

就学児童では、「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）」が9.7％、「パート、アルバイ

ト等（「フルタイム」以外の就労）」が88.3％となっています。 

平成25年度調査と比較すると、就学前児童、就学児童ともに「パート、アルバイト等（「フルタイム」

以外の就労）」が最も高く、大きな傾向の差はみられませんでした。 

 

【母親・就学前児童】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【母親・就学児童】 

平成30年度 （n=324）

平成25年度 （n=409）

10.2

17.6

89.8

77.3 5.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）

パート、アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）

無回答

平成30年度 （n=103）

平成25年度 （n=116）

9.7

10.3

88.3

89.7

1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）

パート、アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）

無回答



19 

 

父親については、就学前児童、就学児童ともに「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）」

が100.0％となっています（就学前児童 n=3、就学児童 n=1）。 

平成25年度調査と比較すると、就学前児童、就学児童ともに「フルタイム（１週５日程度・１日８時

間程度の就労）」が最も高く、大きな傾向の差はみられませんでした。 

 

【父親・就学前児童】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【父親・就学児童】 

平成30年度 （n= 3）

平成25年度 （n=14）

100.0

85.7 14.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）

パート、アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）

無回答

平成30年度 （n=1）

平成25年度 （n=3）

100.0

100.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）

パート、アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）

無回答
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（８）で「パート、アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）」を選んだ方 

（９）希望就労日数（１年以内）〈数量回答〉[就学前児童調査・就学児童調査…問９-３] 

母親については、就学前児童では、「３日」が42.3％と最も高く、次いで「４日」が29.2％、「５日」

が24.4％などとなっています。 

就学児童では、「３日」が53.8％と最も高く、次いで「４日」が20.9％、「５日」が18.7％などとなっ

ています。 

平成25年度調査と比較すると、就学前児童、就学児童ともに「３日」が最も高く、大きな傾向の差は

みられませんでした。 

 

【母親・就学前児童】 【母親・就学児童】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【父親】 

※就学前児童、就学児童ともに回答対象者はいませんでした。 

１日 １日

２日 ２日

３日 ３日

４日 ４日

５日 ５日

無回答 無回答

0.3

3.4

42.3

29.2

24.4

0.3

0.3

2.2

38.0

32.3

27.2

0.0

0% 20% 40% 60%

平成30年度（n=291）

平成25年度（n=316）

1.1

5.5

53.8

20.9

18.7

0.0

0.0

3.8

47.1

20.2

28.8

0.0

0% 20% 40% 60%

平成30年度（n= 91）

平成25年度（n=104）
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（８）で「パート、アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）」を選んだ方 

（10）希望就労時間（１年以内）〈数量回答〉[就学前児童調査・就学児童調査…問９-３] 

母親については、就学前児童では、「４時間台」が35.7％と最も高く、次いで「５時間台」が34.4％、

「６時間台」が15.1％などとなっています。 

就学児童では、「５時間台」が47.3％と最も高く、次いで「４時間台」が34.1％、「６時間台」が12.1％

などとなっています。 

平成25年度調査と比較すると、就学前児童では前回は「５時間台」が最も高くなっていましたが、今

回は「４時間台」が最も高くなっています。就学児童では「５時間台」が最も高く、大きな傾向の差は

みられませんでした。 

 

【母親・就学前児童】 【母親・就学児童】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【父親】 

※就学前児童、就学児童ともに回答対象者はいませんでした。 

３時間未満 ３時間未満

３時間台 ３時間台

４時間台 ４時間台

５時間台 ５時間台

６時間台 ６時間台

７時間台 ７時間台

８時間以上 ８時間以上

無回答 無回答

0.0

6.9

35.7

34.4

15.1

3.1

4.5

0.3

0.0

7.6

33.9

39.6

14.2

1.3

2.8

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50%

平成30年度（n=291）

平成25年度（n=316）

0.0

5.5

34.1

47.3

12.1

0.0

1.1

0.0

0.0

7.7

35.6

43.3

11.5

1.9

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

平成30年度（n= 91）

平成25年度（n=104）



22 

（７）で「１年より先、一番下の子どもが（ ）歳になったころに就労したい」を選んだ方 

（11）就労を希望するときの一番下の子どもの年齢〈数量回答〉 

 [就学前児童調査・就学児童調査…問９-３] 

母親については、就学前児童では、「３歳」が35.7％と最も高く、次いで「４歳」が19.7％、「７歳」

が12.6％などとなっています。 

就学児童では、「13歳以上」が19.5％と最も高く、次いで「７歳」が18.4％、「10歳」が17.2％などと

なっています。 

平成25年度調査と比較すると、就学前児童では「３歳」が最も高く、大きな傾向の差はみられません

でした。就学児童では前回は「10歳」が最も高くなっていましたが、今回は「13歳以上」が最も高くな

っています。 

 

【母親・就学前児童】 【母親・就学児童】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【父親】 

父親については、就学前児童では、「６歳」が100.0％となっています（n=1）。 

※就学児童及び平成25年度調査に回答対象者はいませんでした。 

１歳 １歳

２歳 ２歳

３歳 ３歳

４歳 ４歳

５歳 ５歳

６歳 ６歳

７歳 ７歳

８歳 ８歳

９歳 ９歳

10歳以上 10歳

無回答 11歳

12歳

13歳以上

無回答

2.5

4.0

35.7

19.7

4.7

9.0

12.6

2.9

0.7

6.9

1.3

2.0

1.9

33.3

18.7

4.2

11.5

17.5

3.7

0.7

5.3

1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50%

平成30年度（n=554）

平成25年度（n=733）

0.0

1.1

6.9

8.0

2.3

5.7

18.4

8.0

2.3

17.2

1.1

4.6

19.5

4.6

0.9

0.0

8.8

7.1

2.7

6.2

15.9

1.8

9.7

22.1

2.7

8.8

12.4

0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50%

平成30年度（n= 87）

平成25年度（n=113）
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（７）で「１年より先、一番下の子どもが（ ）歳になったころに就労したい」を選んだ方 

（12）希望就労形態（１年より先）〈単数回答〉 

 [就学前児童調査・就学児童調査…問９-３] 

母親については、就学前児童では、「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）」が7.9％、

「パート、アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）」が90.1％となっています。 

就学児童では、「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）」が8.0％、「パート、アルバイ

ト等（「フルタイム」以外の就労）」が87.4％となっています。 

平成25年度調査と比較すると、就学前児童、就学児童ともに「パート、アルバイト等（「フルタイム」

以外の就労）」が最も高く、大きな傾向の差はみられませんでした。 

 

【母親・就学前児童】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【母親・就学児童】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【父親】 

父親については、就学前児童では、「パート、アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）」が100.0％

となっています（n=1）。 

※就学児童及び平成25年度調査に回答対象者はいませんでした。 

平成30年度 （n=554）

平成25年度 （n=733）

7.9

10.4

90.1

84.4

2.0 

5.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）

パート、アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）

無回答

平成30年度 （n= 87）

平成25年度 （n=113）

8.0

2.7

87.4

95.6

4.6 

1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）

パート、アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）

無回答
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（12）で「パート、アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）」を選んだ方 

（13）希望就労日数（１年より先）〈数量回答〉 

 [就学前児童調査・就学児童調査…問９-３] 

母親については、就学前児童では、「３日」が43.1％と最も高く、次いで「４日」が34.3％、「５日」

が19.6％などとなっています。 

就学児童では、「３日」が53.9％と最も高く、次いで「４日」が22.4％、「５日」が15.8％などとなっ

ています。 

平成25年度調査と比較すると、就学前児童、就学児童ともに「３日」が最も高く、大きな傾向の差は

みられませんでした。 

 

【母親・就学前児童】 【母親・就学児童】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【父親】 

父親については、就学前児童では、「３日」が100.0％となっています（n=1）。 

※就学児童及び平成25年度調査に回答対象者はいませんでした。 

１日 １日

２日 ２日

３日 ３日

４日 ４日

５日 ５日

６日 ６日

無回答 無回答

0.0

1.6

43.1

34.3

19.6

0.2

1.2

0.2

1.8

41.2

29.2

26.8

0.0

0.8

0% 20% 40% 60%

平成30年度（n=499）

平成25年度（n=619）

0.0

5.3

53.9

22.4

15.8

0.0

2.6

0.0

0.9

46.3

25.0

26.9

0.0

0.9

0% 20% 40% 60%

平成30年度（n= 76）

平成25年度（n=108）
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（12）で「パート、アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）」を選んだ方 

（14）希望就労時間（１年より先）〈数量回答〉 

 [就学前児童調査・就学児童調査…問９-３] 

母親については、就学前児童では、「５時間台」が42.3％と最も高く、次いで「４時間台」が34.7％、

「６時間台」が12.0％などとなっています。 

就学児童では、「５時間台」が47.4％と最も高く、次いで「４時間台」が38.2％、「６時間台」が6.6％

などとなっています。 

平成25年度調査と比較すると、就学前児童、就学児童ともに「５時間台」が最も高く、大きな傾向の

差はみられませんでした。 

 

【母親・就学前児童】 【母親・就学児童】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【父親】 

父親については、就学前児童では、「６時間台」が100.0％となっています（n=1）。 

※就学児童及び平成25年度調査に回答対象者はいませんでした。 

３時間未満 ３時間未満

３時間台 ３時間台

４時間台 ４時間台

５時間台 ５時間台

６時間台 ６時間台

７時間台 ７時間台

８時間以上 ８時間以上

無回答 無回答

0.0

6.6

34.7

42.3

12.0

1.4

1.4

1.6

0.2

5.5

31.3

43.3

14.9

1.8

1.8

1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50%

平成30年度（n=499）

平成25年度（n=619）

0.0

3.9

38.2

47.4

6.6

0.0

1.3

2.6

0.0

1.9

36.1

42.6

17.6

0.9

0.0

0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50%

平成30年度（n= 76）

平成25年度（n=108）
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平成30年度 （n=1,083）

平成25年度 （n=1,021）

6.4

4.9

25.2

26.0

10.8 

15.2 

3.0 

3.9 

43.8 

40.3 

10.2 

8.4 

0.6

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

保育サービスが確実に利用できる見込みがあれば、継続して働いていた

家族や親族の理解・協力が得られれば、継続して働いていた

いずれにしてもやめていた

その他

無回答

職場において育児休業等の仕事と家庭の両立支援制度が整い、働き続けやすい
環境が整っていれば、継続して働いていた 

保育サービスと職場の両立支援環境がどちらも整っていれば、継続して働いていた 

 

（15）出産前後の退職状況〈単数回答〉 [就学前児童調査…問10] 

「退職した」が32.2％、「継続的に働いていた（育休や産休等一時的な離職を含む）」が36.6％、「出産

１年前にすでに働いていなかった」が23.1％となっています。 

平成25年度調査と比較すると、前回は「退職した」が最も高くなっており、今回は「継続的に働いて

いた（育休や産休等一時的な離職を含む）」が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（15）で「退職した」を選んだ方 

（16）継続して働くために必要だった保育サービスや環境〈単数回答〉 

 [就学前児童調査…問10-１] 

「いずれにしてもやめていた」が43.8％と最も高く、次いで「職場において育児休業等の仕事と家庭

の両立支援制度が整い、働き続けやすい環境が整っていれば、継続して働いていた」が25.2％、「保育サ

ービスと職場の両立支援環境がどちらも整っていれば、継続して働いていた」が10.8％などとなってい

ます。 

平成25年度調査と比較すると、「いずれにしてもやめていた」が最も高く、大きな傾向の差はみられま

せんでした。 

 

平成30年度 （n=3,366）

平成25年度 （n=2,831）

32.2

36.1

36.6

27.6

23.1 

31.3 

8.1 

5.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

退職した

継続的に働いていた（育休や産休等一時的な離職を含む）

出産１年前にすでに働いていなかった

無回答
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４ 平日の定期的な教育・保育事業について 

 

（１）平日の定期的な教育・保育事業の利用の有無〈単数回答〉 

 [就学前児童調査…問11] 

「利用している」が75.6％、「利用していない」が24.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別にみると、“０歳”では「利用していない」が「利用している」より高くなっています。 

（上段：実数、下段：％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

就学前児童 （n=3,373） 75.6 24.1 0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用している 利用していない 無回答

調査数 利用している 利用していない 無回答

506 144 359 3

100.0 28.5 70.9 0.6

539 291 244 4

100.0 54.0 45.3 0.7

547 356 190 1

100.0 65.1 34.7 0.2

585 578 6 1

100.0 98.8 1.0 0.2

570 567 3 -

100.0 99.5 0.5 -

581 578 2 1

100.0 99.5 0.3 0.2

45 35 10 -

100.0 77.8 22.2 -

５歳

無回答

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳
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（１）で「利用している」を選んだ方 

（２）利用している事業〈複数回答〉 [就学前児童調査…問11] 

「認定こども園」が44.6％と最も高く、次いで「保育園」が24.6％、「幼稚園」が22.8％などとなって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

幼稚園

幼稚園・認定こども園の一時預かり

認定こども園

保育園

小規模保育施設

事業所内保育施設

企業主導型保育施設

認可外保育施設

家庭的保育

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

22.8

4.9

44.6

24.6

3.3

1.1

0.9

0.9

0.0

0.0

0.3

1.0

0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50%

就学前児童（n=2,549）
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【年齢別】 

年齢別にみると、“０歳”では「保育園」が最も高くなっています。 

（上段：実数、下段：％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就労状況別】 

就労状況別にみると、“専業主婦（夫）”と“共に無業”では「幼稚園」が最も高くなっています。 

（上段：実数、下段：％） 

 

 

調査数 幼稚園

幼稚園・
認定こど
も園の一
時預かり

認定
こども園

保育園
小規模
保育施設

事業所内
保育施設

企業
主導型
保育施設

認可外
保育施設

家庭的
保育

居宅訪問
型保育

ファミ
リー・サ
ポート・
センター

その他 無回答

144 - 3 49 52 23 4 6 4 - - - 3 1

100.0 - 2.1 34.0 36.1 16.0 2.8 4.2 2.8 - - - 2.1 0.7

291 2 8 124 98 34 11 9 6 - - 2 4 -

100.0 0.7 2.7 42.6 33.7 11.7 3.8 3.1 2.1 - - 0.7 1.4 -

356 47 9 142 115 25 4 3 5 - - 1 5 5

100.0 13.2 2.5 39.9 32.3 7.0 1.1 0.8 1.4 - - 0.3 1.4 1.4

578 173 32 254 130 1 3 3 2 - - 2 8 1

100.0 29.9 5.5 43.9 22.5 0.2 0.5 0.5 0.3 - - 0.3 1.4 0.2

567 165 44 276 116 1 3 2 3 - - 2 2 1

100.0 29.1 7.8 48.7 20.5 0.2 0.5 0.4 0.5 - - 0.4 0.4 0.2

578 183 29 283 105 - 2 - 2 - - 1 3 2

100.0 31.7 5.0 49.0 18.2 - 0.3 - 0.3 - - 0.2 0.5 0.3

35 10 1 10 12 - - - 2 - - - - 1

100.0 28.6 2.9 28.6 34.3 - - - 5.7 - - - - 2.9

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

無回答

調査数 幼稚園

幼稚園・
認定こど
も園の一
時預かり

認定
こども園

保育園
小規模
保育施設

事業所内
保育施設

企業
主導型
保育施設

認可外
保育施設

家庭的
保育

居宅訪問
型保育

ファミ
リー・サ
ポート・
センター

その他 無回答

954 65 25 451 358 42 11 10 11 - - 2 6 5

100.0 6.8 2.6 47.3 37.5 4.4 1.2 1.0 1.2 - - 0.2 0.6 0.5

940 213 70 413 230 36 12 11 9 - - 4 7 4

100.0 22.7 7.4 43.9 24.5 3.8 1.3 1.2 1.0 - - 0.4 0.7 0.4

486 246 25 203 11 3 4 - 3 - - 1 12 -

100.0 50.6 5.1 41.8 2.3 0.6 0.8 - 0.6 - - 0.2 2.5 -

12 5 - 3 4 - - - - - - - - -

100.0 41.7 - 25.0 33.3 - - - - - - - - -

157 51 6 68 25 3 - 2 1 - - 1 - 2

100.0 32.5 3.8 43.3 15.9 1.9 - 1.3 0.6 - - 0.6 - 1.3
無回答

フルタイ
ムで
共働き

パートタ
イムを含
む共働き

専業主婦
（夫）

共に無業
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（１）で「利用している」を選んだ方 

（３）利用している事業の日数と時間の現在と希望〈数量回答〉 

 [就学前児童調査…問11] 

日数（１週当たり）については、現在では、「５日」が92.9％と最も高く、次いで「４日」が1.9％、

「１日」と「３日」が0.7％などとなっています。 

希望では、「５日」が71.9％と最も高く、次いで「４日」が1.1％、「３日」が0.4％などとなっていま

す。 

時間（１日当たり）については、現在では、「８時間台」が20.6％と最も高く、次いで「５時間台」が

17.9％、「９時間台」が16.6％などとなっています。 

希望では、「８時間台」が16.6％と最も高く、次いで「９時間台」が15.8％、「10時間台」が10.4％な

どとなっています。 

 

【日数】 【時間】 

 

 
１日 １時間未満

２日 １時間台

３日 ２時間台

４日 ３時間台

５日 ４時間台

無回答 ５時間台

６時間台

７時間台

８時間台

９時間台

10時間台

11時間台

12時間以上

無回答

0.7

0.5

0.7

1.9

92.9

3.3

0.2

0.3

0.4

1.1

71.9

26.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現在（n=2,549）

希望（n=2,549）

0.0

0.2

0.5

0.2

1.5

17.9

13.5

11.7

20.6

16.6

10.0

1.6

0.2

5.5

0.0

0.0

0.3

0.1

0.5

7.6

7.5

8.7

16.6

15.8

10.4

2.7

0.7

29.1

0% 10% 20% 30%

現在（n=2,549）

希望（n=2,549）
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【事業別日数】 

事業別にみると、現在、希望ともに、どの事業も「５日」が最も高く、大きな傾向の差はみられませ

んでした。 

【現在】                                 （上段：実数、下段：％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【希望】                                 （上段：実数、下段：％） 

 

 

 

 

調査数 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 無回答

580 1 3 3 3 540 30
100.0 0.2 0.5 0.5 0.5 93.1 5.2

126 8 4 4 3 98 9
100.0 6.3 3.2 3.2 2.4 77.8 7.1
1,138 2 - 1 13 1,094 28
100.0 0.2 - 0.1 1.1 96.1 2.5

628 - 2 2 15 598 11
100.0 - 0.3 0.3 2.4 95.2 1.8

84 2 - 1 5 73 3
100.0 2.4 - 1.2 6.0 86.9 3.6

27 2 1 2 4 18 -
100.0 7.4 3.7 7.4 14.8 66.7 -

23 - - 2 5 16 -
100.0 - - 8.7 21.7 69.6 -

24 1 3 2 2 16 -
100.0 4.2 12.5 8.3 8.3 66.7 -

- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -

8 1 - - - 7 -
100.0 12.5 - - - 87.5 -

25 3 1 1 1 17 2
100.0 12.0 4.0 4.0 4.0 68.0 8.0

11 - - - - 6 5
100.0 - - - - 54.5 45.5

幼稚園

幼稚園・認定こど
も園の一時預かり

認定こども園

保育園

小規模保育施設

事業所内
保育施設

無回答

企業主導型
保育施設

認可外保育施設

家庭的保育

居宅訪問型保育

ファミリー・サ
ポート・センター

その他

調査数 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 無回答

580 1 - - 2 329 248
100.0 0.2 - - 0.3 56.7 42.8

126 1 3 2 3 79 38
100.0 0.8 2.4 1.6 2.4 62.7 30.2
1,138 - 1 1 8 877 251
100.0 - 0.1 0.1 0.7 77.1 22.1

628 - 1 2 6 505 114
100.0 - 0.2 0.3 1.0 80.4 18.2

84 1 - 1 3 62 17
100.0 1.2 - 1.2 3.6 73.8 20.2

27 1 - 2 2 16 6
100.0 3.7 - 7.4 7.4 59.3 22.2

23 - - - 4 11 8
100.0 - - - 17.4 47.8 34.8

24 1 2 - 2 17 2
100.0 4.2 8.3 - 8.3 70.8 8.3

- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -

8 1 - - - 5 2
100.0 12.5 - - - 62.5 25.0

25 2 - 1 - 15 7
100.0 8.0 - 4.0 - 60.0 28.0

11 - - - - 5 6
100.0 - - - - 45.5 54.5

無回答

企業主導型
保育施設

認可外保育施設

家庭的保育

居宅訪問型保育

ファミリー・サ
ポート・センター

その他

事業所内
保育施設

幼稚園

幼稚園・認定こど
も園の一時預かり

認定こども園

保育園

小規模保育施設
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【事業別時間】 

事業別にみると、現在は、“幼稚園”と“認可外保育施設”では「５時間台」が最も高くなっています。

“幼稚園・認定こども園の一時預かり”では「６時間台」が最も高くなっています。“事業所内保育施設”

と“企業主導型保育施設”では「９時間台」が最も高くなっています。 

希望は、“幼稚園”では「５時間台」が最も高くなっています。“保育園”と“小規模保育施設”と“事

業所内保育施設”では「９時間台」が最も高くなっています。“企業主導型保育施設”と“認可外保育施

設”と“ファミリー・サポート・センター”では「10時間台」が最も高くなっています。 

【現在】                                 （上段：実数、下段：％） 

 

 

 

 

 

調査数
１時間
未満

１時間
台

２時間
台

３時間
台

４時間
台

５時間
台

６時間
台

７時間
台

８時間
台

９時間
台

10時間
台

11時間
台

12時間
以上

無回答

580 - 2 6 - 15 262 179 32 22 10 7 1 1 43

100.0 - 0.3 1.0 - 2.6 45.2 30.9 5.5 3.8 1.7 1.2 0.2 0.2 7.4

126 - 1 5 1 5 21 28 18 19 9 5 1 - 13

100.0 - 0.8 4.0 0.8 4.0 16.7 22.2 14.3 15.1 7.1 4.0 0.8 - 10.3

1,138 - 1 2 - 12 178 130 137 260 206 133 22 2 55

100.0 - 0.1 0.2 - 1.1 15.6 11.4 12.0 22.8 18.1 11.7 1.9 0.2 4.8

628 - - - 1 2 1 16 108 200 169 90 16 - 25

100.0 - - - 0.2 0.3 0.2 2.5 17.2 31.8 26.9 14.3 2.5 - 4.0

84 - - - 2 - - 5 11 23 23 15 1 - 4

100.0 - - - 2.4 - - 6.0 13.1 27.4 27.4 17.9 1.2 - 4.8

27 - - 1 1 2 4 3 2 4 6 2 1 - 1

100.0 - - 3.7 3.7 7.4 14.8 11.1 7.4 14.8 22.2 7.4 3.7 - 3.7

23 - - - - 1 3 - - 4 6 4 1 2 2

100.0 - - - - 4.3 13.0 - - 17.4 26.1 17.4 4.3 8.7 8.7

24 - 1 1 - - 6 2 2 3 4 5 - - -

100.0 - 4.2 4.2 - - 25.0 8.3 8.3 12.5 16.7 20.8 - - -

- - - - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - - - -

8 - - - 1 1 1 - - 2 1 2 - - -

100.0 - - - 12.5 12.5 12.5 - - 25.0 12.5 25.0 - - -

25 1 - 2 - 3 4 3 3 4 1 1 - 1 2

100.0 4.0 - 8.0 - 12.0 16.0 12.0 12.0 16.0 4.0 4.0 - 4.0 8.0

11 - - - - - - - - 2 1 2 - - 6

100.0 - - - - - - - - 18.2 9.1 18.2 - - 54.5

幼稚園

幼稚園・
認定こど
も園の一
時預かり

認定
こども園

保育園

小規模
保育施設

その他

無回答

事業所内
保育施設

企業主導
型保育
施設

認可外
保育施設

家庭的
保育

居宅訪問
型保育

ファミ
リー・サ
ポート・
センター
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【希望】                                 （上段：実数、下段：％） 

 調査数
１時間
未満

１時間
台

２時間
台

３時間
台

４時間
台

５時間
台

６時間
台

７時間
台

８時間
台

９時間
台

10時間
台

11時間
台

12時間
以上

無回答

580 - - 3 - 4 98 91 42 43 18 10 2 2 267

100.0 - - 0.5 - 0.7 16.9 15.7 7.2 7.4 3.1 1.7 0.3 0.3 46.0

126 - - 3 1 1 6 16 19 19 11 5 2 1 42

100.0 - - 2.4 0.8 0.8 4.8 12.7 15.1 15.1 8.7 4.0 1.6 0.8 33.3

1,138 - - 1 - 4 85 86 108 203 190 131 34 10 286

100.0 - - 0.1 - 0.4 7.5 7.6 9.5 17.8 16.7 11.5 3.0 0.9 25.1

628 - - - - - 1 8 57 141 160 99 28 3 131

100.0 - - - - - 0.2 1.3 9.1 22.5 25.5 15.8 4.5 0.5 20.9

84 - - - 2 - - 1 6 17 23 13 2 - 20

100.0 - - - 2.4 - - 1.2 7.1 20.2 27.4 15.5 2.4 - 23.8

27 - - 1 1 1 3 - 2 4 5 2 2 - 6

100.0 - - 3.7 3.7 3.7 11.1 - 7.4 14.8 18.5 7.4 7.4 - 22.2

23 - - - - 1 3 - - 1 2 4 1 2 9

100.0 - - - - 4.3 13.0 - - 4.3 8.7 17.4 4.3 8.7 39.1

24 - 1 1 - - 4 1 1 4 4 6 - - 2

100.0 - 4.2 4.2 - - 16.7 4.2 4.2 16.7 16.7 25.0 - - 8.3

- - - - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - - - -

8 - - - 1 1 - - - - 1 3 - - 2

100.0 - - - 12.5 12.5 - - - - 12.5 37.5 - - 25.0

25 - - 2 - 1 2 - 3 4 1 4 - 1 7

100.0 - - 8.0 - 4.0 8.0 - 12.0 16.0 4.0 16.0 - 4.0 28.0

11 - - - - - - - - 2 1 2 - - 6

100.0 - - - - - - - - 18.2 9.1 18.2 - - 54.5
無回答

企業主導
型保育
施設

認可外
保育施設

家庭的
保育

居宅訪問
型保育

ファミ
リー・サ
ポート・
センター

その他

事業所内
保育施設

幼稚園

幼稚園・
認定こど
も園の一
時預かり

認定
こども園

保育園

小規模
保育施設
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（１）で「利用している」を選んだ方 

（４）利用している事業の時間帯の現在と希望〈数量回答〉 [就学前児童調査…問11] 

開始時刻については、現在では、「８時台」が51.8％と最も高く、次いで「９時台」が29.0％、「７時

台」が11.6％などとなっています。 

希望では、「８時台」が40.3％と最も高く、次いで「９時台」が17.4％、「７時台」が11.8％などとな

っています。 

終了時刻については、現在では、「14時台」が25.4％と最も高く、次いで「16時台」が24.9％、「17時

台」が21.9％などとなっています。 

希望では、「17時台」が20.8％と最も高く、次いで「16時台」が17.5％、「18時台」が12.2％などとな

っています。 

 

【開始時刻】 【終了時刻】 

７時より前 12時より前

７時台 12時台

８時台 13時台

９時台 14時台

10時台 15時台

11時台 16時台

12時台 17時台

13時以降 18時台

無回答 19時台

20時以降

無回答

0.0

11.6

51.8

29.0

0.6

0.0

0.0

0.4

6.6

0.0

11.8

40.3

17.4

0.3

0.0

0.0

0.3

29.9

0% 20% 40% 60%

現在（n=2,549）

希望（n=2,549）

0.3

0.4

1.3

25.4

7.5

24.9

21.9

10.9

0.9

0.0

6.6

0.0

0.2

0.5

10.6

6.0

17.5

20.8

12.2

2.2

0.2

29.9

0% 10% 20% 30%

現在（n=2,549）

希望（n=2,549）



35 

【事業別開始時刻】 

事業別にみると、現在は、“幼稚園”と“認可外保育施設”と“ファミリー・サポート・センター”で

は「９時台」が最も高くなっています。 

希望は、“ファミリー・サポート・センター”では「７時台」と「９時台」が最も高くなっています。 

【現在】                                 （上段：実数、下段：％） 

 

 

調査数
７時より

前
７時台 ８時台 ９時台 10時台 11時台 12時台 13時以降 無回答

580 - 13 230 272 7 - - 3 55

100.0 - 2.2 39.7 46.9 1.2 - - 0.5 9.5

126 - 10 56 40 2 - - 5 13

100.0 - 7.9 44.4 31.7 1.6 - - 4.0 10.3

1,138 - 163 628 277 4 - - 2 64

100.0 - 14.3 55.2 24.3 0.4 - - 0.2 5.6

628 - 94 376 127 1 - - - 30

100.0 - 15.0 59.9 20.2 0.2 - - - 4.8

84 - 15 44 19 - - - 1 5

100.0 - 17.9 52.4 22.6 - - - 1.2 6.0

27 - 2 12 11 1 - - 1 -

100.0 - 7.4 44.4 40.7 3.7 - - 3.7 -

23 - 8 12 3 - - - - -

100.0 - 34.8 52.2 13.0 - - - - -

24 - 3 7 11 1 - - 2 -

100.0 - 12.5 29.2 45.8 4.2 - - 8.3 -

- - - - - - - - - -

- - - - - - - - - -

- - - - - - - - - -

- - - - - - - - - -

8 - 2 2 3 - - - 1 -

100.0 - 25.0 25.0 37.5 - - - 12.5 -

25 - 1 8 9 3 - - - 4

100.0 - 4.0 32.0 36.0 12.0 - - - 16.0

11 - - 6 - - - - - 5

100.0 - - 54.5 - - - - - 45.5

幼稚園

幼稚園・認定
こども園の一
時預かり

認定こども園

保育園

小規模
保育施設

その他

無回答

事業所内
保育施設

企業主導型
保育施設

認可外
保育施設

家庭的保育

居宅訪問型
保育

ファミリー・
サポート・
センター
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【希望】                                 （上段：実数、下段：％） 

 調査数
７時より

前
７時台 ８時台 ９時台 10時台 11時台 12時台 13時以降 無回答

580 - 18 143 140 3 - - 3 273

100.0 - 3.1 24.7 24.1 0.5 - - 0.5 47.1

126 - 10 46 24 1 - - 4 41

100.0 - 7.9 36.5 19.0 0.8 - - 3.2 32.5

1,138 - 161 499 181 1 - - 1 295

100.0 - 14.1 43.8 15.9 0.1 - - 0.1 25.9

628 1 97 310 84 1 - - - 135

100.0 0.2 15.4 49.4 13.4 0.2 - - - 21.5

84 - 15 35 12 - - - 1 21

100.0 - 17.9 41.7 14.3 - - - 1.2 25.0

27 - 3 10 6 1 - - 1 6

100.0 - 11.1 37.0 22.2 3.7 - - 3.7 22.2

23 - 6 7 2 - - - - 8

100.0 - 26.1 30.4 8.7 - - - - 34.8

24 - 3 9 7 1 - - 2 2

100.0 - 12.5 37.5 29.2 4.2 - - 8.3 8.3

- - - - - - - - - -

- - - - - - - - - -

- - - - - - - - - -

- - - - - - - - - -

8 - 2 1 2 - - - 1 2

100.0 - 25.0 12.5 25.0 - - - 12.5 25.0

25 - 3 8 5 2 - - - 7

100.0 - 12.0 32.0 20.0 8.0 - - - 28.0

11 - - 5 - - - - - 6

100.0 - - 45.5 - - - - - 54.5
無回答

企業主導型
保育施設

認可外
保育施設

家庭的保育

居宅訪問型
保育

ファミリー・
サポート・
センター

その他

事業所内
保育施設

幼稚園

幼稚園・認定
こども園の一
時預かり

認定こども園

保育園

小規模
保育施設
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【事業別終了時刻】 

事業別にみると、現在は、“認定こども園”と“保育園”では「16時台」が最も高くなっています。“小

規模保育施設”では「16時台」と「17時台」が最も高くなっています。“事業所内保育施設”と“企業主

導型保育施設”と“認可外保育施設”では「17時台」が最も高くなっています。“ファミリー・サポート・

センター”では「13時台」と「16時台」と「18時台」が最も高くなっています。 

希望は、“幼稚園”では「14時台」が最も高くなっています。 

【現在】                                   （上段：実数、下段：％） 

 

 

調査数
12時
より前

12時台 13時台 14時台 15時台 16時台 17時台 18時台 19時台
20時
以降

無回答

580 5 1 14 370 76 30 15 11 3 - 55

100.0 0.9 0.2 2.4 63.8 13.1 5.2 2.6 1.9 0.5 - 9.5

126 2 1 2 40 15 26 16 11 - - 13

100.0 1.6 0.8 1.6 31.7 11.9 20.6 12.7 8.7 - - 10.3

1,138 1 - 11 259 77 311 279 128 8 - 64

100.0 0.1 - 1.0 22.8 6.8 27.3 24.5 11.2 0.7 - 5.6

628 - 3 - - 20 244 210 114 6 1 30

100.0 - 0.5 - - 3.2 38.9 33.4 18.2 1.0 0.2 4.8

84 - 1 - - 6 29 29 14 - - 5

100.0 - 1.2 - - 7.1 34.5 34.5 16.7 - - 6.0

27 - 1 3 4 4 2 7 4 1 1 -

100.0 - 3.7 11.1 14.8 14.8 7.4 25.9 14.8 3.7 3.7 -

23 - 1 1 2 - 3 9 4 3 - -

100.0 - 4.3 4.3 8.7 - 13.0 39.1 17.4 13.0 - -

24 - 1 - 6 2 3 7 3 2 - -

100.0 - 4.2 - 25.0 8.3 12.5 29.2 12.5 8.3 - -

- - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - -

8 - - 2 - - 2 1 2 - 1 -

100.0 - - 25.0 - - 25.0 12.5 25.0 - 12.5 -

25 - 2 3 3 3 5 2 2 1 - 4

100.0 - 8.0 12.0 12.0 12.0 20.0 8.0 8.0 4.0 - 16.0

11 - - - - - 1 3 2 - - 5

100.0 - - - - - 9.1 27.3 18.2 - - 45.5

事業所内
保育施設

幼稚園

幼稚園・認定
こども園の
一時預かり

認定
こども園

保育園

小規模
保育施設

無回答

企業主導型
保育施設

認可外
保育施設

家庭的保育

居宅訪問型
保育

ファミリー・
サポート・
センター

その他
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【希望】                                 （上段：実数、下段：％） 

 

 

 

調査数
12時
より前

12時台 13時台 14時台 15時台 16時台 17時台 18時台 19時台
20時
以降

無回答

580 - 1 5 140 62 44 34 15 7 - 272

100.0 - 0.2 0.9 24.1 10.7 7.6 5.9 2.6 1.2 - 46.9

126 - - - 15 13 23 23 7 4 - 41

100.0 - - - 11.9 10.3 18.3 18.3 5.6 3.2 - 32.5

1,138 - - 5 120 71 229 248 143 24 3 295

100.0 - - 0.4 10.5 6.2 20.1 21.8 12.6 2.1 0.3 25.9

628 - - - - 11 138 197 125 20 2 135

100.0 - - - - 1.8 22.0 31.4 19.9 3.2 0.3 21.5

84 - 1 - - 2 17 28 15 - - 21

100.0 - 1.2 - - 2.4 20.2 33.3 17.9 - - 25.0

27 - 1 2 2 1 2 7 4 1 1 6

100.0 - 3.7 7.4 7.4 3.7 7.4 25.9 14.8 3.7 3.7 22.2

23 - 1 1 2 - 1 4 3 2 1 8

100.0 - 4.3 4.3 8.7 - 4.3 17.4 13.0 8.7 4.3 34.8

24 - 1 - 4 1 3 7 4 2 - 2

100.0 - 4.2 - 16.7 4.2 12.5 29.2 16.7 8.3 - 8.3

- - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - -

8 - - 1 - - 1 1 1 1 1 2

100.0 - - 12.5 - - 12.5 12.5 12.5 12.5 12.5 25.0

25 - 2 1 2 - 5 4 2 1 1 7

100.0 - 8.0 4.0 8.0 - 20.0 16.0 8.0 4.0 4.0 28.0

11 - - - - - 1 2 2 - - 6

100.0 - - - - - 9.1 18.2 18.2 - - 54.5
無回答

企業主導型
保育施設

認可外
保育施設

家庭的保育

居宅訪問型
保育

ファミリー・
サポート・
センター

その他

事業所内
保育施設

幼稚園

幼稚園・認定
こども園の
一時預かり

認定
こども園

保育園

小規模
保育施設
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（１）で「利用している」を選んだ方 

（５）18時以降の事業の利用の有無〈単数回答〉 [就学前児童調査…問11] 

「利用したことがある」が15.7％、「利用したことがない」が46.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

【事業別】 

事業別にみると、“ファミリー・サポート・センター”では「利用したことがある」が「利用したこと

がない」より高くなっています。 

（上段：実数、下段：％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

就学前児童 （n=2,549） 15.7 46.2 38.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したことがある 利用したことがない 無回答

調査数 利用したことがある 利用したことがない 無回答

580 25 300 255

100.0 4.3 51.7 44.0

126 20 63 43

100.0 15.9 50.0 34.1

1,138 188 544 406

100.0 16.5 47.8 35.7

628 157 245 226

100.0 25.0 39.0 36.0

84 13 38 33

100.0 15.5 45.2 39.3

27 8 15 4

100.0 29.6 55.6 14.8

23 7 9 7

100.0 30.4 39.1 30.4

24 6 6 12

100.0 25.0 25.0 50.0

- - - -

- - - -

- - - -

- - - -

8 3 1 4

100.0 37.5 12.5 50.0

25 4 10 11

100.0 16.0 40.0 44.0

11 1 2 8

100.0 9.1 18.2 72.7
無回答

企業主導型保育施設

認可外保育施設

家庭的保育

居宅訪問型保育

ファミリー・サポー
ト・センター

その他

事業所内保育施設

幼稚園

幼稚園・認定こども
園の一時預かり

認定こども園

保育園

小規模保育施設
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（１）で「利用している」を選んだ方 

（６）18時以降の事業の利用希望の有無〈単数回答〉 [就学前児童調査…問11] 

「利用したい」が37.6％、「利用する必要はない」が32.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

【事業別】 

事業別にみると、“幼稚園”と“幼稚園・認定こども園の一時預かり”では「利用する必要はない」が

「利用したい」より高くなっています。 

（上段：実数、下段：％） 

 

就学前児童 （n=2,549） 37.6 32.5 29.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したい 利用する必要はない 無回答

調査数 利用したい 利用する必要はない 無回答

580 96 239 245

100.0 16.6 41.2 42.2

126 39 53 34

100.0 31.0 42.1 27.0

1,138 440 388 310

100.0 38.7 34.1 27.2

628 347 138 143

100.0 55.3 22.0 22.8

84 39 24 21

100.0 46.4 28.6 25.0

27 10 9 8

100.0 37.0 33.3 29.6

23 9 4 10

100.0 39.1 17.4 43.5

24 12 8 4

100.0 50.0 33.3 16.7

- - - -

- - - -

- - - -

- - - -

8 4 1 3

100.0 50.0 12.5 37.5

25 10 6 9

100.0 40.0 24.0 36.0

11 3 1 7

100.0 27.3 9.1 63.6
無回答

企業主導型保育施設

認可外保育施設

家庭的保育

居宅訪問型保育

ファミリー・サポー
ト・センター

その他

事業所内保育施設

幼稚園

幼稚園・認定こども
園の一時預かり

認定こども園

保育園

小規模保育施設
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（１）で「利用していない」を選んだ方 

（７）事業を利用していない理由〈複数回答〉 [就学前児童調査…問11] 

「（子どもの教育や発達のため、子どもの母親か父親が就労していない等の理由で）利用する必要が

ない」が54.7％と最も高く、次いで「子どもがまだ小さいため（〔 〕歳くらいになったら利用しようと

考えている）」が41.0％、「子どもの祖父母や親戚の人がみている」が12.9％などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別にみると、“０歳”では「子どもがまだ小さいため（〔 〕歳くらいになったら利用しようと考

えている）」が最も高くなっています。“３歳”では「子どもの祖父母や親戚の人がみている」が最も高

くなっています。 

（上段：実数、下段：％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもの祖父母や親戚の人がみている

近所の人や父母の友人・知人がみている

利用したいが、事業に空きがない

利用したいが、経済的な理由で事業を利用できない

利用したいが、延長・夜間等の時間帯の条件が合わ
ない
利用したいが、事業の質や場所等、納得できる事業
がない
子どもがまだ小さいため（〔　〕歳くらいになった
ら利用しようと考えている）

その他

無回答

（子どもの教育や発達のため、子どもの母親か父親
が就労していない等の理由で）利用する必要がない

54.7

12.9

0.2

6.8

4.9

0.7

2.5

41.0

6.8

2.1

0% 20% 40% 60%

就学前児童（n=814）

調査数

（子どもの教
育や発達のた
め、子どもの
母親か父親が
就労していな
い等の理由
で）利用する
必要がない

子どもの祖父
母や親戚の人
がみている

近所の人や父
母の友人・知
人がみている

利用したい
が、事業に空
きがない

利用したい
が、経済的な
理由で事業を
利用できない

利用したい
が、延長・夜
間等の時間帯
の条件が合わ

ない

利用したい
が、事業の質
や場所等、納
得できる事業

がない

子どもがまだ
小さいため
（〔〕歳くら
いになったら
利用しようと
考えている）

その他 無回答

359 174 34 1 34 19 1 12 184 16 7

100.0 48.5 9.5 0.3 9.5 5.3 0.3 3.3 51.3 4.5 1.9

244 145 39 1 14 11 3 3 92 17 4

100.0 59.4 16.0 0.4 5.7 4.5 1.2 1.2 37.7 7.0 1.6

190 122 26 - 6 9 2 4 51 17 5

100.0 64.2 13.7 - 3.2 4.7 1.1 2.1 26.8 8.9 2.6

6 1 3 - - - - 1 2 3 -

100.0 16.7 50.0 - - - - 16.7 33.3 50.0 -

3 1 - - - - - - - 2 -

100.0 33.3 - - - - - - - 66.7 -

2 - - - - 1 - - - - 1

100.0 - - - - 50.0 - - - - 50.0

10 2 3 - 1 - - - 5 - -

100.0 20.0 30.0 - 10.0 - - - 50.0 - -
無回答

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳
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（７）で「子どもがまだ小さいため［ ］歳くらいになったら利用しようと考えている）」を選んだ方 

（８）事業を利用したいときの子どもの年齢〈数量回答〉 [就学前児童調査…問11] 

「３歳」が59.3％と最も高く、次いで「１歳」が17.7％、「４歳」が10.8％などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１）で「利用している」を選んだ方 

（９）事業を利用している理由〈複数回答〉 [就学前児童調査…問11-１] 

「子どもの子育て（教育を含む）をしている者が現在就労している」が66.8％と最も高く、次いで「子

どもの教育や発達のため」が58.7％、「子どもの子育て（教育を含む）をしている者が就労予定がある／

求職中である」が3.5％などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

就学前児童 （n=334） 0.3 17.7 9.9 59.3 10.8 2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

０歳 １歳 ２歳 ３歳

４歳 ５歳以上 無回答

子どもの子育て（教育を含む）をしている者が現在
就労している 

子どもの子育て（教育を含む）をしている者が就労
予定がある／求職中である 

子どもの子育て（教育を含む）をしている者が家族・
親族等を介護している 

子どもの子育て（教育を含む）をしている者が病気
や障害がある 

子どもの子育て（教育を含む）をしている者が学生
である 

 

子どもの教育や発達のため

その他

無回答

58.7

66.8

3.5

0.7

1.1

0.2

1.3

1.3

0% 20% 40% 60% 80%

就学前児童（n=2,549）
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【事業別】 

事業別にみると、“幼稚園”と“幼稚園・認定こども園の一時預かり”では「子どもの教育や発達のた

め」が最も高くなっています。 

（上段：実数、下段：％） 

 

 

 

調査数
子どもの教育や
発達のため

子どもの子育て
（教育を含む）
をしている者が

現在就労
している

子どもの子育て
（教育を含む）
をしている者が
就労予定がある
／求職中である

子どもの子育て
（教育を含む）
をしている者が
家族・親族等を
介護している

子どもの子育て
（教育を含む）
をしている者が
病気や障害が

ある

子どもの子育て
（教育を含む）
をしている者が
学生である

その他 無回答

580 546 151 14 5 2 - 8 13

100.0 94.1 26.0 2.4 0.9 0.3 - 1.4 2.2

126 96 82 4 2 1 - 3 1

100.0 76.2 65.1 3.2 1.6 0.8 - 2.4 0.8

1,138 663 811 43 6 14 1 10 15

100.0 58.3 71.3 3.8 0.5 1.2 0.1 0.9 1.3

628 209 587 26 4 7 2 4 3

100.0 33.3 93.5 4.1 0.6 1.1 0.3 0.6 0.5

84 29 76 4 2 2 1 5 -

100.0 34.5 90.5 4.8 2.4 2.4 1.2 6.0 -

27 9 21 1 - - - 2 -

100.0 33.3 77.8 3.7 - - - 7.4 -

23 3 22 - - - - - 1

100.0 13.0 95.7 - - - - - 4.3

24 13 16 - - - - 1 -

100.0 54.2 66.7 - - - - 4.2 -

- - - - - - - - -

- - - - - - - - -

- - - - - - - - -

- - - - - - - - -

8 2 6 - 1 - - 1 -

100.0 25.0 75.0 - 12.5 - - 12.5 -

25 19 10 - 1 1 - 1 -

100.0 76.0 40.0 - 4.0 4.0 - 4.0 -

11 2 9 1 - - - - -

100.0 18.2 81.8 9.1 - - - - -
無回答

企業主導型
保育施設

認可外保育施設

家庭的保育

居宅訪問型
保育

ファミリー・
サポート・
センター

その他

事業所内
保育施設

幼稚園

幼稚園・認定
こども園の
一時預かり

認定こども園

保育園

小規模
保育施設
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（１）で「利用している」を選んだ方 

（10）現在利用している事業を選んだ理由〈複数回答〉 [就学前児童調査…問11-１] 

「居住地に近いため」が69.2％と最も高く、次いで「その保育、教育内容が魅力的であるため」が31.8％、

「勤務地に近いため」が18.4％などとなっています。 

 

居住地に近いため

祖父母や親戚に近いため

勤務地に近いため

その保育、教育内容が魅力的であるため

通園手段（事業側からバスが出ている）がよいため

金銭面から考えて

子どもの特性（発達障害等）に配慮があるため

子どもの友人関係から

親の友人関係から

希望していた事業が利用できなかったため

その他

無回答

69.2

12.8

18.4

31.8

10.8

4.3

2.2

3.8

2.4

6.7

7.0

3.3

0% 20% 40% 60% 80%

就学前児童（n=2,549）
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【事業別】 

事業別にみると、“事業所内保育施設”と“企業主導型保育施設”では「勤務地に近いため」が最も高

くなっています。“認可外保育施設”では「その保育、教育内容が魅力的であるため」が最も高くなって

います。 

（上段：実数、下段：％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査数
居住地に
近いため

祖父母や
親戚に
近いため

勤務地に
近いため

その保育、
教育内容が
魅力的で
あるため

通園手段
（事業側か
らバスが出
ている）が
よいため

金銭面から
考えて

子どもの特
性（発達障
害等）に
配慮がある

ため

子どもの
友人関係
から

親の友人
関係から

希望してい
た事業が
利用できな
かったため

その他 無回答

580 374 43 33 293 144 28 9 36 17 17 35 35

100.0 64.5 7.4 5.7 50.5 24.8 4.8 1.6 6.2 2.9 2.9 6.0 6.0

126 90 7 20 51 33 11 2 13 6 10 10 3

100.0 71.4 5.6 15.9 40.5 26.2 8.7 1.6 10.3 4.8 7.9 7.9 2.4

1,138 840 161 214 304 110 50 30 43 33 55 83 32

100.0 73.8 14.1 18.8 26.7 9.7 4.4 2.6 3.8 2.9 4.8 7.3 2.8

628 458 102 169 158 14 15 9 14 10 51 39 14

100.0 72.9 16.2 26.9 25.2 2.2 2.4 1.4 2.2 1.6 8.1 6.2 2.2

84 54 13 19 24 2 4 1 1 - 33 3 1

100.0 64.3 15.5 22.6 28.6 2.4 4.8 1.2 1.2 - 39.3 3.6 1.2

27 5 - 13 5 2 4 - 1 1 - 7 1

100.0 18.5 - 48.1 18.5 7.4 14.8 - 3.7 3.7 - 25.9 3.7

23 5 - 13 2 2 6 - - - 2 6 1

100.0 21.7 - 56.5 8.7 8.7 26.1 - - - 8.7 26.1 4.3

24 8 3 3 11 - 3 1 - - 3 4 -

100.0 33.3 12.5 12.5 45.8 - 12.5 4.2 - - 12.5 16.7 -

- - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - -

8 6 1 1 2 - 1 - 1 1 2 2 -

100.0 75.0 12.5 12.5 25.0 - 12.5 - 12.5 12.5 25.0 25.0 -

25 10 1 2 10 1 - 9 1 1 3 4 -

100.0 40.0 4.0 8.0 40.0 4.0 - 36.0 4.0 4.0 12.0 16.0 -

11 7 4 2 3 - - - - - 2 - 1

100.0 63.6 36.4 18.2 27.3 - - - - - 18.2 - 9.1
無回答

企業主導型
保育施設

認可外
保育施設

家庭的保育

居宅訪問型
保育

ファミリー・
サポート・
センター

その他

事業所内
保育施設

幼稚園

幼稚園・認定
こども園の
一時預かり

認定こども園

保育園

小規模
保育施設
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（10）で「希望していた事業が利用できなかったため」を選んだ方 

（11）希望していた事業が利用できなかった理由〈複数回答〉 

 [就学前児童調査…問11-１] 

「事業に空きがなかった」が86.5％と最も高く、次いで「利用時間の条件が合わなかった」が6.4％、

「利用料金が高い」が3.5％などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（12）今後定期的に利用したい事業〈複数回答〉 [就学前児童調査…問12] 

「認定こども園」が59.3％と最も高く、次いで「幼稚園」が43.1％、「保育園」が32.8％などとなって

います。 

 

事業に空きがなかった

利用料金が高い

利用時間の条件が合わなかった

事業が通える場所になかった

その他

無回答

86.5

3.5

6.4

1.8

7.6

3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（n=171）

幼稚園

幼稚園・認定こども園の一時預かり

認定こども園

保育園

小規模保育施設

事業所内保育施設

企業主導型保育施設

認可外保育施設

家庭的保育

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

43.1

20.9

59.3

32.8

4.0

4.7

2.0

1.1

0.7

1.3

5.5

1.2

2.0

0% 20% 40% 60%

就学前児童（n=3,373）
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【年齢別】 

年齢別にみると、どの年齢も「認定こども園」が最も高く、大きな傾向の差はみられませんでした。 

（上段：実数、下段：％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就労状況別】 

就労状況別にみると、“専業主婦（夫）”では「幼稚園」が最も高くなっています。 

（上段：実数、下段：％） 

 

 

調査数 幼稚園

幼稚園・
認定こど
も園の一
時預かり

認定
こども園

保育園
小規模
保育施設

事業所内
保育施設

企業
主導型
保育施設

認可外
保育施設

家庭的
保育

居宅訪問
型保育

ファミ
リー・サ
ポート・
センター

その他 無回答

506 213 103 342 244 56 39 17 9 6 9 35 4 12

100.0 42.1 20.4 67.6 48.2 11.1 7.7 3.4 1.8 1.2 1.8 6.9 0.8 2.4

539 236 101 345 205 32 20 10 7 1 10 21 5 9

100.0 43.8 18.7 64.0 38.0 5.9 3.7 1.9 1.3 0.2 1.9 3.9 0.9 1.7

547 257 105 311 175 10 18 8 6 3 6 25 4 6

100.0 47.0 19.2 56.9 32.0 1.8 3.3 1.5 1.1 0.5 1.1 4.6 0.7 1.1

585 238 145 341 174 12 29 16 8 5 5 36 9 8

100.0 40.7 24.8 58.3 29.7 2.1 5.0 2.7 1.4 0.9 0.9 6.2 1.5 1.4

570 233 132 323 150 13 24 11 3 5 7 42 8 14

100.0 40.9 23.2 56.7 26.3 2.3 4.2 1.9 0.5 0.9 1.2 7.4 1.4 2.5

581 259 113 319 143 12 25 6 4 5 7 26 11 17

100.0 44.6 19.4 54.9 24.6 2.1 4.3 1.0 0.7 0.9 1.2 4.5 1.9 2.9

45 18 7 18 15 1 2 1 - - 1 1 1 2

100.0 40.0 15.6 40.0 33.3 2.2 4.4 2.2 - - 2.2 2.2 2.2 4.4

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

無回答

調査数 幼稚園

幼稚園・
認定こど
も園の一
時預かり

認定
こども園

保育園
小規模
保育施設

事業所内
保育施設

企業
主導型
保育施設

認可外
保育施設

家庭的
保育

居宅訪問
型保育

ファミ
リー・サ
ポート・
センター

その他 無回答

1,103 285 164 724 536 50 71 36 15 8 23 84 16 20

100.0 25.8 14.9 65.6 48.6 4.5 6.4 3.3 1.4 0.7 2.1 7.6 1.5 1.8

1,024 394 199 588 337 45 42 19 13 12 15 53 12 25

100.0 38.5 19.4 57.4 32.9 4.4 4.1 1.9 1.3 1.2 1.5 5.2 1.2 2.4

1,003 658 296 553 173 37 39 10 8 4 5 37 10 16

100.0 65.6 29.5 55.1 17.2 3.7 3.9 1.0 0.8 0.4 0.5 3.7 1.0 1.6

23 13 5 13 10 2 1 1 1 - - 3 - 2

100.0 56.5 21.7 56.5 43.5 8.7 4.3 4.3 4.3 - - 13.0 - 8.7

220 104 42 121 50 2 4 3 - 1 2 9 4 5

100.0 47.3 19.1 55.0 22.7 0.9 1.8 1.4 - 0.5 0.9 4.1 1.8 2.3
無回答

フルタイ
ムで共働

き

パートタ
イムを含
む共働き

専業主婦
（夫）

共に無業
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（12）で「幼稚園」または「幼稚園・認定こども園の一時預かり」を選び、さらに「認定こども園」「保育園」「小規模保

育施設」「事業所内保育施設」「企業主導型保育施設」「認可外保育施設」「家庭的保育」「居宅訪問型保育」「ファミリー・

サポート・センター」「その他」のいずれかを選んだ方 

（13）幼稚園の利用希望〈単数回答〉 [就学前児童調査…問12-１] 

「希望する」が69.9％、「希望しない」が24.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

【就労状況別】 

就労状況別にみると、どの就労状況も「希望する」が「希望しない」より高く、大きな傾向の差はみ

られませんでした。 

（上段：実数、下段：％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

就学前児童 （n=959） 69.9 24.8 5.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

希望する 希望しない 無回答

調査数 希望する 希望しない 無回答

264 171 75 18

100.0 64.8 28.4 6.8

246 165 66 15

100.0 67.1 26.8 6.1

382 284 84 14

100.0 74.3 22.0 3.7

9 5 3 1

100.0 55.6 33.3 11.1

58 45 10 3

100.0 77.6 17.2 5.2

フルタイムで
共働き

パートタイムを
含む共働き

専業主婦（夫）

共に無業

無回答
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（12）で「認定こども園」「保育園」「小規模保育施設」「事業所内保育施設」「企業主導型保育施設」「認可外保育施設」

「家庭的保育」「居宅訪問型保育」のいずれかを選んだ住民税非課税世帯で、あて名の子どもが０～２歳児の方 

（14）幼児教育の無償化が行われなかった場合の事業等の利用希望〈単数回答〉 

 [就学前児童調査…問12-２] 

「利用したいまたは既に利用している」が39.5％、「利用したくない」が5.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別にみると、どの年齢も「利用したいまたは既に利用している」が「利用したくない」より高く、

大きな傾向の差はみられませんでした。 

（上段：実数、下段：％） 

 

 

 

 

 

 

 

【就労状況別】 

就労状況別にみると、どの就労状況も「利用したいまたは既に利用している」が「利用したくない」

より高く、大きな傾向の差はみられませんでした。 

（上段：実数、下段：％） 

 

 

就学前児童 （n=1,251） 39.5 5.0 55.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したいまたは既に利用している 利用したくない 無回答

調査数
利用したいまたは
既に利用している

利用したくない 無回答

426 188 34 204

100.0 44.1 8.0 47.9

432 197 16 219

100.0 45.6 3.7 50.7

393 109 13 271

100.0 27.7 3.3 69.0

０歳

１歳

２歳

調査数
利用したいまたは
既に利用している

利用したくない 無回答

521 191 11 319

100.0 36.7 2.1 61.2

294 117 8 169

100.0 39.8 2.7 57.5

365 152 39 174

100.0 41.6 10.7 47.7

7 4 1 2

100.0 57.1 14.3 28.6

64 30 4 30

100.0 46.9 6.3 46.9

パートタイムを
含む共働き

専業主婦（夫）

共に無業

無回答

フルタイムで
共働き
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就学前児童 （n=3,373） 8.2 24.0 49.7 18.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほぼ毎週利用したい 月に１～２回利用したい

利用する必要はない 無回答

５ 土曜日・休日や長期休暇中の定期的な教育・保育事業について 

 

（１）土曜日の定期的な教育・保育事業の利用希望〈単数回答〉 

 [就学前児童調査…問13] 

「ほぼ毎週利用したい」が8.2％、「月に１～２回利用したい」が24.0％、「利用する必要はない」が

49.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別にみると、どの年齢も「利用する必要はない」が最も高く、大きな傾向の差はみられませんで

した。 

（上段：実数、下段：％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就労状況別】 

就労状況別にみると、どの就労状況も「利用する必要はない」が最も高く、大きな傾向の差はみられ

ませんでした。 

（上段：実数、下段：％） 

 

調査数
ほぼ毎週
利用したい

月に１～２回
利用したい

利用する
必要はない

無回答

506 39 119 239 109
100.0 7.7 23.5 47.2 21.5

539 42 131 270 96
100.0 7.8 24.3 50.1 17.8

547 36 146 268 97
100.0 6.6 26.7 49.0 17.7

585 50 149 293 93
100.0 8.5 25.5 50.1 15.9

570 52 135 290 93
100.0 9.1 23.7 50.9 16.3

581 54 116 299 112
100.0 9.3 20.0 51.5 19.3

45 5 12 19 9
100.0 11.1 26.7 42.2 20.0

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

無回答

調査数
ほぼ毎週
利用したい

月に１～２回
利用したい

利用する
必要はない

無回答

1,103 142 365 434 162
100.0 12.9 33.1 39.3 14.7
1,024 86 260 496 182
100.0 8.4 25.4 48.4 17.8
1,003 35 140 622 206
100.0 3.5 14.0 62.0 20.5

23 1 7 10 5
100.0 4.3 30.4 43.5 21.7

220 14 36 116 54
100.0 6.4 16.4 52.7 24.5

無回答

フルタイムで
共働き

パートタイムを
含む共働き

専業主婦（夫）

共に無業
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７時より前 12時より前

７時台 12時台

８時台 13時台

９時台 14時台

10時台 15時台

11時台 16時台

12時台 17時台

13時以降 18時台

無回答 19時台

20時以降

無回答

0.0

14.5

50.2

29.1

1.3

0.1

0.0

0.2

4.6

0% 20% 40% 60%

就学前児童（n=1,086）

0.8

4.2

3.0

6.3

11.1

23.9

25.0

18.5

2.0

0.4

4.7

0% 10% 20% 30%

就学前児童（n=1,086）

（１）で「ほぼ毎週利用したい」または「月に１～２回利用したい」を選んだ方 

（２）土曜日の事業を利用したい時間帯〈数量回答〉 [就学前児童調査…問13] 

開始時刻については、「８時台」が50.2％と最も高く、次いで「９時台」が29.1％、「７時台」が14.5％

などとなっています。 

終了時刻については、「17時台」が25.0％と最も高く、次いで「16時台」が23.9％、「18時台」が18.5％

などとなっています。 

 

【開始時刻】 【終了時刻】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【利用頻度別開始時刻】 

利用頻度別にみると、どの利用頻度も「８時台」が最も高く、大きな傾向の差はみられませんでした。 

（上段：実数、下段：％） 

 

 

 

 

 

【利用頻度別終了時刻】 

利用頻度別にみると、どの利用頻度も「17時台」が最も高く、大きな傾向の差はみられませんでした。 

（上段：実数、下段：％） 

 

 

 

 

調査数
７時
より前

７時台 ８時台 ９時台 10時台 11時台 12時台 13時以降 無回答

278 - 45 142 77 3 1 - - 10

100.0 - 16.2 51.1 27.7 1.1 0.4 - - 3.6

808 - 113 403 239 11 - - 2 40

100.0 - 14.0 49.9 29.6 1.4 - - 0.2 5.0

ほぼ毎週
利用したい

月に１～２回
利用したい

調査数
12時
より前

12時台 13時台 14時台 15時台 16時台 17時台 18時台 19時台
20時
以降

無回答

278 1 6 7 11 17 67 76 69 10 4 10

100.0 0.4 2.2 2.5 4.0 6.1 24.1 27.3 24.8 3.6 1.4 3.6

808 8 40 26 57 104 193 195 132 12 - 41

100.0 1.0 5.0 3.2 7.1 12.9 23.9 24.1 16.3 1.5 - 5.1

ほぼ毎週
利用したい

月に
１～２回
利用したい
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（３）日曜日・祝日の定期的な教育・保育事業の利用希望〈単数回答〉 

 [就学前児童調査…問13] 

「ほぼ毎週利用したい」が1.8％、「月に１～２回利用したい」が12.6％、「利用する必要はない」が

63.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別にみると、どの年齢も「利用する必要はない」が最も高く、大きな傾向の差はみられませんで

した。 

（上段：実数、下段：％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就労状況別】 

就労状況別にみると、どの就労状況も「利用する必要はない」が最も高く、大きな傾向の差はみられ

ませんでした。 

（上段：実数、下段：％） 

 

就学前児童 （n=3,373） 1.8 12.6 63.1 22.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほぼ毎週利用したい 月に１～２回利用したい

利用する必要はない 無回答

調査数
ほぼ毎週
利用したい

月に１～２回
利用したい

利用する
必要はない

無回答

506 8 69 304 125
100.0 1.6 13.6 60.1 24.7

539 9 77 346 107
100.0 1.7 14.3 64.2 19.9

547 5 62 353 127
100.0 0.9 11.3 64.5 23.2

585 13 82 368 122
100.0 2.2 14.0 62.9 20.9

570 12 69 370 119
100.0 2.1 12.1 64.9 20.9

581 14 61 361 145
100.0 2.4 10.5 62.1 25.0

45 1 4 27 13
100.0 2.2 8.9 60.0 28.9

無回答

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

調査数
ほぼ毎週
利用したい

月に１～２回
利用したい

利用する
必要はない

無回答

1,103 37 209 625 232
100.0 3.4 18.9 56.7 21.0
1,024 20 134 640 230
100.0 2.0 13.1 62.5 22.5
1,003 5 63 709 226
100.0 0.5 6.3 70.7 22.5

23 - 1 15 7
100.0 - 4.3 65.2 30.4

220 - 17 140 63
100.0 - 7.7 63.6 28.6

無回答

フルタイムで
共働き

パートタイムを
含む共働き

専業主婦（夫）

共に無業
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（３）で「ほぼ毎週利用したい」または「月に１～２回利用したい」を選んだ方 

（４）日曜日・祝日の事業を利用したい時間帯〈数量回答〉 [就学前児童調査…問13] 

開始時刻については、「８時台」が48.1％と最も高く、次いで「９時台」が29.4％、「７時台」が15.4％

などとなっています。 

終了時刻については、「17時台」が26.7％と最も高く、次いで「18時台」が25.1％、「16時台」が21.0％

などとなっています。 

 

【開始時刻】 【終了時刻】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【利用頻度別開始時刻】 

利用頻度別にみると、どの利用頻度も「８時台」が最も高く、大きな傾向の差はみられませんでした。 

（上段：実数、下段：％） 

 

 

 

 

 

【利用頻度別終了時刻】 

利用頻度別にみると、どの利用頻度も「17時台」が最も高く、大きな傾向の差はみられませんでした。 

（上段：実数、下段：％） 

 

 

 

 

７時より前 12時より前

７時台 12時台

８時台 13時台

９時台 14時台

10時台 15時台

11時台 16時台

12時台 17時台

13時以降 18時台

無回答 19時台

20時以降

無回答

0.0

15.4

48.1

29.4

2.7

0.0

0.0

0.2

4.1

0% 20% 40% 60%

就学前児童（n=486）

0.2

2.5

2.5

4.7

8.8

21.0

26.7

25.1

3.5

0.4

4.5

0% 10% 20% 30%

就学前児童（n=486）

調査数
７時
より前

７時台 ８時台 ９時台 10時台 11時台 12時台 13時以降 無回答

62 - 12 27 20 - - - - 3

100.0 - 19.4 43.5 32.3 - - - - 4.8

424 - 63 207 123 13 - - 1 17

100.0 - 14.9 48.8 29.0 3.1 - - 0.2 4.0

ほぼ毎週
利用したい

月に１～２回
利用したい

調査数
12時
より前

12時台 13時台 14時台 15時台 16時台 17時台 18時台 19時台
20時
以降

無回答

62 - - 1 1 3 11 19 16 6 2 3

100.0 - - 1.6 1.6 4.8 17.7 30.6 25.8 9.7 3.2 4.8

424 1 12 11 22 40 91 111 106 11 - 19

100.0 0.2 2.8 2.6 5.2 9.4 21.5 26.2 25.0 2.6 - 4.5

ほぼ毎週
利用したい

月に
１～２回
利用したい
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幼稚園を利用している方 

（５）長期休暇中の定期的な教育・保育事業の利用希望〈単数回答〉 

 [就学前児童調査…問13] 

「ほぼ毎日利用したい」が21.4％、「週に数日利用したい」が41.0％、「利用する必要はない」が29.7％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別にみると“１歳”と“２歳”と“５歳”では「利用する必要はない」が最も高くなっています。 

（上段：実数、下段：％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就労状況別】 

就労状況別にみると“フルタイムで共働き”では「ほぼ毎日利用したい」が最も高くなっています。 

（上段：実数、下段：％） 

 

就学前児童 （n=580） 21.4 41.0 29.7 7.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほぼ毎日利用したい 週に数日利用したい

利用する必要はない 無回答

調査数
ほぼ毎日
利用したい

週に数日
利用したい

利用する
必要はない

無回答

- - - - -
- - - - -

2 - - 1 1
100.0 - - 50.0 50.0

47 13 14 17 3
100.0 27.7 29.8 36.2 6.4

173 41 82 39 11
100.0 23.7 47.4 22.5 6.4

165 30 72 50 13
100.0 18.2 43.6 30.3 7.9

183 38 63 64 18
100.0 20.8 34.4 35.0 9.8

10 2 7 1 -
100.0 20.0 70.0 10.0 -

無回答

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

調査数
ほぼ毎日
利用したい

週に数日
利用したい

利用する
必要はない

無回答

65 30 19 11 5
100.0 46.2 29.2 16.9 7.7

213 64 84 51 14
100.0 30.0 39.4 23.9 6.6

246 27 110 86 23
100.0 11.0 44.7 35.0 9.3

5 - 3 1 1
100.0 - 60.0 20.0 20.0

51 3 22 23 3
100.0 5.9 43.1 45.1 5.9

フルタイムで
共働き

パートタイムを
含む共働き

専業主婦（夫）

共に無業

無回答
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（５）で「ほぼ毎日利用したい」または「週に数日利用したい」を選んだ方 

（６）長期休暇中の事業を利用したい時間帯〈数量回答〉 [就学前児童調査…問13] 

開始時刻については、「９時台」が48.6％と最も高く、次いで「８時台」が40.3％、「７時台」が4.7％

などとなっています。 

終了時刻については、「15時台」が26.5％と最も高く、次いで「14時台」が20.4％、「16時台」が19.9％

などとなっています。 

 

【開始時刻】 【終了時刻】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【利用頻度別開始時刻】 

利用頻度別にみると、“ほぼ毎日利用したい”では「８時台」が最も高くなっています。 

（上段：実数、下段：％） 

 

 

 

 

 

【利用頻度別終了時刻】 

利用頻度別にみると、“ほぼ毎日利用したい”では「17時台」が最も高くなっています。 

（上段：実数、下段：％） 

 

 

７時より前 12時より前

７時台 12時台

８時台 13時台

９時台 14時台

10時台 15時台

11時台 16時台

12時台 17時台

13時以降 18時台

無回答 19時台

20時以降

無回答

0.0

4.7

40.3

48.6

1.7

0.0

0.0

0.0

4.7

0% 20% 40% 60%

就学前児童（n=362）

0.3

1.9

1.9

20.4

26.5

19.9

15.5

6.6

2.2

0.0

4.7

0% 10% 20% 30%

就学前児童（n=362）

調査数
７時
より前

７時台 ８時台 ９時台 10時台 11時台 12時台 13時以降 無回答

124 - 14 65 37 1 - - - 7

100.0 - 11.3 52.4 29.8 0.8 - - - 5.6

238 - 3 81 139 5 - - - 10

100.0 - 1.3 34.0 58.4 2.1 - - - 4.2

ほぼ毎日
利用したい

週に数日
利用したい

調査数
12時
より前

12時台 13時台 14時台 15時台 16時台 17時台 18時台 19時台
20時
以降

無回答

124 - 2 2 16 17 27 30 16 7 - 7

100.0 - 1.6 1.6 12.9 13.7 21.8 24.2 12.9 5.6 - 5.6

238 1 5 5 58 79 45 26 8 1 - 10

100.0 0.4 2.1 2.1 24.4 33.2 18.9 10.9 3.4 0.4 - 4.2

ほぼ毎日
利用したい

週に数日
利用したい
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（１）または（３）で「月に１～２回利用したい」を選んだ方 

（７）土曜日または日曜日・祝日にたまに事業を利用したい理由〈複数回答〉 

 [就学前児童調査…問13-１] 

「月に数回仕事が入るため」が71.3％と最も高く、次いで「平日に済ませられない用事をまとめて済

ませるため」が30.4％、「私用（冠婚葬祭、リフレッシュ等）のため」が25.9％などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別にみると、どの年齢も「月に数回仕事が入るため」が最も高く、大きな傾向の差はみられませ

んでした。 

（上段：実数、下段：％） 

 

 

 

 

 

月に数回仕事が入るため

平日に済ませられない用事をまとめて済ませるため

親族の介護や手伝いが必要なため

私用（冠婚葬祭、リフレッシュ等）のため

子どもの行事（学校や習い事）に参加するため

その他

無回答

71.3

30.4

2.5

25.9

12.6

3.4

3.6

0% 20% 40% 60% 80%

就学前児童（n=936）

調査数
月に数回仕事が

入るため

平日に済ませられ
ない用事をまとめ
て済ませるため

親族の介護や
手伝いが
必要なため

私用（冠婚葬祭、
リフレッシュ等）

のため

子どもの行事
（学校や習い事）
に参加するため

その他 無回答

136 107 46 2 39 12 2 1

100.0 78.7 33.8 1.5 28.7 8.8 1.5 0.7

157 117 44 4 41 15 6 7

100.0 74.5 28.0 2.5 26.1 9.6 3.8 4.5

158 108 50 4 40 17 6 6

100.0 68.4 31.6 2.5 25.3 10.8 3.8 3.8

173 119 54 1 45 21 6 4

100.0 68.8 31.2 0.6 26.0 12.1 3.5 2.3

157 103 45 7 39 30 6 7

100.0 65.6 28.7 4.5 24.8 19.1 3.8 4.5

141 102 43 5 33 21 6 8

100.0 72.3 30.5 3.5 23.4 14.9 4.3 5.7

14 11 3 - 5 2 - 1

100.0 78.6 21.4 - 35.7 14.3 - 7.1
無回答

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳
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（５）で「週に数日利用したい」を選んだ方 

（８）長期休暇中にたまに事業を利用したい理由〈複数回答〉 

 [就学前児童調査…問13-２] 

「週に数回仕事が入るため」が45.8％と最も高く、次いで「買い物等の用事をまとめて済ませるため」

が43.3％、「私用（冠婚葬祭、リフレッシュ等）のため」が41.2％などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別にみると、“２歳”と“４歳”では「買い物等の用事をまとめて済ませるため」が最も高くなっ

ています。“３歳”では「私用（冠婚葬祭、リフレッシュ等）のため」が最も高くなっています。 

（上段：実数、下段：％） 

 

 

 

 

 

週に数回仕事が入るため

買い物等の用事をまとめて済ませるため

親族の介護や手伝いが必要なため

私用（冠婚葬祭、リフレッシュ等）のため

子どもの行事（学校や習い事）に参加するため

その他

無回答

45.8

43.3

2.5

41.2

8.8

17.6

2.5

0% 10% 20% 30% 40% 50%

就学前児童（n=238）

調査数
週に数回仕事が

入るため

買い物等の用事を
まとめて済ませる

ため

親族の介護や
手伝いが
必要なため

私用（冠婚葬祭、
リフレッシュ等）

のため

子どもの行事
（学校や習い事）
に参加するため

その他 無回答

- - - - - - - -

- - - - - - - -

- - - - - - - -

- - - - - - - -

14 6 7 - 4 - - 1

100.0 42.9 50.0 - 28.6 - - 7.1

82 31 33 1 34 10 23 2

100.0 37.8 40.2 1.2 41.5 12.2 28.0 2.4

72 32 35 3 33 5 12 -

100.0 44.4 48.6 4.2 45.8 6.9 16.7 -

63 36 25 2 26 6 7 3

100.0 57.1 39.7 3.2 41.3 9.5 11.1 4.8

7 4 3 - 1 - - -

100.0 57.1 42.9 - 14.3 - - -
無回答

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳
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６ 病気の際の対応について 

 

就学前児童は平日の定期的な教育・保育事業を利用している方 

（１）子どもが病気やけがで通常利用している事業が利用できなかったこと（就学児童は

学校を休まなければならなかったこと）の有無〈単数回答〉 

 [就学前児童調査…問14・就学児童調査…問10] 

就学前児童では、「あった」が79.7％、「なかった」が17.7％となっています。 

就学児童では、「あった」が69.5％、「なかった」が30.1％となっています。 

 

就学前児童 （n=2,549）

就学児童 （n=1,310）

79.7

69.5

17.7

30.1

2.7 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あった なかった 無回答
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（１）で「あった」を選んだ方 

（２）病気の際の対処方法〈複数回答〉 [就学前児童調査…問14・就学児童調査…問10] 

就学前児童では、「就労している母親が仕事を休んだ」が73.0％と最も高く、次いで「（同居者を含む）

親族・知人に頼んだ」が39.5％、「就労している父親が仕事を休んだ」が22.9％などとなっています。 

就学児童では、「就労している母親が仕事を休んだ」が58.3％と最も高く、次いで「（同居者を含む）

親族・知人に頼んだ」が26.5％、「父または母のうち就労していない方がみた」が24.9％などとなってい

ます。 

平成25年度調査と比較すると、就学前児童、就学児童ともに「就労している母親が仕事を休んだ」が

最も高く、大きな傾向の差はみられませんでした。 

 

 【就学前児童】 【就学児童】 

 

＊今回調査のみ 

＊前回調査のみ 

＊今回調査のみ 

＊前回調査のみ 

就労している母親が仕事を休んだ

就労している父親が仕事を休んだ

（同居者を含む）親族・知人に頼んだ

父または母のうち就労していない方がみた

病児・病後児の保育を利用した

ベビーシッターを利用した

緊急サポートセンターを利用した

ファミリー・サポート・センターを利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

無回答

73.0

22.9

39.5

22.2

2.3

0.2

0.9

0.2

1.6

0.3

59.0

15.5

38.6

32.1

0.7

0.3

0.8

0.8

3.6

0.8

0% 20% 40% 60% 80%

平成30年度（n=2,031）

平成25年度（n=1,550）

58.3

9.8

26.5

24.9

0.1

0.1

0.1

10.9

3.0

0.7

50.3

7.3

25.8

30.6

0.0

0.1

0.1

10.3

4.3

0.6

0% 20% 40% 60% 80%

平成30年度（n=911）

平成25年度（n=716）
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【対処方法別日数】 

対処方法別に日数をみると、就学児童ではどの対処方法も「１日」が最も高くなっています。 

 

【就学前児童】                              （上段：実数、下段：％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学児童】                               （上段：実数、下段：％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査数 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 ８日 ９日 10～20日 21～30日 31～40日 41～50日 51日以上 無回答

1,482 110 137 179 60 225 43 77 30 7 477 64 13 1 6 53

100.0 7.4 9.2 12.1 4.0 15.2 2.9 5.2 2.0 0.5 32.2 4.3 0.9 0.1 0.4 3.6

466 120 98 85 18 74 6 9 3 3 38 1 - - - 11

100.0 25.8 21.0 18.2 3.9 15.9 1.3 1.9 0.6 0.6 8.2 0.2 - - - 2.4

802 85 93 109 36 180 10 34 9 1 182 21 4 1 3 34

100.0 10.6 11.6 13.6 4.5 22.4 1.2 4.2 1.1 0.1 22.7 2.6 0.5 0.1 0.4 4.2

450 24 53 66 27 71 11 25 8 3 127 11 2 2 1 19

100.0 5.3 11.8 14.7 6.0 15.8 2.4 5.6 1.8 0.7 28.2 2.4 0.4 0.4 0.2 4.2

46 6 14 6 2 7 1 2 - - 8 - - - - -

100.0 13.0 30.4 13.0 4.3 15.2 2.2 4.3 - - 17.4 - - - - -

5 1 2 - - 1 - - - - 1 - - - - -

100.0 20.0 40.0 - - 20.0 - - - - 20.0 - - - - -

19 11 5 2 - - - - 1 - - - - - - -

100.0 57.9 26.3 10.5 - - - - 5.3 - - - - - - -

5 4 1 - - - - - - - - - - - - -

100.0 80.0 20.0 - - - - - - - - - - - - -

33 1 6 4 2 3 2 2 2 - 8 - - - 1 2

100.0 3.0 18.2 12.1 6.1 9.1 6.1 6.1 6.1 - 24.2 - - - 3.0 6.1

ベビー
シッターを
利用した

就労して
いる母親が
仕事を
休んだ
就労して
いる父親が
仕事を
休んだ

（同居者を
含む）親
族・知人に
頼んだ

父または母
のうち就労
していない
方がみた

病児・病後
児の保育を
利用した

その他

仕方なく
子どもだけ
で留守番を
させた

緊急サポー
トセンター
を利用した

調査数 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 ８日 ９日 10～20日 21～30日 31～40日 41～50日 51日以上 無回答

531 156 121 81 26 60 7 22 5 1 40 1 - - - 11

100.0 29.4 22.8 15.3 4.9 11.3 1.3 4.1 0.9 0.2 7.5 0.2 - - - 2.1

89 36 24 15 1 7 - 1 1 - 2 - - - - 2

100.0 40.4 27.0 16.9 1.1 7.9 - 1.1 1.1 - 2.2 - - - - 2.2

241 81 61 38 13 22 - 9 - - 12 - - - - 5

100.0 33.6 25.3 15.8 5.4 9.1 - 3.7 - - 5.0 - - - - 2.1

227 58 34 39 11 31 5 12 2 1 21 2 - - - 11

100.0 25.6 15.0 17.2 4.8 13.7 2.2 5.3 0.9 0.4 9.3 0.9 - - - 4.8

1 1 - - - - - - - - - - - - - -

100.0 100.0 - - - - - - - - - - - - - -

1 1 - - - - - - - - - - - - - -

100.0 100.0 - - - - - - - - - - - - - -

1 1 - - - - - - - - - - - - - -

100.0 100.0 - - - - - - - - - - - - - -

99 44 22 16 1 6 1 1 1 1 5 - - - - 1

100.0 44.4 22.2 16.2 1.0 6.1 1.0 1.0 1.0 1.0 5.1 - - - - 1.0

27 10 4 6 - 2 1 - - - - - - 1 - 3

100.0 37.0 14.8 22.2 - 7.4 3.7 - - - - - - 3.7 - 11.1
その他

就労して
いる母親が
仕事を
休んだ
就労して
いる父親が
仕事を
休んだ

（同居者を
含む）親
族・知人に
頼んだ

父または母
のうち就労
していない
方がみた

病児・病後
児の保育を
利用した

ベビー
シッターを
利用した

緊急サポー
トセンター
を利用した

仕方なく
子どもだけ
で留守番を
させた
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（２）で「就労している母親が仕事を休んだ」または「就労している父親が仕事を休んだ」を選んだ方 

（３）病児・病後児のための保育施設等の利用希望の有無〈単数回答〉 

 [就学前児童調査…問14-１・就学児童調査…問10-１] 

就学前児童では、「利用したい」が35.7％、「利用したいとは思わない」が62.3％となっています。 

就学児童では、「利用したい」が15.1％、「利用したいとは思わない」が83.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）で「利用したい」を選んだ方 

（４）病児・病後児のための保育施設等の利用希望日数〈数量回答〉 

 [就学前児童調査…問14-１・就学児童調査…問10-１] 

就学前児童では、「10～20日」が27.3％と最も高く、次いで「５日」が22.5％、「３日」が14.8％など

となっています。 

就学児童では、「２日」が24.1％と最も高く、次いで「３日」が19.3％、「１日」が16.9％などとなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

就学前児童 （n=1,518）

就学児童 （n=  550）

35.7

15.1

62.3

83.8

2.0 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したい 利用したいとは思わない 無回答

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10～20日

21～30日

31日以上

無回答

5.5

11.6

14.8

4.1

22.5

1.8

3.1

1.7

0.6

27.3

2.4

0.9

3.7

16.9

24.1

19.3

4.8

12.0

1.2

4.8

0.0

0.0

4.8

0.0

0.0

12.0

0% 10% 20% 30%

就学前児童（n=542） 就学児童（n=83）
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（３）で「利用したい」を選んだ方 

（５）病児・病後児のための保育施設等の利用希望形態〈複数回答〉 

 [就学前児童調査…問14-１・就学児童調査…問10-１] 

就学前児童では、「認定こども園・保育園等に併設した施設で子どもを保育する事業」が73.4％と最も

高く、次いで「病院や診療所等に併設した施設で子どもを保育する事業」が62.5％、「自宅で一時的な保

育を受けることができる事業」が13.8％などとなっています。 

就学児童では、「病院や診療所等に併設した施設で子どもを保育する事業」が63.9％と最も高く、次い

で「認定こども園・保育園等に併設した施設で子どもを保育する事業」が31.3％、「地域住民等が子育て

家庭等の身近な場所で保育する事業」が25.3％などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

認定こども園・保育園等に併設した施設で子どもを
保育する事業
病院や診療所等に併設した施設で子どもを保育する
事業

自宅で一時的な保育を受けることができる事業

地域住民等が子育て家庭等の身近な場所で保育する
事業

その他

無回答

73.4

62.5

13.8

10.3

0.9

5.4

31.3

63.9

13.3

25.3

1.2

9.6

0% 20% 40% 60% 80%

就学前児童（n=542） 就学児童（n=83）



63 

（２）で「就労している母親が仕事を休んだ」または「就労している父親が仕事を休んだ」を選んだ方 

（６）病児・病後児のための保育施設等を利用しなかった（できなかった）理由 

 〈複数回答〉[就学前児童調査…問14-２・就学児童調査…問10-２] 

就学前児童では、「自宅の方が安心できるため」が39.7％と最も高く、次いで「親が仕事を休んでみる

べきと考えるため」が38.2％、「利用するための手続きや準備が大変なため」が35.0％などとなっていま

す。 

就学児童では、「自宅の方が安心できるため」が44.4％と最も高く、次いで「親が仕事を休んでみるべ

きと考えるため」が35.5％、「利用するための手続きや準備が大変なため」が28.4％などとなっていま

す。 

 

病児・病後児のための保育施設等があることを知ら
なかったため
病児・病後児のための保育施設等が不便な場所にあ
るため

開所時間が遅いため

閉所時間が早いため

利用するための手続きや準備が大変なため

利用料が高いため

親が仕事を休んでみるべきと考えるため

子どもが嫌がるため

自宅の方が安心できるため

利用したかったが定員オーバーで断られたため

利用したかったが預けることができない症状だった
ため

その他

無回答

15.9

17.6

4.8

3.6

35.0

16.5

38.2

15.0

39.7

2.2

3.9

8.5

11.3

18.9

11.5

3.6

2.5

28.4

15.5

35.5

16.2

44.4

0.2

4.0

11.8

12.4

0% 10% 20% 30% 40% 50%

就学前児童（n=1,518） 就学児童（n=550）
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７ 教育・保育事業や宿泊を伴う一時預かり等について 

 

（１）不定期に利用している事業の有無〈単数回答〉 

 [就学前児童調査…問15・就学児童調査…問11] 

就学前児童では、「利用している」が15.4％、「利用していない」が82.4％となっています。 

就学児童では、「利用している」が2.3％、「利用していない」が95.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１）で「利用している」を選んだ方 

（２）利用している事業〈複数回答〉 [就学前児童調査…問15・就学児童調査…問11] 

就学前児童では、「（幼稚園・認定こども園の）一時預かり」が51.2％と最も高く、次いで「（中央子育

て支援センターの）一時預かり」が25.0％、「（認定こども園・保育園等の）一時預かり」が23.4％など

となっています。 

就学児童では、「ファミリー・サポート・センター」が13.3％と最も高く、次いで「子育て短期支援事

業（ショートステイ）」と「ベビーシッター」が3.3％などとなっています（n=30）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（認定こども園・保育園等の）一時預かり

（幼稚園・認定こども園の）一時預かり

（中央子育て支援センターの）一時預かり

ファミリー・サポート・センター

子育て短期支援事業（ショートステイ）

ベビーシッター

その他

無回答

23.4

51.2

25.0

4.0

0.2

1.2

4.6

0.8

13.3

3.3

3.3

80.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

就学前児童（n=521） 就学児童（n=30）

＊就学前児童のみ 

＊就学前児童のみ 

＊就学前児童のみ 

就学前児童 （n=3,373）

就学児童 （n=1,310）

15.4

2.3

82.4

95.7

2.2 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用している 利用していない 無回答
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【利用事業別日数】 

利用事業別に日数をみると、就学前児童では“（認定こども園・保育園等の）一時預かり”では「３日」

と「10～20日」が最も高くなっています。“（幼稚園・認定こども園の）一時預かり”と“ファミリー・

サポート・センター”では「10～20日」が最も高くなっています。“（中央子育て支援センターの）一時

預かり”では「１日」が最も高くなっています。 

 

【就学前児童】                              （上段：実数、下段：％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学児童】                           （上段：実数、下段：％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査数 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 ８日 ９日 10～20日 21～30日 31～40日 41～50日 51日以上 無回答

122 9 12 21 1 15 3 2 1 - 21 5 4 7 14 7

100.0 7.4 9.8 17.2 0.8 12.3 2.5 1.6 0.8 - 17.2 4.1 3.3 5.7 11.5 5.7

267 11 21 24 6 34 4 4 5 - 78 15 6 10 39 10

100.0 4.1 7.9 9.0 2.2 12.7 1.5 1.5 1.9 - 29.2 5.6 2.2 3.7 14.6 3.7

130 35 18 21 4 16 1 4 - - 24 1 1 - 3 2

100.0 26.9 13.8 16.2 3.1 12.3 0.8 3.1 - - 18.5 0.8 0.8 - 2.3 1.5

21 4 2 2 - 4 - - - - 5 1 - 2 1 -

100.0 19.0 9.5 9.5 - 19.0 - - - - 23.8 4.8 - 9.5 4.8 -

1 - - - - - 1 - - - - - - - - -

100.0 - - - - - 100.0 - - - - - - - - -

6 2 1 2 - - - - - - 1 - - - - -

100.0 33.3 16.7 33.3 - - - - - - 16.7 - - - - -

24 1 3 2 2 2 - - 1 - 5 3 2 - 2 1

100.0 4.2 12.5 8.3 8.3 8.3 - - 4.2 - 20.8 12.5 8.3 - 8.3 4.2

ベビー
シッター

（認定こど
も園・保育
園等の）
一時預かり
（幼稚園・
認定こども
園の）

一時預かり
（中央子育
て支援セン
ターの）
一時預かり

ファミリー
・サポート
・センター

子育て短期
支援事業
（ショート
ステイ）

その他

調査数 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 ８日 ９日 10～20日 21～30日 31日以上 無回答

4 - - 1 1 - - - - - - - 2 -

100.0 - - 25.0 25.0 - - - - - - - 50.0 -

1 - - 1 - - - - - - - - - -

100.0 - - 100.0 - - - - - - - - - -

1 1 - - - - - - - - - - - -

100.0 100.0 - - - - - - - - - - - -

24 1 3 - - - - - - - 3 3 12 2

100.0 4.2 12.5 - - - - - - - 12.5 12.5 50.0 8.3
その他

ファミリー
・サポート
・センター

子育て短期
支援事業
（ショート
ステイ）

ベビー
シッター
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（１）で「利用していない」を選んだ方 

（３）事業を利用していない理由〈複数回答〉 

 [就学前児童調査…問15・就学児童調査…問11] 

就学前児童では、「特に利用する必要がない」が74.3％と最も高く、次いで「利用料がかかる・高い」

が19.1％、「利用方法が分からない」が12.3％などとなっています。 

就学児童では、「特に利用する必要がない」が76.5％と最も高く、次いで「利用方法が分からない」が

18.1％、「利用料がかかる・高い」が16.3％などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）私用等の目的での事業の利用希望の有無〈単数回答〉 

 [就学前児童調査…問16・就学児童調査…問12] 

就学前児童では、「利用したい」が46.5％、「利用する必要はない」が49.1％となっています。 

就学児童では、「利用したい」が12.3％、「利用する必要はない」が85.0％となっています。 

 

就学前児童 （n=3,373）

就学児童 （n=1,310）

46.5

12.3

49.1

85.0

4.4 

2.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したい 利用する必要はない 無回答

特に利用する必要がない

利用したい事業が地域にない

事業の質に不安がある

事業の利便性（場所、時間等）

利用料がかかる・高い

利用料が分からない

自分が事業を利用できる対象になるのかどうかわか
らない

利用方法が分からない

その他

無回答

74.3

2.8

6.8

6.0

19.1

6.4

7.5

12.3

6.4

3.4

76.5

2.7

6.2

6.9

16.3

9.3

11.1

18.1

4.8

2.7

0% 20% 40% 60% 80%

就学前児童（n=2,779） 就学児童（n=1,254）
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（４）で「利用したい」を選んだ方 

（５）事業の利用希望形態〈複数回答〉 [就学前児童調査…問16・就学児童調査…問12] 

就学前児童では、「大規模施設で子どもを保育する事業」が85.6％と最も高く、次いで「小規模施設で

子どもを保育する事業」が23.3％、「地域住民等が子育て家庭等の身近な場所で保育する事業」が12.0％

などとなっています。 

就学児童では、「地域住民等が子育て家庭等の身近な場所で保育する事業」が52.8％などとなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）で「利用したい」を選んだ方 

（６）事業の利用希望目的〈複数回答〉 [就学前児童調査…問16・就学児童調査…問12] 

就学前児童では、「私用（買い物、子ども（兄弟姉妹含む）や親の習い事等）、リフレッシュ目的」が

56.1％と最も高く、次いで「冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹含む）や親の通院等」が51.6％、

「就労」が51.5％などとなっています。 

就学児童では、「冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹含む）や親の通院等」が49.1％と最も高く、

次いで「就労」が47.2％、「私用（買い物、子ども（兄弟姉妹含む）や親の習い事等）、リフレッシュ目

的」が41.0％などとなっています。 

 

大規模施設で子どもを保育する事業

小規模施設で子どもを保育する事業

地域住民等が子育て家庭等の身近な場所で保育する
事業

その他

無回答

85.6

23.3

12.0

1.2

6.4

52.8

16.1

35.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（n=1,568） 就学児童（n=161）

＊就学前児童のみ 

＊就学前児童のみ 

私用（買い物、子ども（兄弟姉妹含む）や親の習い
事等）、リフレッシュ目的
冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹含む）や親
の通院等

就労

その他

無回答

56.1

51.6

51.5

1.2

6.3

41.0

49.1

47.2

6.8

6.8

0% 20% 40% 60%

就学前児童（n=1,568） 就学児童（n=161）
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【目的別日数】 

目的別に日数をみると、就学前児童、就学児童ともに“私用（買い物、子ども（兄弟姉妹含む）や親

の習い事等）、リフレッシュ目的”と“冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹含む）や親の通院等”で

は「10～20日」が最も高くなっています。 

 

【就学前児童】                              （上段：実数、下段：％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学児童】                          （上段：実数、下段：％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※紙面の都合上、表中の目的を省略して表記しています。 

私用、リフレッシュ目的：私用（買い物、子ども（兄弟姉妹含む）や親の習い事等）、リフレッシュ目的 

冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の通院等：冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹含む）や親の通院等 

調査数 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 ８日 ９日 10～20日 21～30日 31～40日 41～50日 51日以上 無回答

880 27 50 68 13 141 33 16 2 1 343 57 12 36 21 60

100.0 3.1 5.7 7.7 1.5 16.0 3.8 1.8 0.2 0.1 39.0 6.5 1.4 4.1 2.4 6.8

809 24 75 84 22 180 29 19 4 - 261 32 - 6 7 66

100.0 3.0 9.3 10.4 2.7 22.2 3.6 2.3 0.5 - 32.3 4.0 - 0.7 0.9 8.2

807 8 11 20 5 44 6 3 - - 90 40 6 15 437 122

100.0 1.0 1.4 2.5 0.6 5.5 0.7 0.4 - - 11.2 5.0 0.7 1.9 54.2 15.1

19 1 - 1 1 2 1 - - - 3 - - 1 7 2

100.0 5.3 - 5.3 5.3 10.5 5.3 - - - 15.8 - - 5.3 36.8 10.5

1,568 14 30 35 18 104 47 15 27 11 341 111 57 31 502 225

100.0 0.9 1.9 2.2 1.1 6.6 3.0 1.0 1.7 0.7 21.7 7.1 3.6 2.0 32.0 14.3

私用、リフ
レッシュ
目的

冠婚葬祭、
学校行事、
子どもや親
の通院等

就労

その他

合計

調査数 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 ８日 ９日 10～20日 21～30日 31日以上 無回答

66 7 6 7 - 9 - 2 - - 25 4 2 4

100.0 10.6 9.1 10.6 - 13.6 - 3.0 - - 37.9 6.1 3.0 6.1

79 7 6 9 2 17 - 1 - - 28 2 1 6

100.0 8.9 7.6 11.4 2.5 21.5 - 1.3 - - 35.4 2.5 1.3 7.6

76 1 2 5 - 8 - - - - 17 5 29 9

100.0 1.3 2.6 6.6 - 10.5 - - - - 22.4 6.6 38.2 11.8

11 1 - 2 - 2 1 - - - 1 - 1 3

100.0 9.1 - 18.2 - 18.2 9.1 - - - 9.1 - 9.1 27.3

161 3 9 4 6 11 2 3 - 1 43 18 37 24

100.0 1.9 5.6 2.5 3.7 6.8 1.2 1.9 - 0.6 26.7 11.2 23.0 14.9

私用、リフ
レッシュ
目的

就労

その他

合計

冠婚葬祭、
学校行事、
子どもや親
の通院等
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（７）泊りがけで家族以外に預けなければならなかった経験の有無〈単数回答〉 

 [就学前児童調査…問17・就学児童調査…問13] 

就学前児童では、「あった」が11.4％、「なかった」が86.3％となっています。 

就学児童では、「あった」が12.1％、「なかった」が86.7％となっています。 

平成25年度調査と比較すると、就学前児童、就学児童ともに「なかった」が最も高く、大きな傾向の

差はみられませんでした。 

 

【就学前児童】 

 

 

 

 

 

 

 

【就学児童】 

平成30年度 （n=3,373）

平成25年度 （n=3,058）

11.4

17.1

86.3

81.0

2.3 

1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あった なかった 無回答

平成30年度 （n=1,310）

平成25年度 （n=1,159）

12.1

16.3

86.7

82.7

1.1 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あった なかった 無回答
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（７）で「あった」を選んだ方 

（８）預ける際の対処方法〈複数回答〉 [就学前児童調査…問17・就学児童調査…問13] 

就学前児童では、「（同居者を含む）親族・知人に預けた」が88.9％と最も高く、次いで「預け先が見

つからず子どもを同行させた」が10.4％、「子育て短期支援事業（ショートステイ）以外の保育事業（認

可外保育施設、ベビーシッター等）を利用した」が1.3％などとなっています。 

就学児童では、「（同居者を含む）親族・知人に預けた」が91.8％と最も高く、次いで「預け先が見つ

からず子どもを同行させた」が7.5％、「子育て短期支援事業（ショートステイ）を利用した」が0.6％な

どとなっています。 

平成25年度調査と比較すると、就学前児童、就学児童ともに「（同居者を含む）親族・知人に預けた」

が最も高く、大きな傾向の差はみられませんでした。 

 

 【就学前児童】 【就学児童】 

 

＊前回調査のみ ＊前回調査のみ 

（同居者を含む）親族・知人に預けた

子育て短期支援事業（ショートステイ）を利用した

預け先が見つからず子どもを同行させた

預け先が見つからず子どもだけで留守番をさせた

その他

無回答

88.9

0.5

1.3

10.4

1.3

0.5

88.0

0.4

1.1

11.3

0.6

4.2

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成30年度（n=386）

平成25年度（n=523）

91.8

0.6

0.0

7.5

1.9

0.6

91.5

0.0

0.5

6.9

2.1

1.1

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成30年度（n=159）

平成25年度（n=189）

子育て短期支援事業（ショートステイ）以外の保育
事業（認可外保育施設、ベビーシッター等）を利用
した 
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【対処方法別日数】 

対処方法別に日数をみると、就学前児童、就学児童ともに“（同居者を含む）親族・知人に預けた”と

“預け先が見つからず子どもを同行させた”では「１日」が最も高くなっています。 

 

【就学前児童】                              （上段：実数、下段：％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学児童】                               （上段：実数、下段：％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※紙面の都合上、表中の対処方法を省略して表記しています。 

親族・知人に預けた：（同居者を含む）親族・知人に預けた 

子育て短期支援事業を利用した：子育て短期支援事業（ショートステイ）を利用した 

子育て短期支援事業以外の保育事業を利用した：子育て短期支援事業（ショートステイ）以外の保育事業 

（認可外保育施設、ベビーシッター等）を利用した 

 

調査数 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 ８日 ９日 10～20日 21～30日 31～40日 41～50日 51日以上 無回答

343 93 46 31 19 37 9 17 5 5 47 8 4 2 4 16

100.0 27.1 13.4 9.0 5.5 10.8 2.6 5.0 1.5 1.5 13.7 2.3 1.2 0.6 1.2 4.7

2 - 1 - - - 1 - - - - - - - - -

100.0 - 50.0 - - - 50.0 - - - - - - - - -

5 1 - - - 1 - - - - 3 - - - - -

100.0 20.0 - - - 20.0 - - - - 60.0 - - - - -

40 13 10 3 1 4 1 1 - - 3 2 1 - - 1

100.0 32.5 25.0 7.5 2.5 10.0 2.5 2.5 - - 7.5 5.0 2.5 - - 2.5

5 - - - - - 1 1 - - - 1 - - - 2

100.0 - - - - - 20.0 20.0 - - - 20.0 - - - 40.0

親族・知人
に預けた

子育て短期
支援事業を
利用した

子育て短期支
援事業以外の
保育事業を
利用した

預け先が
見つからず
子どもを
同行させた

その他

調査数 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 ８日 ９日 10～20日 21～30日 31～40日 41～50日 51日以上 無回答

146 39 34 10 6 14 3 4 1 - 22 4 1 - 2 6

100.0 26.7 23.3 6.8 4.1 9.6 2.1 2.7 0.7 - 15.1 2.7 0.7 - 1.4 4.1

1 1 - - - - - - - - - - - - - -

100.0 100.0 - - - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - - - - -

12 9 2 1 - - - - - - - - - - - -

100.0 75.0 16.7 8.3 - - - - - - - - - - - -

3 1 1 - - - 1 - - - - - - - - -

100.0 33.3 33.3 - - - 33.3 - - - - - - - - -

預け先が
見つからず
子どもを
同行させた

その他

親族・知人
に預けた

子育て短期
支援事業を
利用した

子育て短期支
援事業以外の
保育事業を
利用した
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（８）で「（同居者を含む）親族・知人に預けた」を選んだ方 

（９）親族・知人に預けた場合の困難度〈単数回答〉 

 [就学前児童調査…問17-１・就学児童調査…問13-１] 

就学前児童では、「非常に困難」が8.5％、「どちらかというと困難」が33.8％、「特に困難ではない」

が53.4％となっています。 

就学児童では、「非常に困難」が6.2％、「どちらかというと困難」が30.8％、「特に困難ではない」が

62.3％となっています。 

平成25年度調査と比較すると、就学前児童では「特に困難ではない」が最も高く、大きな傾向の差は

みられませんでした。就学児童では「非常に困難」と「どちらかというと困難」を合わせた『困難』が

高くなっています。 

 

【就学前児童】 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学児童】 

平成30年度 （n=343）

平成25年度 （n=460）

8.5

9.3

33.8

33.9

53.4 

51.5 

4.4 

5.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非常に困難 どちらかというと困難

特に困難ではない 無回答

平成30年度 （n=146）

平成25年度 （n=173）

6.2

4.0

30.8

22.0

62.3 

69.9 

0.7 

4.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非常に困難 どちらかというと困難

特に困難ではない 無回答
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８ 子育て支援センター等について 

 

（１）子育て支援センター等の利用の有無〈単数回答〉 [就学前児童調査…問18] 

「利用している」が19.1％、「利用していない」が79.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

（１）で「利用している」を選んだ方 

（２）利用している事業〈複数回答〉 [就学前児童調査…問18] 

「子育て支援センター」が91.1％と最も高く、次いで「その他静岡市で実施している類似の事業」が

29.2％となっています。 

平成25年度調査と比較すると、「子育て支援センター」が最も高く、大きな傾向の差はみられませんで

した。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊質問形態が異なるため、今回調査のみ 

就学前児童 （n=3,373） 19.1 79.7 1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用している 利用していない 無回答

子育て支援センター

その他静岡市で実施している類似の事業

無回答

91.1

29.2

0.6

86.9

26.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成30年度（n=643） 平成25年度（n=512）
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静岡中央

北安東

小百合

城東

服織

しずはた

あゆみ

東豊田

登呂

丸子

わとと・あおぞら

長田

清水中央

メリーゴーランド

草薙ふたば

ゆめの木

蒲原

あけぼの

すぎの子

由比

無回答

29.7

1.9

2.7

15.5

3.9

0.5

2.9

3.9

7.8

2.0

0.0

14.2

6.5

2.2

4.4

3.4

1.5

1.0

2.0

1.5

19.8

0% 20% 40%

就学前児童（n=586）

（２）で「子育て支援センター」を選んだ方 

（３）利用している子育て支援センター〈複数回答〉 [就学前児童調査…問18] 

「静岡中央」が29.7％と最も高く、次いで「城東」が15.5％、「長田」が14.2％などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【居住地区別】 

居住地区別にみると、“駿河区”では「長田」が最も高くなっています。“清水区”では「清水中央」

が最も高くなっています。 

（上段：実数、下段：％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊休止中 

調
査
数

静
岡
中
央

北
安
東

小
百
合

城
東

服
織

し
ず
は
た

あ
ゆ
み

東
豊
田

登
呂

丸
子

わ
と
と
・
あ
お
ぞ
ら

長
田

清
水
中
央

メ
リ
ー

ゴ
ー

ラ
ン
ド

草
薙
ふ
た
ば

ゆ
め
の
木

蒲
原

あ
け
ぼ
の

す
ぎ
の
子

由
比

無
回
答

243 108 10 15 66 23 3 17 1 - 1 - 7 - - 1 2 - - - - 50

100.0 44.4 4.1 6.2 27.2 9.5 1.2 7.0 0.4 - 0.4 - 2.9 - - 0.4 0.8 - - - - 20.6

221 58 1 1 22 - - - 18 46 11 - 76 4 - 7 - - 1 - - 44

100.0 26.2 0.5 0.5 10.0 - - - 8.1 20.8 5.0 - 34.4 1.8 - 3.2 - - 0.5 - - 19.9

122 8 - - 3 - - - 4 - - - - 34 13 18 18 9 5 12 9 22

100.0 6.6 - - 2.5 - - - 3.3 - - - - 27.9 10.7 14.8 14.8 7.4 4.1 9.8 7.4 18.0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
無回答

葵区

駿河区

清水区
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（２）で「子育て支援センター」または「その他静岡市で実施している類似の事業」を選んだ方 

（４）子育て支援センターの利用回数〈数量回答〉 [就学前児童調査…問18] 

子育て支援センターについては、１週当たりでは、「１回」が11.6％と最も高く、次いで「２回」が

7.8％、「３回」が3.4％などとなっています。 

１ヶ月当たりでは、「１回」が47.1％と最も高く、次いで「２回」が17.1％、「３回」が9.7％などとな

っています。 

平成25年度調査と比較すると、１週当たり、１ヶ月当たりともに「１回」が最も高く、大きな傾向の

差はみられませんでした。 

 

【子育て支援センター】 

【１週当たり】 【１ヶ月当たり】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１回 １回

２回 ２回

３回 ３回

４回 ４回

５回 ５回

６回 ６回

７回 ７回

無回答 ８回

９回

10回以上

無回答

11.6

7.8

3.4

1.5

1.4

0.0

0.2

74.1

17.3

6.7

3.8

1.6

0.7

0.0

0.0

69.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成30年度（n=586）

平成25年度（n=445）

47.1

17.1

9.7

2.2

1.7

0.7

0.3

0.9

0.0

1.2

19.1

42.7

15.5

12.8

3.1

2.9

1.6

0.9

0.9

0.0

3.4

16.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成30年度（n=586）

平成25年度（n=445）
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その他静岡市で実施している類似の事業については、１週当たりでは、「１回」が14.4％と最も高く、

次いで「２回」が3.2％、「３回」が1.1％となっています。 

１ヶ月当たりでは、「１回」が50.5％と最も高く、次いで「２回」が20.2％、「３回」が10.6％などと

なっています。 

平成25年度調査と比較すると、１週当たり、１ヶ月当たりともに「１回」が最も高く、大きな傾向の

差はみられませんでした。 

【その他静岡市で実施している類似の事業】 

【１週当たり】 【１ヶ月当たり】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１）で「利用している」を選んだ方 

（５）利用を希望する事業（利用している）〈複数回答〉 [就学前児童調査…問18] 

「子育て支援センター」が79.9％と最も高く、次いで「その他静岡市で実施している類似の事業」が

23.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

子育て支援センター

その他静岡市で実施している類似の事業

無回答

79.9

23.2

14.2

0% 20% 40% 60% 80%

就学前児童（n=643）

１回 １回

２回 ２回

３回 ３回

４回 ４回

５回 ５回

６回 ６回

７回 ７回

無回答 ８回

９回

10回以上

無回答

14.4

3.2

1.1

0.0

0.0

0.0

0.0

81.4

23.0

3.0

1.5

0.0

0.0

0.0

0.0

72.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成30年度（n=188）

平成25年度（n=135）

50.5

20.2

10.6

5.9

0.5

1.1

0.0

0.5

0.0

0.0

10.6

36.3

28.9

8.9

7.4

2.2

0.7

0.0

0.0

0.0

0.7

14.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成30年度（n=188）

平成25年度（n=135）



77 

静岡中央

北安東

小百合

城東

服織

しずはた

あゆみ

東豊田

登呂

丸子

わとと・あおぞら

長田

清水中央

メリーゴーランド

草薙ふたば

ゆめの木

蒲原

あけぼの

すぎの子

由比

無回答

27.6

1.2

2.5

11.5

4.3

0.8

2.7

2.9

7.4

1.8

1.0

11.5

6.2

1.8

3.3

2.3

1.2

0.8

1.2

1.4

20.4

0% 20% 40%

就学前児童（n=514）

（５）で「子育て支援センター」を選んだ方 

（６）利用を希望する子育て支援センター（利用している）〈複数回答〉 

 [就学前児童調査…問18] 

「静岡中央」が27.6％と最も高く、次いで「城東」と「長田」が11.5％、「登呂」が7.4％などとなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【居住地区別】 

居住地区別にみると、“駿河区”では「長田」が最も高くなっています。“清水区”では「清水中央」

が最も高くなっています。 

（上段：実数、下段：％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

調
査
数

静
岡
中
央

北
安
東

小
百
合

城
東

服
織

し
ず
は
た

あ
ゆ
み

東
豊
田

登
呂

丸
子

わ
と
と
・
あ
お
ぞ
ら

長
田

清
水
中
央

メ
リ
ー

ゴ
ー

ラ
ン
ド

草
薙
ふ
た
ば

ゆ
め
の
木

蒲
原

あ
け
ぼ
の

す
ぎ
の
子

由
比

無
回
答

219 88 6 13 47 21 4 13 1 - 2 - 3 1 - - 2 - - - - 51

100.0 40.2 2.7 5.9 21.5 9.6 1.8 5.9 0.5 - 0.9 - 1.4 0.5 - - 0.9 - - - - 23.3

191 46 - - 9 1 - 1 11 38 7 5 56 3 - 3 - - 1 - - 34

100.0 24.1 - - 4.7 0.5 - 0.5 5.8 19.9 3.7 2.6 29.3 1.6 - 1.6 - - 0.5 - - 17.8

104 8 - - 3 - - - 3 - - - - 28 9 14 10 6 3 6 7 20

100.0 7.7 - - 2.9 - - - 2.9 - - - - 26.9 8.7 13.5 9.6 5.8 2.9 5.8 6.7 19.2

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

葵区

駿河区

清水区

無回答
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（５）で「子育て支援センター」または「その他静岡市で実施している類似の事業」を選んだ方 

（７）利用を希望する子育て支援センター等の利用希望回数（利用している）〈数量回答〉

 [就学前児童調査…問18] 

１週当たりについては、子育て支援センターでは、「１回」が18.1％と最も高く、次いで「２回」が

9.1％、「３回」が3.9％などとなっています。 

その他静岡市で実施している類似の事業では、「１回」が17.4％と最も高く、次いで「２回」が5.4％、

「３回」が0.7％となっています。 

１ヶ月当たりについては、子育て支援センターでは、「１回」が36.6％と最も高く、次いで「２回」が

15.4％、「３回」が7.0％などとなっています。 

その他静岡市で実施している類似の事業では、「１回」が38.9％と最も高く、次いで「２回」が20.8％、

「３回」が12.1％などとなっています。 

 

【１週当たり】 【１ヶ月当たり】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１回 １回

２回 ２回

３回 ３回

４回 ４回

５回 ５回

６回 ６回

７回 ７回

無回答 ８回

９回

10回以上

無回答

18.1

9.1

3.9

1.9

1.6

0.0

0.0

65.4

17.4

5.4

0.7

0.0

0.0

0.0

0.0

76.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子育て支援センター

（n=514）

その他静岡市で実施している

類似の事業（n=149）

36.6

15.4

7.0

6.0

2.1

0.8

0.2

1.6

0.0

1.8

28.6

38.9

20.8

12.1

8.1

2.0

0.7

0.0

0.7

0.7

0.0

16.1

0% 20% 40% 60% 80%

子育て支援センター

（n=514）

その他静岡市で実施している

類似の事業（n=149）
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（１）で「利用していない」を選んだ方 

（８）子育て支援センター等を利用していない理由〈複数回答〉 

 [就学前児童調査…問18] 

「利用する必要がないため」が55.4％と最も高く、次いで「時間に余裕がないため」が27.9％、「現状

に十分満足しているため」が20.9％などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１）で「利用していない」を選んだ方 

（９）利用を希望する事業（利用していない）〈複数回答〉 [就学前児童調査…問18] 

「利用を希望しない」が54.5％と最も高く、次いで「子育て支援センター」が17.3％、「その他静岡市

で実施している類似の事業」が5.7％となっています。 

 

 

利用する必要がないため

現状に十分満足しているため

時間に余裕がないため

自宅近くにない等、利用しにくい場所にあるため

駐車場がない、少ないため

子育て支援センターを知らなかったため

その他

無回答

55.4

20.9

27.9

12.8

6.5

3.2

11.3

2.9

0% 20% 40% 60%

就学前児童（n=2,687）

子育て支援センター

その他静岡市で実施している類似の事業

利用を希望しない

無回答

17.3

5.7

54.5

26.2

0% 20% 40% 60%

就学前児童（n=2,687）
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（９）で「子育て支援センター」を選んだ方 

（10）利用を希望する子育て支援センター（利用していない）〈複数回答〉 

 [就学前児童調査…問18] 

「静岡中央」が16.6％と最も高く、次いで「城東」が9.5％、「清水中央」が8.8％などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【居住地区別】 

居住地区別にみると、“清水区”では「清水中央」が最も高くなっています。 

（上段：実数、下段：％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

静岡中央

北安東

小百合

城東

服織

しずはた

あゆみ

東豊田

登呂

丸子

わとと・あおぞら

長田

清水中央

メリーゴーランド

草薙ふたば

ゆめの木

蒲原

あけぼの

すぎの子

由比

無回答

16.6

2.4

1.1

9.5

2.6

0.6

1.5

2.6

6.2

0.9

0.6

5.8

8.8

1.9

4.3

2.2

1.1

1.3

0.4

1.1

31.2

0% 20% 40%

就学前児童（n=465）

調
査
数

静
岡
中
央

北
安
東

小
百
合

城
東

服
織

し
ず
は
た

あ
ゆ
み

東
豊
田

登
呂

丸
子

わ
と
と
・
あ
お
ぞ
ら

長
田

清
水
中
央

メ
リ
ー

ゴ
ー

ラ
ン
ド

草
薙
ふ
た
ば

ゆ
め
の
木

蒲
原

あ
け
ぼ
の

す
ぎ
の
子

由
比

無
回
答

168 43 11 5 40 12 3 7 - - - 1 2 1 - - - - - - - 49

100.0 25.6 6.5 3.0 23.8 7.1 1.8 4.2 - - - 0.6 1.2 0.6 - - - - - - - 29.2

159 30 - - 2 - - - 12 29 4 2 25 - - 3 - - - - - 54

100.0 18.9 - - 1.3 - - - 7.5 18.2 2.5 1.3 15.7 - - 1.9 - - - - - 34.0

138 4 - - 2 - - - - - - - - 40 9 17 10 5 6 2 5 42

100.0 2.9 - - 1.4 - - - - - - - - 29.0 6.5 12.3 7.2 3.6 4.3 1.4 3.6 30.4

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

葵区

駿河区

清水区

無回答
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（９）で「子育て支援センター」または「その他静岡市で実施している類似の事業」を選んだ方 

（11）利用を希望する子育て支援センター等の利用希望回数（利用していない） 

 〈数量回答〉[就学前児童調査…問18] 

１週当たりについては、子育て支援センターでは、「１回」が22.4％と最も高く、次いで「２回」が

6.5％、「３回」が1.3％などとなっています。 

その他静岡市で実施している類似の事業では、「１回」が17.5％と最も高く、次いで「２回」が3.2％、

「３回」が1.9％となっています。 

１ヶ月当たりについては、子育て支援センターでは、「１回」が50.3％と最も高く、次いで「２回」が

20.6％、「３回」が4.9％などとなっています。 

その他静岡市で実施している類似の事業では、「１回」が59.1％と最も高く、次いで「２回」が19.5％、

「３回」が4.5％などとなっています。 

 

【１週当たり】 【１ヶ月当たり】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１回 １回

２回 ２回

３回 ３回

４回 ４回

５回 ５回

６回 ６回

７回 ７回

無回答 ８回

９回

10回以上

無回答

22.4

6.5

1.3

0.2

0.2

0.0

0.0

69.5

17.5

3.2

1.9

0.0

0.0

0.0

0.0

77.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子育て支援センター

（n=465）

その他静岡市で実施している

類似の事業（n=154）

50.3

20.6

4.9

4.1

1.3

0.6

0.0

0.6

0.0

1.3

16.1

59.1

19.5

4.5

3.2

0.6

1.3

0.0

0.6

0.0

0.6

10.4

0% 20% 40% 60% 80%

子育て支援センター

（n=465）

その他静岡市で実施している

類似の事業（n=154）
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（12）子ども未来サポーター等の利用の有無〈単数回答〉 [就学前児童調査…問19] 

「利用している」が1.6％、「利用していない」が96.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

（12）で「利用している」を選んだ方 

（13）利用している事業〈複数回答〉 [就学前児童調査…問19] 

「子ども未来サポーター」が96.4％と最も高く、次いで「その他静岡市で実施している類似の事業」

が1.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

就学前児童 （n=3,373） 1.6 96.7 1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用している 利用していない 無回答

子ども未来サポーター

その他静岡市で実施している類似の事業

無回答

96.4

1.8

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（n=55）
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（13）で「子ども未来サポーター」を選んだ方 

（14）利用している子ども未来サポーター〈複数回答〉 [就学前児童調査…問19] 

「城東」が18.9％と最も高く、次いで「静岡中央」と「登呂」が11.3％、「北安東」と「小百合」と「服

織」と「丸子」と「メリーゴーランド」と「ゆめの木」が7.5％などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【居住地区別】 

居住地区別にみると、“駿河区”では「登呂」が最も高くなっています。“清水区”では「メリーゴー

ランド」が最も高くなっています。 

（上段：実数、下段：％） 

 

 

 

 

静岡中央

北安東

小百合

城東

服織

東豊田

登呂

丸子

わとと・あおぞら

清水中央

メリーゴーランド

草薙ふたば

ゆめの木

蒲原

無回答

11.3

7.5

7.5

18.9

7.5

3.8

11.3

7.5

0.0

3.8

7.5

3.8

7.5

3.8

7.5

0% 10% 20% 30%

就学前児童（n=53）

＊休止中 

調
査
数

静
岡
中
央

北
安
東

小
百
合

城
東

服
織

東
豊
田

登
呂

丸
子

わ
と
と
・
あ
お
ぞ
ら

清
水
中
央

メ
リ
ー

ゴ
ー

ラ
ン
ド

草
薙
ふ
た
ば

ゆ
め
の
木

蒲
原

無
回
答

23 4 4 4 6 4 - - - - - - - 1 - 2

100.0 17.4 17.4 17.4 26.1 17.4 - - - - - - - 4.3 - 8.7

18 2 - - 4 - 1 6 4 - - - 2 - - 1

100.0 11.1 - - 22.2 - 5.6 33.3 22.2 - - - 11.1 - - 5.6

12 - - - - - 1 - - - 2 4 - 3 2 1

100.0 - - - - - 8.3 - - - 16.7 33.3 - 25.0 16.7 8.3

- - - - - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - - - - -

清水区

無回答

葵区

駿河区
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（13）で「子ども未来サポーター」または「その他静岡市で実施している類似の事業」を選んだ方 

（15）子ども未来サポーターの利用回数〈数量回答〉 [就学前児童調査…問19] 

１週当たりについては、子ども未来サポーターでは、「１回」が11.3％と最も高く、次いで「２回」と

「４回」が3.8％、「３回」が1.9％となっています。 

１ヶ月当たりについては、子ども未来サポーターでは、「１回」が62.3％と最も高く、次いで「２回」

と「３回」が5.7％、「４回」と「５回」と「８回」と「10回以上」が1.9％となっています。 

その他静岡市で実施している類似の事業では、「１回」が100.0％となっています（n=1）。 

【１週当たり】 【１ヶ月当たり】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（12）で「利用している」を選んだ方 

（16）利用を希望する事業（利用している）〈複数回答〉 [就学前児童調査…問19] 

「子ども未来サポーター」が69.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

子ども未来サポーター

その他静岡市で実施している類似の事業

無回答

69.1

0.0

30.9

0% 20% 40% 60% 80%

就学前児童（n=55）

１回 １回

２回 ２回

３回 ３回

４回 ４回

５回 ５回

６回 ６回

７回 ７回

無回答 ８回

９回

10回以上

無回答

11.3

3.8

1.9

3.8

0.0

0.0

0.0

79.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

100.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子ども未来サポーター

（n=53）

その他静岡市で実施している

類似の事業（n=1）

62.3

5.7

5.7

1.9

1.9

0.0

0.0

1.9

0.0

1.9

18.9

100.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子ども未来サポーター

（n=53）

その他静岡市で実施している

類似の事業（n=1）
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静岡中央

北安東

小百合

城東

服織

東豊田

登呂

丸子

わとと・あおぞら

清水中央

メリーゴーランド

草薙ふたば

ゆめの木

蒲原

しずはた

あゆみ

長田

あけぼの

すぎの子

由比

無回答

2.6

5.3

5.3

18.4

5.3

7.9

5.3

10.5

0.0

2.6

7.9

2.6

10.5

5.3

2.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

13.2

0% 10% 20% 30%

就学前児童（n=38）

（16）で「子ども未来サポーター」を選んだ方 

（17）利用を希望する子ども未来サポーター（利用している）〈複数回答〉 

 [就学前児童調査…問19] 

「城東」が18.4％と最も高く、次いで「丸子」と「ゆめの木」が10.5％、「東豊田」と「メリーゴーラ

ンド」が7.9％などとなっています（n=38）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【居住地区別】 

居住地区別にみると、“駿河区”では「丸子」が最も高くなっています。“清水区”では「メリーゴー

ランド」と「ゆめの木」が最も高くなっています。 

（上段：実数、下段：％） 

 

 

 

 

調
査
数

静
岡
中
央

北
安
東

小
百
合

城
東

服
織

東
豊
田

登
呂

丸
子

わ
と
と
・
あ
お
ぞ
ら

清
水
中
央

メ
リ
ー

ゴ
ー

ラ
ン
ド

草
薙
ふ
た
ば

ゆ
め
の
木

蒲
原

し
ず
は
た

あ
ゆ
み

長
田

あ
け
ぼ
の

す
ぎ
の
子

由
比

無
回
答

15 1 2 2 4 2 1 - - - - - - 1 - 1 - - - - - 3

100.0 6.7 13.3 13.3 26.7 13.3 6.7 - - - - - - 6.7 - 6.7 - - - - - 20.0

13 - - - 3 - 1 2 4 - - - 1 - - - - - - - - 2

100.0 - - - 23.1 - 7.7 15.4 30.8 - - - 7.7 - - - - - - - - 15.4

10 - - - - - 1 - - - 1 3 - 3 2 - - - - - - -

100.0 - - - - - 10.0 - - - 10.0 30.0 - 30.0 20.0 - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

葵区

駿河区

清水区

無回答
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（16）で「子ども未来サポーター」または「その他静岡市で実施している類似の事業」を選んだ方 

（18）利用を希望する子ども未来サポーターの利用希望回数（利用している）〈数量回答〉

 [就学前児童調査…問19] 

１週当たりについては、子ども未来サポーターでは、「１回」が7.9％と最も高く、次いで「２回」と

「４回」が5.3％となっています（n=38）。 

１ヶ月当たりについては、子ども未来サポーターでは、「１回」が60.5％と最も高く、次いで「２回」

と「３回」と「10回以上」が5.3％、「４回」と「５回」と「８回」が2.6％となっています（n=38）。 

 

【１週当たり】 【１ヶ月当たり】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※その他静岡市で実施している類似の事業に回答対象者はいませんでした。 

 

１回 １回

２回 ２回

３回 ３回

４回 ４回

５回 ５回

６回 ６回

７回 ７回

無回答 ８回

９回

10回以上

無回答

7.9

5.3

0.0

5.3

0.0

0.0

0.0

81.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子ども未来サポーター

（n=38）

60.5

5.3

5.3

2.6

2.6

0.0

0.0

2.6

0.0

5.3

15.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子ども未来サポーター

（n=38）
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（12）で「利用していない」を選んだ方 

（19）子ども未来サポーター等を利用していない理由〈複数回答〉 

 [就学前児童調査…問19] 

「利用する必要がないため」が50.0％と最も高く、次いで「子育て支援センターに子ども未来サポー

ターが配置されていることを知らなかったため」が38.1％、「現状に十分満足しているため」が13.0％な

どとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（12）で「利用していない」を選んだ方 

（20）利用を希望する事業（利用していない）〈複数回答〉 [就学前児童調査…問19] 

「利用を希望しない」が56.2％と最も高く、次いで「子ども未来サポーター」が10.8％、「その他静岡

市で実施している類似の事業」が1.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用する必要がないため

現状に十分満足しているため

時間に余裕がないため

自宅近くにない等、利用しにくい場所にあるため

駐車場がない、少ないため

子育て支援センターに子ども未来サポーターが配置
されていることを知らなかったため

その他

無回答

50.0

13.0

10.1

4.7

1.2

38.1

2.9

5.9

0% 10% 20% 30% 40% 50%

就学前児童（n=3,263）

子ども未来サポーター

その他静岡市で実施している類似の事業

利用を希望しない

無回答

10.8

1.1

56.2

32.8

0% 20% 40% 60%

就学前児童（n=3,263）
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静岡中央

北安東

小百合

城東

服織

東豊田

登呂

丸子

わとと・あおぞら

清水中央

メリーゴーランド

草薙ふたば

ゆめの木

蒲原

しずはた

あゆみ

長田

あけぼの

すぎの子

由比

無回答

16.8

2.6

1.4

13.6

4.0

4.8

8.0

2.3

0.9

9.9

2.0

4.3

2.3

2.3

0.6

0.9

4.8

0.3

0.9

0.6

20.2

0% 10% 20% 30%

就学前児童（n=352）

（20）で「子ども未来サポーター」を選んだ方 

（21）利用を希望する子ども未来サポーター（利用していない）〈複数回答〉 

 [就学前児童調査…問19] 

「静岡中央」が16.8％と最も高く、次いで「城東」が13.6％、「清水中央」が9.9％などとなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【居住地区別】 

居住地区別にみると、“葵区”では「城東」が最も高くなっています。“駿河区”では「登呂」が最も

高くなっています。“清水区”では「清水中央」が最も高くなっています。 

（上段：実数、下段：％） 

 

 

 

 

調
査
数

静
岡
中
央

北
安
東

小
百
合

城
東

服
織

東
豊
田

登
呂

丸
子

わ
と
と
・
あ
お
ぞ
ら

清
水
中
央

メ
リ
ー

ゴ
ー

ラ
ン
ド

草
薙
ふ
た
ば

ゆ
め
の
木

蒲
原

し
ず
は
た

あ
ゆ
み

長
田

あ
け
ぼ
の

す
ぎ
の
子

由
比

無
回
答

136 39 9 5 43 14 2 - - - - - 1 - - 1 3 1 - - - 24

100.0 28.7 6.6 3.7 31.6 10.3 1.5 - - - - - 0.7 - - 0.7 2.2 0.7 - - - 17.6

124 19 - - 5 - 15 28 8 3 - - 3 - - - - 16 - - - 30

100.0 15.3 - - 4.0 - 12.1 22.6 6.5 2.4 - - 2.4 - - - - 12.9 - - - 24.2

92 1 - - - - - - - - 35 7 11 8 8 1 - - 1 3 2 17

100.0 1.1 - - - - - - - - 38.0 7.6 12.0 8.7 8.7 1.1 - - 1.1 3.3 2.2 18.5

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

葵区

駿河区

清水区

無回答
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（20）で「子ども未来サポーター」または「その他静岡市で実施している類似の事業」を選んだ方 

（22）利用を希望する子ども未来サポーター等の利用希望回数（利用していない） 

 〈数量回答〉[就学前児童調査…問19] 

１週当たりについては、子ども未来サポーターでは、「１回」が12.5％と最も高く、次いで「２回」が

2.3％、「３回」が0.9％となっています。 

その他静岡市で実施している類似の事業では、「１回」が20.0％となっています（n=35）。 

１ヶ月当たりについては、子ども未来サポーターでは、「１回」が74.1％と最も高く、次いで「２回」

が9.1％、「４回」が2.8％などとなっています。 

その他静岡市で実施している類似の事業では、「１回」が80.0％と最も高く、次いで「２回」が8.6％、

「４回」が2.9％となっています（n=35）。 

 

【１週当たり】 【１ヶ月当たり】 

 

 

 

 

 

１回 １回

２回 ２回

３回 ３回

４回 ４回

５回 ５回

６回 ６回

７回 ７回

無回答 ８回

９回

10回以上

無回答

12.5

2.3

0.9

0.0

0.0

0.0

0.0

84.4

20.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

80.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子ども未来サポーター

（n=352）

その他静岡市で実施している

類似の事業（n=35）

74.1

9.1

2.0

2.8

1.1

0.6

0.0

0.0

0.0

0.0

10.2

80.0

8.6

0.0

2.9

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

8.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子ども未来サポーター

（n=352）

その他静岡市で実施している

類似の事業（n=35）
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９ 放課後の過ごし方と放課後児童クラブについて 

 

（１）放課後の過ごし方〈単数回答〉 [就学児童調査…問14] 

「自宅」が61.6％と最も高く、次いで「市の放課後児童クラブ」が16.0％、「習い事（スポーツ、塾等）」

が10.8％などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【学年別】 

学年別にみると、どの学年も「自宅」が最も高く、大きな傾向の差はみられませんでした。 

（上段：実数、下段：％） 

 

 

 

 

 

 

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（スポーツ、塾等）

市の放課後児童クラブ

民間の放課後児童クラブ

児童館

放課後子ども教室

ファミリー・サポート・センター

その他（図書館、公園等）

無回答

61.6

5.3

10.8

16.0

0.8

0.5

2.7

0.1

1.5

0.8

0% 20% 40% 60% 80%

就学児童（n=1,310）

調査数 自宅
祖父母宅や
友人・知人宅

習い事
（スポーツ、

塾等）

市の放課後
児童クラブ

民間の放課後
児童クラブ

児童館
放課後子ども

教室

ファミリー・
サポート・
センター

その他
（図書館、
公園等）

無回答

228 104 7 21 74 4 - 10 1 3 4

100.0 45.6 3.1 9.2 32.5 1.8 - 4.4 0.4 1.3 1.8

212 126 10 15 50 2 1 5 - 2 1

100.0 59.4 4.7 7.1 23.6 0.9 0.5 2.4 - 0.9 0.5

218 131 17 15 41 1 1 6 - 4 2

100.0 60.1 7.8 6.9 18.8 0.5 0.5 2.8 - 1.8 0.9

215 140 15 29 17 1 1 7 - 5 -

100.0 65.1 7.0 13.5 7.9 0.5 0.5 3.3 - 2.3 -

210 151 12 28 8 2 1 4 - 3 1

100.0 71.9 5.7 13.3 3.8 1.0 0.5 1.9 - 1.4 0.5

226 154 9 33 19 1 2 3 - 2 3

100.0 68.1 4.0 14.6 8.4 0.4 0.9 1.3 - 0.9 1.3

1 1 - - - - - - - - -

100.0 100.0 - - - - - - - - -
無回答

１年生

２年生

３年生

４年生

５年生

６年生
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（１）で「市の放課後児童クラブ」を選んだ方 

（２）市の放課後児童クラブの利用の有無〈単数回答〉 [就学児童調査…問15] 

「利用している」が83.7％、「利用していない」が13.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

【学年別】 

学年別にみると、“５年生”と“６年生”では「利用していない」が「利用している」より高くなって

います。 

（上段：実数、下段：％） 

 

就学児童 （n=209） 83.7 13.9 2.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用している 利用していない 無回答

調査数 利用している 利用していない 無回答

74 71      - 3

100.0 95.9      - 4.1

50 50      -      -

100.0 100.0      -      -

41 38 3      -

100.0 92.7 7.3      -

17 11 6      -

100.0 64.7 35.3      -

8 3 5      -

100.0 37.5 62.5      -

19 2 15 2

100.0 10.5 78.9 10.5

     -      -      -      -

     -      -      -      -
無回答

１年生

２年生

３年生

４年生

５年生

６年生
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就学児童 （n=209） 1.4 9.1 37.8 25.4 7.2 14.4 4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１年生まで ２年生まで ３年生まで ４年生まで

５年生まで ６年生まで 無回答

平成30年度 （n=209）

平成25年度 （n=103）

48.3

35.9

25.4

18.4

7.2 

4.9 

14.4 

38.8 

4.8 

1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３年生まで ４年生まで ５年生まで

６年生まで 無回答

就学児童 （n=209） 34.9 47.4 11.5 1.9 4.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

午後５時まで 午後６時まで 午後７時まで

その他 無回答

就学児童 （n=209） 82.3 9.6 0.5 2.9 4.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

月～金曜日 月～土曜日 土曜日のみ

その他 無回答

（１）で「市の放課後児童クラブ」を選んだ方 

（３）市の放課後児童クラブの利用学年の予定〈単数回答〉 [就学児童調査…問15] 

「３年生まで」が37.8％と最も高く、次いで「４年生まで」が25.4％、「６年生まで」が14.4％などと

なっています。 

平成25年度調査と比較すると、前回は「６年生まで」が最も高くなっていましたが、今回は「３年生

まで」が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

【参考】 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１）で「市の放課後児童クラブ」を選んだ方 

（４）市の放課後児童クラブの迎えの予定時間〈単数回答〉 [就学児童調査…問15] 

「午後５時まで」が34.9％、「午後６時まで」が47.4％、「午後７時まで」が11.5％などとなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

（１）で「市の放課後児童クラブ」を選んだ方 

（５）市の放課後児童クラブの利用日の予定〈単数回答〉 [就学児童調査…問15] 

「月～金曜日」が82.3％、「月～土曜日」が9.6％、「土曜日のみ」が0.5％などとなっています。 
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（１）で「市の放課後児童クラブ」を選んだ方 

（６）市の放課後児童クラブに対する要望〈複数回答〉 [就学児童調査…問16] 

「利用料（負担金）が高いので安くしてほしい」が32.1％と最も高く、次いで「指導員の質の向上を

図ってほしい」が19.6％、「指導内容を工夫してほしい」が19.1％などとなっています。 

平成25年度調査と比較すると、前回は「利用できる学年を延長してほしい」が最も高くなっていまし

たが、今回は「利用料（負担金）が高いので安くしてほしい」が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊前回調査のみ 

＊前回調査のみ 

＊前回調査のみ 
＊今回調査のみ 

利用時間を延長してほしい

利用できる学年を延長してほしい

土曜日も開いてほしい

日曜日及び祝日も開いてほしい

働いていない親の子どもも対象にしてほしい

施設の設備を改善してほしい

利用料（負担金）が高いので安くしてほしい

利用料（負担金）の減免制度をつくってほしい

指導内容を工夫してほしい

指導員の人数を増やしてほしい

指導員の質の向上を図ってほしい

障がいをもつ児童をもっと受け入れてほしい

障がいをもつ児童専用の児童クラブを開設してほし
い

その他

特になし

現状のままでよい

無回答

18.2

12.9

11.0

4.8

15.8

32.1

19.1

14.8

19.6

4.3

4.3

23.0

17.2

1.4

57.3

60.2

17.5

23.3

0.0

23.3

44.7

26.2

16.5

20.4

16.5

4.9

3.9

14.6

6.8

1.0

0% 20% 40% 60% 80%

平成30年度（n=209） 平成25年度（n=103）
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（１）で「民間の放課後児童クラブ」を選んだ方 

（７）民間の放課後児童クラブの利用の有無〈単数回答〉 [就学児童調査…問17] 

「利用している」が81.8％、「利用していない」が9.1％となっています（n=11）。 

 

 

 

 

 

 

 

（１）で「民間の放課後児童クラブ」を選んだ方 

（８）民間の放課後児童クラブの利用学年の予定〈単数回答〉 [就学児童調査…問17] 

「６年生まで」が36.4％と最も高く、次いで「３年生まで」が27.3％、「５年生まで」が18.2％などと

なっています（n=11）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１）で「民間の放課後児童クラブ」を選んだ方 

（９）民間の放課後児童クラブを利用する主な理由〈単数回答〉 [就学児童調査…問17] 

「利用できる曜日が多い」が18.2％、「利用できる時間が長い」が18.2％、「活動内容が充実している」

が36.4％などとなっています（n=11）。 

 

就学児童 （n=11） 81.8 9.1 9.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用している 利用していない 無回答

就学児童 （n=11） 27.3 9.1 18.2 36.4 9.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１年生まで ２年生まで ３年生まで ４年生まで

５年生まで ６年生まで 無回答

就学児童 （n=11） 18.2 18.2 36.4 18.2 9.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用できる曜日が多い 利用できる時間が長い

活動内容が充実している その他

無回答
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（１）で「自宅」「祖父母宅や友人・知人宅」「習い事（スポーツ、塾等）」「児童館」「放課後子ども教室」「ファミリー・

サポート・センター」「その他（図書館、公園等）」を選んだ方 

（10）放課後児童クラブを利用する必要がない主な理由〈単数回答〉 

 [就学児童調査…問18] 

「保護者が現在就労していないから」が22.6％と最も高く、次いで「保護者が就労しているが、放課

後の短時間ならば、子どもだけでも大丈夫だと思うから」が17.0％、「祖父母等親族に預けているから」

が12.3％などとなっています。 

平成25年度調査と比較すると、「保護者が現在就労していないから」が最も高く、大きな傾向の差はみ

られませんでした。 

 

 

＊今回調査のみ 
＊前回調査のみ 

＊今回調査のみ 

＊今回調査のみ 

＊前回調査のみ 

＊今回調査のみ 

＊前回調査のみ 

＊今回調査のみ 

＊前回調査のみ 

＊前回調査のみ 

＊前回調査のみ 

＊前回調査のみ 

保護者が現在就労していないから

保護者が就労しているが、放課後の短時間ならば、
子どもだけでも大丈夫だと思うから

子どもは放課後に習い事をしているから

祖父母等親族に預けているから

他の施設やサービスを利用しているから

他の施設に預けているから

放課後児童クラブの開所時間が短いから

保護者が就労しているが、放課後児童クラブの開所
時間が短いから

利用料（負担金）が高いから

保護者が就労しているが、利用料（負担金）が高い
から

近くに放課後児童クラブがないから

保護者が就労しているが、近くに放課後児童クラブ
がないから

放課後児童クラブに空きがないから

保護者が就労しているが、放課後児童クラブに空き
がないから
保護者が就労しているが、放課後児童クラブを知ら
なかったから
放課後児童クラブの対象児童は、現在、原則として
小学校３年生までとされているから

その他

無回答

22.6

17.0

7.6

12.3

0.7

0.1

2.9

0.9

1.6

17.0

17.3

30.5

13.2

6.1

13.7

0.3

0.8

4.1

1.2

0.9

0.0

9.8

17.2

12.2

0% 20% 40%

平成30年度（n=1,079） 平成25年度（n=1,056）
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（１）で「ファミリー・サポート・センター」を選んだ方 

（11）ファミリー・サポート・センターの利用状況および利用予定〈数量回答〉 

 [就学児童調査…問19] 

１ヶ月当たりについては、「10～20回」が100.0％となっています（n=1）。 

※１週当たりは、回答がありませんでした。 

 

 

（12）長期休暇中の日中の過ごし方〈単数回答〉 [就学児童調査…問20] 

「自宅」が65.6％と最も高く、次いで「市の放課後児童クラブ」が12.4％、「祖父母宅や友人・知人宅」

が10.3％などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【学年別】 

学年別にみると、どの学年も「自宅」が最も高く、大きな傾向の差はみられませんでした。 

（上段：実数、下段：％） 

 

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（スポーツ、塾等）

市の放課後児童クラブ

民間の放課後児童クラブ

児童館

ファミリー・サポート・センター

その他（図書館、公園等）

無回答

65.6

10.3

2.7

12.4

1.6

0.5

0.1

1.7

5.2

0% 20% 40% 60% 80%

就学児童（n=1,310）

調査数 自宅
祖父母宅や
友人・知人宅

習い事
（スポーツ、

塾等）

市の放課後
児童クラブ

民間の放課後
児童クラブ

児童館
ファミリー・
サポート・
センター

その他
（図書館、
公園等）

無回答

228 117 16 6 61 6 1 1 7 13

100.0 51.3 7.0 2.6 26.8 2.6 0.4 0.4 3.1 5.7

212 125 25 4 39 3 1      - 2 13

100.0 59.0 11.8 1.9 18.4 1.4 0.5      - 0.9 6.1

218 134 20 1 34 6      -      - 4 19

100.0 61.5 9.2 0.5 15.6 2.8      -      - 1.8 8.7

215 144 32 10 16 1 1      - 3 8

100.0 67.0 14.9 4.7 7.4 0.5 0.5      - 1.4 3.7

210 164 24 5 2 4 1      - 2 8

100.0 78.1 11.4 2.4 1.0 1.9 0.5      - 1.0 3.8

226 174 18 9 11 1 2      - 4 7

100.0 77.0 8.0 4.0 4.9 0.4 0.9      - 1.8 3.1

1 1      -      -      -      -      -      -      -      -

100.0 100.0      -      -      -      -      -      -      -      -
無回答

１年生

２年生

３年生

４年生

５年生

６年生
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自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（スポーツ、塾等）

市の放課後児童クラブ

民間の放課後児童クラブ

児童館

放課後子ども教室

ファミリー・サポート・センター

その他（図書館、公園等）

無回答

38.6

4.6

7.2

35.1

2.6

0.3

6.9

0.0

0.9

3.8

0% 20% 40%

就学前児童（n=581）

就学前児童 （n=204） 2.0 7.4 35.3 22.1 4.9 26.5 2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１年生まで ２年生まで ３年生まで ４年生まで

５年生まで ６年生まで 無回答

平成30年度 （n=204）

平成25年度 （n=174）

44.7

42.5

22.1

14.9

4.9 

4.6 

26.5 

35.1 

2.0 

2.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３年生まで ４年生まで ５年生まで

６年生まで 無回答

10 就学後の放課後の過ごし方について 

 

５歳以上の方 

（１）放課後の過ごし方〈単数回答〉 [就学前児童調査…問20] 

「自宅」が38.6％と最も高く、次いで「市の放課後児童クラブ」が35.1％、「習い事（スポーツ、塾等）」

が7.2％などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１）で「市の放課後児童クラブ」を選んだ方 

（２）市の放課後児童クラブの利用学年の予定〈単数回答〉 [就学前児童調査…問21] 

「３年生まで」が35.3％と最も高く、次いで「６年生まで」が26.5％、「４年生まで」が22.1％などと

なっています。 

平成25年度調査と比較すると、「３年生まで」が最も高く、大きな傾向の差はみられませんでした。 

 

 

 

 

 

 

 

【参考】 
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（１）で「市の放課後児童クラブ」を選んだ方 

（３）市の放課後児童クラブの迎えの予定時間〈単数回答〉 [就学前児童調査…問21] 

「午後５時まで」が33.8％、「午後６時まで」が52.0％、「午後７時まで」が12.3％などとなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１）で「市の放課後児童クラブ」を選んだ方 

（４）市の放課後児童クラブの利用日の予定〈単数回答〉 [就学前児童調査…問21] 

「月～金曜日」が75.5％、「月～土曜日」が20.1％などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１）で「民間の放課後児童クラブ」を選んだ方 

（５）民間の放課後児童クラブの利用学年の予定〈単数回答〉 [就学前児童調査…問22] 

「６年生まで」が40.0％と最も高く、次いで「３年生まで」と「４年生まで」が20.0％、「１年生まで」

と「２年生まで」が6.7％となっています（n=15）。 

 

就学前児童 （n=204） 33.8 52.0 12.3 0.5 1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

午後５時まで 午後６時まで 午後７時まで

その他 無回答

就学前児童 （n=204） 75.5 20.1 2.0 2.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

月～金曜日 月～土曜日 土曜日のみ

その他 無回答

就学前児童 （n=15） 6.7 6.7 20.0 20.0 40.0 6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１年生まで ２年生まで ３年生まで ４年生まで

５年生まで ６年生まで 無回答
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（１）で「民間の放課後児童クラブ」を選んだ方 

（６）民間の放課後児童クラブの利用を希望する理由〈単数回答〉 

 [就学前児童調査…問22] 

「利用できる曜日が多い」が6.7％、「利用できる時間が長い」が26.7％、「活動内容が充実している」

が33.3％などとなっています（n=15）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１）で「ファミリー・サポート・センター」を選んだ方 

（７）ファミリー・サポート・センターの利用予定〈数量回答〉 

 [就学前児童調査…問23] 

回答対象者はいませんでした。 

 

 

（８）長期休暇中の日中の過ごし方〈単数回答〉 [就学前児童調査…問24] 

「自宅」が36.0％と最も高く、次いで「市の放課後児童クラブ」が33.3％、「祖父母宅や友人・知人宅」

が8.8％などとなっています。 

 

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（スポーツ、塾等）

市の放課後児童クラブ

民間の放課後児童クラブ

児童館

ファミリー・サポート・センター

その他（図書館、公園等）

無回答

36.0

8.8

2.9

33.3

4.3

1.8

0.0

2.3

10.7

0% 20% 40%

就学前児童（n=559）

就学前児童 （n=15） 6.7 26.7 33.3 26.7 6.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用できる曜日が多い 利用できる時間が長い

活動内容が充実している その他

無回答
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11 育児休業や短時間勤務制度等の職場の両立支援について 

 

（１）育児休業の取得状況〈単数回答〉 [就学前児童調査…問25] 

母親では、「取得した（取得中である）」が38.8％、「取得していない」が17.5％、「働いていなかった」

が42.3％となっています。 

父親では、「取得した（取得中である）」が4.3％、「取得していない」が88.9％、「働いていなかった」

が0.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１）の母親で「取得した（取得中である）」を選んだ方 

（２）育児休業の取得後の状況〈単数回答〉 [就学前児童調査…問25] 

「育児休業取得後、職場に復帰した」が77.6％、「現在も育児休業中である」が14.4％、「育児休業中

に離職した」が7.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１）の父親で「取得した（取得中である）」を選んだ方 

（３）育児休業の取得期間〈数量回答〉 [就学前児童調査…問25] 

「４～７日」が39.7％と最も高く、次いで「３日以内」が27.4％、「31日以上」が17.8％などとなって

います。 

 

母親 （n=3,373）

父親 （n=3,373）

38.8

4.3

17.5

88.9

42.3 

0.5 

1.4 

6.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

取得した（取得中である） 取得していない

働いていなかった 無回答

母親 （n=1,309） 77.6 14.4 7.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

育児休業取得後、職場に復帰した 現在も育児休業中である

育児休業中に離職した 無回答

父親 （n=146） 27.4 39.7 6.2 7.5 17.8 1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３日以内 ４～７日 ８～14日 15～30日

31日以上 無回答
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（１）で「取得していない」を選んだ方 

（４）育児休業を取得していない理由〈複数回答〉 [就学前児童調査…問25] 

母親では、「子育てや家事に専念するため退職した」が37.9％と最も高く、次いで「職場に育児休業の

制度がなかった（就業規則にない）」が24.7％、「仕事に戻るのが難しそうだった」が15.7％などとなっ

ています。 

父親では、「仕事が忙しかった」が39.4％と最も高く、次いで「職場に育児休業を取りにくい雰囲気が

あった」が32.7％、「配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえる等、制度を利用する必要がなかった」

が31.2％などとなっています。 

 

＊母親のみ 

＊母親のみ 

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格等に影響がでると思うので

収入減となり、経済的に苦しくなるため

認定こども園・保育園等に預けることができたため

配偶者が育児休業制度を利用したため

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえる等、
制度を利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった（就業規則にな
い）
有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかっ
た

育児休業を取得できることを知らなかった

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を取得
できることを知らず、退職した

その他

無回答

14.2

8.3

4.6

15.7

0.7

4.9

3.4

0.0

2.5

37.9

24.7

8.3

0.7

1.9

19.3

2.5

32.7

39.4

6.5

10.3

24.8

2.4

24.9

31.2

0.1

10.7

0.3

2.2

7.9

4.3

0% 10% 20% 30% 40%

母親（n=591） 父親（n=2,999）
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母親 （n=1,016） 52.5 45.2 2.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

年度初めの入園に合わせたタイミングだった

それ以外だった

無回答

（２）で「育児休業取得後、職場に復帰した」を選んだ方 

（５）職場復帰のタイミング〈単数回答〉 [就学前児童調査…問26-１] 

「年度初めの入園に合わせたタイミングだった」が52.5％、「それ以外だった」が45.2％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）で「育児休業取得後、職場に復帰した」を選んだ方 

（６）職場復帰時期の実際と希望〈数量回答〉 [就学前児童調査…問26-２] 

実際は、「１歳～１歳６か月未満」が46.2％と最も高く、次いで「６か月～１歳未満」が28.6％、「１

歳６か月～２歳未満」が10.1％などとなっています。 

希望は、「１歳～１歳６か月未満」が46.7％と最も高く、次いで「１歳６か月～２歳未満」が13.4％、

「３歳～３歳６か月未満」が11.5％などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）で「育児休業取得後、職場に復帰した」を選んだ方 

（７）職場復帰の状況〈数量回答〉 [就学前児童調査…問26-２] 

「希望より早く復帰した」が49.0％、「希望より遅く復帰した」が13.2％、「実際の復帰が希望と同じ」

が28.2％となっています。 

 

 

 
母親 （n=1,016） 49.0 13.2 28.2 9.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

希望より早く復帰した 希望より遅く復帰した

実際の復帰が希望と同じ 無回答

６か月未満

６か月～１歳未満

１歳～１歳６か月未満

１歳６か月～２歳未満

２歳～２歳６か月未満

２歳６か月～３歳未満

３歳～３歳６か月未満

３歳６か月以上

無回答

6.4

28.6

46.2

10.1

3.3

2.4

1.3

0.2

1.5

2.0

6.4

46.7

13.4

8.7

1.1

11.5

0.8

9.5

0% 10% 20% 30% 40% 50%

実際（n=1,016） 希望（n=1,016）
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希望する認定こども園・保育園等に入るため

配偶者や家族の希望があったため

経済的な理由で早く復帰する必要があったため

人事異動や業務の節目の時期に合わせるため

その他

無回答

54.4

2.4

21.9

23.7

21.3

8.2

0% 20% 40% 60%

母親（n=498）

（７）で希望より早く復帰した方 

（８）希望より早く職場復帰した理由〈複数回答〉 [就学前児童調査…問26-２] 

「希望する認定こども園・保育園等に入るため」が54.4％と最も高く、次いで「人事異動や業務の節

目の時期に合わせるため」が23.7％、「経済的な理由で早く復帰する必要があったため」が21.9％などと

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（７）で希望より遅く復帰した方 

（９）希望より遅く職場復帰した理由〈複数回答〉 [就学前児童調査…問26-２] 

「希望する認定こども園・保育園等に入れなかったため」が79.1％と最も高く、次いで「子どもをみ

てくれる人がいなかったため」が13.4％、「自分や子ども等の体調が思わしくなかったため」が6.7％な

どとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

希望する認定こども園・保育園等に入れなかったた
め

自分や子ども等の体調が思わしくなかったため

配偶者や家族の希望があったため

職場の受け入れ態勢が整っていなかったため

子どもをみてくれる人がいなかったため

その他

無回答

79.1

6.7

6.0

2.2

13.4

9.7

3.0

0% 20% 40% 60% 80%

母親（n=134）
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（２）で「育児休業取得後、職場に復帰した」を選んだ方 

（10）３歳まで育児休業を取得できる制度があった場合の職場復帰時期の希望 

 〈数量回答〉[就学前児童調査…問26-３] 

「３歳」が46.7％と最も高く、次いで「１歳～１歳６か月未満」が18.6％、「２歳～２歳６か月未満」

が14.8％などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）で「育児休業取得後、職場に復帰した」を選んだ方 

（11）短時間勤務制度の利用の有無〈単数回答〉 [就学前児童調査…問26-４] 

「利用した」が48.9％、「利用したかったが、利用しなかった（利用できなかった）」が32.9％、「利用

する必要がなかった」が16.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

６か月未満

６か月～１歳未満

１歳～１歳６か月未満

１歳６か月～２歳未満

２歳～２歳６か月未満

２歳６か月～３歳未満

３歳

無回答

0.3

1.3

18.6

11.3

14.8

2.9

46.7

4.2

0% 10% 20% 30% 40% 50%

母親（n=1,016）

母親 （n=1,016） 48.9 32.9 16.8 1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用した

利用したかったが、利用しなかった（利用できなかった）

利用する必要がなかった

無回答
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職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

短時間勤務にすると給与が減額される

短時間勤務にすると認定こども園・保育園等の入園
申請の優先順位がさがる

配偶者が育児休業制度や短時間勤務制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえる等、
子どもをみてくれる人がいた

子育てや家事に専念するため退職した

職場に短時間勤務制度がなかった（就業規則にな
い）

短時間勤務制度を利用できることを知らなかった

その他

無回答

49.1

31.1

43.7

14.4

0.3

7.8

0.3

14.7

7.8

11.4

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

母親（n=334）

（11）で「利用したかったが、利用しなかった（利用できなかった）」を選んだ方 

（12）短時間勤務制度を利用しなかった理由〈複数回答〉 [就学前児童調査…問26-４] 

「職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった」が49.1％と最も高く、次いで「短時間勤務に

すると給与が減額される」が43.7％、「仕事が忙しかった」が31.1％などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）の母親で「現在も育児休業中である」を選んだ方 

（13）１歳になったときに必ず利用できる教育・保育事業があった場合の職場復帰の時期

の希望〈単数回答〉 [就学前児童調査…問27] 

「１歳になるまで育児休業を取得したい」が87.3％、「１歳になる前に職場復帰したい」が6.3％とな

っています。 

 

母親 （n=189） 87.3 6.3 6.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１歳になるまで育児休業を取得したい

１歳になる前に職場復帰したい

無回答
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12 子育て支援サービスの認知度および利用状況等について 

 

（１）各種事業の認知度・利用状況〈単数回答〉 

 [就学前児童調査…問28・就学児童調査…問21] 

就学前児童の認知度をみると、「利用したことがある」と「知っているが利用したことはない」をあわ

せた『知っている』が、32事業のうち19事業について50％を超えています。特に、“しずおか子育て優待

カード”（87.2％）、“子育て支援センター”（84.5％）、“児童館”（81.4％）、“児童相談所”（77.8％）、“放

課後児童クラブ”（77.7％）、“延長保育”（77.3％）、“（幼稚園・認定こども園の）一時預かり”（76.8％）、

“（認定こども園・保育園等の）一時預かり”（75.6％）、“あそび・子育ておしゃべりサロン”（74.1％）、

“妊婦健康診査”（73.0％）、については70％以上となっています。 

利用状況をみると、「利用したことがある」が、“しずおか子育て優待カード”（72.7％）、“妊婦健康診

査”（65.2％）、“子育て支援センター”（59.6％）、“こんにちは赤ちゃん事業”（55.7％）、“児童館”（51.0％）

について50％を超えています。 

就学児童の認知度をみると、「利用したことがある」と「知っているが利用したことはない」をあわせ

た『知っている』が、32事業のうち16事業について50％を超えています。特に、“しずおか子育て優待カ

ード”（90.9％）、“放課後児童クラブ”（88.8％）、“児童館”（85.3％）、“児童相談所”（84.1％）、“子育

て支援センター”（83.2％）、“延長保育”（74.8％）、“（幼稚園・認定こども園の）一時預かり”（71.4％）

については70％以上となっています。 

利用状況をみると、「利用したことがある」が、“しずおか子育て優待カード”（73.1％）、“児童館”

（59.3％）、“妊婦健康診査”（53.7％）、“子育て支援センター”（52.4％）について50％を超えています。 

 

【平成25年度調査との比較】 

就学前児童の認知度をみると、「利用したことがある」と「知っているが利用したことはない」をあわ

せた『知っている』が、23事業のうち11事業について増加しており、“延長保育”が最も大きく増加して

います。 

利用状況をみると、「利用したことがある」が、23事業のうち17事業について増加しており、“こんに

ちは赤ちゃん事業”が最も大きく増加しています。 

就学児童の認知度をみると、「利用したことがある」と「知っているが利用したことはない」をあわせ

た『知っている』が、23事業のうち13事業について増加しており、“ホームページ「ちゃむしずおか」”

が最も大きく増加しています。 

利用状況をみると、「利用したことがある」が23事業のうち21事業について増加しており、“しずおか

子育て優待カード”が最も大きく増加しています。 
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【就学前児童】 

1 しずおかし子育てハンドブック （n=3,373）

2 ホームページ「ちゃむしずおか」 （n=3,373）

3 しずおか子育て優待カード （n=3,373）

4 こんにちは赤ちゃん事業 （n=3,373）

5 マザーズハローワーク （n=3,373）

6 児童相談所 （n=3,373）

7
家庭児童相談室
（各区子育て支援課内）

（n=3,373）

8 子ども若者相談センター （n=3,373）

9 子育て世代包括支援センター （n=3,373）

10 産後ケア （n=3,373）

11 ママケアデイサービス （n=3,373）

12 赤ちゃん広場 （n=3,373）

13 子育て支援センター （n=3,373）

14 あそび・子育ておしゃべりサロン （n=3,373）

15 （幼稚園の）子育てひろば （n=3,373）

16 子育てトーク・子育てサロン （n=3,373）

17
保育コーディネーター
（各区子育て支援課内）

（n=3,373）

18 子ども未来サポーター （n=3,373）

19 妊婦健康診査 （n=3,373）

20 子育て支援ヘルパー （n=3,373）

21 児童館 （n=3,373）

22 ファミリー・サポート・センター （n=3,373）

23 緊急サポートセンター （n=3,373）

24 病児・病後児保育 （n=3,373）

25
子育て短期支援事業
（ショートステイ）

（n=3,373）

26
（認定こども園・保育園等の）
一時預かり

（n=3,373）

27
（幼稚園・認定こども園の）
一時預かり

（n=3,373）

28
（中央子育て支援センターの）
一時預かり

（n=3,373）

29 延長保育 （n=3,373）

30 放課後児童クラブ （n=3,373）

31 放課後子ども教室 （n=3,373）

32 実費徴収に伴う補足給付事業 （n=3,373）

37.1

32.8

72.7

55.7

12.5

7.1

4.5

3.1

4.1

7.9

5.0

9.8

59.6

39.8

36.3

21.1

4.8

5.9

65.2

3.9

51.0

6.6

4.1

4.8

2.6

17.5

23.9

14.1

25.6

11.7

8.4

3.5

30.8

25.5

14.5

8.9

21.8

70.7

45.3

31.0

29.1

37.2

30.7

22.9

24.9

34.3

32.6

32.4

19.2

22.8

7.8

37.9

30.4

54.0

43.3

54.0

25.1

58.1

52.9

46.6

51.7

66.0

45.0

24.6

23.2 

32.6 

4.7 

26.0 

56.9 

12.5 

40.4 

56.2 

56.9 

44.9 

54.4 

57.3 

6.5 

16.3 

21.4 

36.7 

66.1 

61.2 

17.3 

48.4 

9.5 

29.6 

42.5 

31.1 

62.1 

14.3 

13.2 

29.3 

12.9 

12.2 

36.3 

61.4 

8.9 

9.1 

8.1 

9.4 

8.8 

9.6 

9.8 

9.8 

10.0 

10.0 

9.9 

10.0 

9.0 

9.5 

9.7 

9.8 

9.9 

10.1 

9.8 

9.9 

9.1 

9.8 

10.1 

10.1 

10.3 

10.1 

10.0 

10.1 

9.8 

10.0 

10.2 

10.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したことがある 知っているが利用したことはない 知らなかった 無回答
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【就学児童】 

 1 しずおかし子育てハンドブック （n=1,310）

2 ホームページ「ちゃむしずおか」 （n=1,310）

3 しずおか子育て優待カード （n=1,310）

4 こんにちは赤ちゃん事業 （n=1,310）

5 マザーズハローワーク （n=1,310）

6 児童相談所 （n=1,310）

7
家庭児童相談室
（各区子育て支援課内）

（n=1,310）

8 子ども若者相談センター （n=1,310）

9 子育て世代包括支援センター （n=1,310）

10 産後ケア （n=1,310）

11 ママケアデイサービス （n=1,310）

12 赤ちゃん広場 （n=1,310）

13 子育て支援センター （n=1,310）

14 あそび・子育ておしゃべりサロン （n=1,310）

15 （幼稚園の）子育てひろば （n=1,310）

16 子育てトーク・子育てサロン （n=1,310）

17
保育コーディネーター
（各区子育て支援課内）

（n=1,310）

18 子ども未来サポーター （n=1,310）

19 妊婦健康診査 （n=1,310）

20 子育て支援ヘルパー （n=1,310）

21 児童館 （n=1,310）

22 ファミリー・サポート・センター （n=1,310）

23 緊急サポートセンター （n=1,310）

24 病児・病後児保育 （n=1,310）

25
子育て短期支援事業
（ショートステイ）

（n=1,310）

26
（認定こども園・保育園等の）
一時預かり

（n=1,310）

27
（幼稚園・認定こども園の）
一時預かり

（n=1,310）

28
（中央子育て支援センターの）
一時預かり

（n=1,310）

29 延長保育 （n=1,310）

30 放課後児童クラブ （n=1,310）

31 放課後子ども教室 （n=1,310）

32 実費徴収に伴う補足給付事業 （n=1,310）

16.4

14.9

73.1

29.1

8.1

7.6

3.6

3.1

3.4

4.3

1.7

10.2

52.4

35.6

41.1

19.5

2.1

1.8

53.7

2.4

59.3

7.3

3.9

3.0

1.4

19.1

30.5

13.7

31.0

36.8

23.1

3.7

33.6

25.2

17.8

8.9

21.9

76.5

46.9

38.8

27.9

28.8

18.9

21.7

30.8

31.4

28.3

29.8

15.3

16.3

11.2

30.4

26.0

54.7

41.6

50.8

24.0

47.8

40.9

34.7

43.8

52.0

37.6

35.6

45.7 

55.5 

5.7 

57.4 

65.7 

11.1 

44.4 

52.7 

63.2 

61.3 

74.2 

62.5 

12.3 

28.0 

25.5 

45.3 

77.5 

76.3 

29.8 

61.9 

10.2 

32.7 

48.9 

40.9 

69.1 

27.9 

23.2 

45.9 

19.8 

6.3 

34.4 

54.9 

4.3 

4.4 

3.4 

4.6 

4.3 

4.8 

5.2 

5.3 

5.5 

5.6 

5.3 

5.6 

4.4 

5.0 

5.0 

5.3 

5.2 

5.6 

5.3 

5.3 

4.6 

5.3 

5.6 

5.3 

5.6 

5.3 

5.4 

5.7 

5.4 

5.0 

5.0 

5.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したことがある 知っているが利用したことはない 知らなかった 無回答
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【１ しずおかし子育てハンドブック】 

 

 

 

 

 

 

 

【２ ホームページ「ちゃむしずおか」（前回：子育て応援総合ＨＰ「ちゃむ」）】 

 

 

 

 

 

 

 

【３ しずおか子育て優待カード】 

 

 

 

 

 

 

 

【４ こんにちは赤ちゃん事業】 

 

 

 

 

 

 

 

【５ マザーズハローワーク（前回：マザーズ・ジョブ・ステーション）】 

 

 

 

 

 

 

 

平成30年度 （n=3,373）

平成25年度 （n=3,058）

平成30年度 （n=1,310）

平成25年度 （n=1,159）

【

就
学
前
児
童
】

【

就
学
児
童
】

37.1

32.0

16.4

11.6

30.8

40.9

33.6

45.9

23.2 

22.6 

45.7 

36.2 

8.9 

4.5 

4.3 

6.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したことがある 知っているが利用したことはない 知らなかった 無回答

平成30年度 （n=3,373）

平成25年度 （n=3,058）

平成30年度 （n=1,310）

平成25年度 （n=1,159）

【

就
学
前
児
童
】

【

就
学
児
童
】

32.8

25.2

14.9

7.2

25.5

22.2

25.2

17.4

32.6 

47.5 

55.5 

68.9 

9.1 

5.0 

4.4 

6.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したことがある 知っているが利用したことはない 知らなかった 無回答

平成30年度 （n=3,373）

平成25年度 （n=3,058）

平成30年度 （n=1,310）

平成25年度 （n=1,159）

【

就
学
前
児
童
】

【

就
学
児
童
】

72.7

62.7

73.1

54.0

14.5

29.8

17.8

36.2

4.7 

3.4 

5.7 

4.7 

8.1 

4.0 

3.4 

5.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したことがある 知っているが利用したことはない 知らなかった 無回答

平成30年度 （n=3,373）

平成25年度 （n=3,058）

平成30年度 （n=1,310）

平成25年度 （n=1,159）

【

就
学
前
児
童
】

【

就
学
児
童
】

55.7

43.7

29.1

19.2

8.9

12.8

8.9

15.7

26.0 

38.0 

57.4 

58.2 

9.4 

5.5 

4.6 

6.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したことがある 知っているが利用したことはない 知らなかった 無回答

平成30年度 （n=3,373）

平成25年度 （n=3,058）

平成30年度 （n=1,310）

平成25年度 （n=1,159）

【

就
学
前
児
童
】

【

就
学
児
童
】

12.5

2.6

8.1

1.6

21.8

19.6

21.9

14.1

56.9 

72.8 

65.7 

78.3 

8.8 

5.0 

4.3 

6.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したことがある 知っているが利用したことはない 知らなかった 無回答
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【６ 児童相談所】 

 

 

 

 

 

 

 

【７ 家庭児童相談室（各区子育て支援課内）（前回：家庭児童相談室（各区保育児童課内））】 

 

 

 

 

 

 

 

【８ 子ども若者相談センター】 

 

 

 

 

 

 

 

【12 赤ちゃん広場】 

 

 

 

 

 

 

 

【13 子育て支援センター】 

 

 

 

 

 

 

 

平成30年度 （n=3,373）

平成25年度 （n=3,058）

平成30年度 （n=1,310）

平成25年度 （n=1,159）

【

就
学
前
児
童
】

【

就
学
児
童
】

7.1

3.2

7.6

2.7

70.7

72.0

76.5

76.1

12.5 

19.6 

11.1 

14.8 

9.6 

5.2 

4.8 

6.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したことがある 知っているが利用したことはない 知らなかった 無回答

平成30年度 （n=3,373）

平成25年度 （n=3,058）

平成30年度 （n=1,310）

平成25年度 （n=1,159）

【

就
学
前
児
童
】

【

就
学
児
童
】

4.5

3.6

3.6

1.6

45.3

45.0

46.9

49.5

40.4 

46.6 

44.4 

42.5 

9.8 

4.8 

5.2 

6.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したことがある 知っているが利用したことはない 知らなかった 無回答

平成30年度 （n=3,373）

平成25年度 （n=3,058）

平成30年度 （n=1,310）

平成25年度 （n=1,159）

【

就
学
前
児
童
】

【

就
学
児
童
】

3.1

0.8

3.1

1.1

31.0

32.5

38.8

43.5

56.2 

61.8 

52.7 

49.3 

9.8 

4.8 

5.3 

6.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したことがある 知っているが利用したことはない 知らなかった 無回答

平成30年度 （n=3,373）

平成25年度 （n=3,058）

平成30年度 （n=1,310）

平成25年度 （n=1,159）

【

就
学
前
児
童
】

【

就
学
児
童
】

9.8

9.5

10.2

8.3

22.9

22.1

21.7

21.4

57.3 

63.7 

62.5 

63.9 

10.0 

4.7 

5.6 

6.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したことがある 知っているが利用したことはない 知らなかった 無回答

平成30年度 （n=3,373）

平成25年度 （n=3,058）

平成30年度 （n=1,310）

平成25年度 （n=1,159）

【

就
学
前
児
童
】

【

就
学
児
童
】

59.6

64.0

52.4

45.0

24.9

28.4

30.8

41.5

6.5 

3.8 

12.3 

8.0 

9.0 

3.8 

4.4 

5.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したことがある 知っているが利用したことはない 知らなかった 無回答
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平成30年度 （n=3,373）

平成25年度 （n=3,058）

平成30年度 （n=1,310）

平成25年度 （n=1,159）

【

就
学
前
児
童
】

【

就
学
児
童
】

21.1

14.6

19.5

12.7

32.4

30.3

29.8

26.2

36.7 

50.6 

45.3 

55.5 

9.8 

4.4 

5.3 

5.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したことがある 知っているが利用したことはない 知らなかった 無回答

平成30年度 （n=3,373）

平成25年度 （n=3,058）

平成30年度 （n=1,310）

平成25年度 （n=1,159）

【

就
学
前
児
童
】

【

就
学
児
童
】

65.2

75.0

53.7

56.5

7.8

7.6

11.2

13.1

17.3 

12.3 

29.8 

23.7 

9.8 

5.1 

5.3 

6.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したことがある 知っているが利用したことはない 知らなかった 無回答

【14 あそび・子育ておしゃべりサロン（前回：（保育園の）あそび・子育ておしゃべりサロン）】 

 

 

 

 

 

 

 

【15 （幼稚園の）子育てひろば】 

 

 

 

 

 

 

 

【16 子育てトーク・子育てサロン（前回：子育てトーク）】 

 

 

 

 

 

 

 

【19 妊婦健康診査】 

 

 

 

 

 

 

 

【20 子育て支援ヘルパー（前回：子育て支援ヘルパー派遣事業）】 

 

 

 

 

 

 

 

平成30年度 （n=3,373）

平成25年度 （n=3,058）

平成30年度 （n=1,310）

平成25年度 （n=1,159）

【

就
学
前
児
童
】

【

就
学
児
童
】

39.8

41.1

35.6

32.9

34.3

38.8

31.4

35.6

16.3 

15.9 

28.0 

25.8 

9.5 

4.2 

5.0 

5.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したことがある 知っているが利用したことはない 知らなかった 無回答

平成30年度 （n=3,373）

平成25年度 （n=3,058）

平成30年度 （n=1,310）

平成25年度 （n=1,159）

【

就
学
前
児
童
】

【

就
学
児
童
】

36.3

42.6

41.1

36.7

32.6

29.2

28.3

27.1

21.4 

23.4 

25.5 

29.9 

9.7 

4.7 

5.0 

6.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したことがある 知っているが利用したことはない 知らなかった 無回答

平成30年度 （n=3,373）

平成25年度 （n=3,058）

平成30年度 （n=1,310）

平成25年度 （n=1,159）

【

就
学
前
児
童
】

【

就
学
児
童
】

3.9

1.3

2.4

1.2

37.9

44.1

30.4

28.6

48.4 

49.7 

61.9 

64.4 

9.9 

4.9 

5.3 

5.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したことがある 知っているが利用したことはない 知らなかった 無回答
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【21 児童館】 

 

 

 

 

 

 

 

【22 ファミリー・サポート・センター】 

 

 

 

 

 

 

 

【23 緊急サポートセンター】 

 

 

 

 

 

 

 

【24 病児・病後児保育（前回：病児・病後児保育室）】 

 

 

 

 

 

 

 

【25 子育て短期支援事業（ショートステイ）】 

 

 

 

 

 

 

 

平成30年度 （n=3,373）

平成25年度 （n=3,058）

平成30年度 （n=1,310）

平成25年度 （n=1,159）

【

就
学
前
児
童
】

【

就
学
児
童
】

51.0

52.7

59.3

53.1

30.4

34.4

26.0

31.2

9.5 

8.5 

10.2 

9.5 

9.1 

4.4 

4.6 

6.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したことがある 知っているが利用したことはない 知らなかった 無回答

平成30年度 （n=3,373）

平成25年度 （n=3,058）

平成30年度 （n=1,310）

平成25年度 （n=1,159）

【

就
学
前
児
童
】

【

就
学
児
童
】

6.6

6.3

7.3

7.3

54.0

62.7

54.7

58.2

29.6 

26.4 

32.7 

28.7 

9.8 

4.6 

5.3 

5.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したことがある 知っているが利用したことはない 知らなかった 無回答

平成30年度 （n=3,373）

平成25年度 （n=3,058）

平成30年度 （n=1,310）

平成25年度 （n=1,159）

【

就
学
前
児
童
】

【

就
学
児
童
】

4.1

2.6

3.9

1.6

43.3

52.5

41.6

46.2

42.5 

40.1 

48.9 

46.2 

10.1 

4.9 

5.6 

6.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したことがある 知っているが利用したことはない 知らなかった 無回答

平成30年度 （n=3,373）

平成25年度 （n=3,058）

平成30年度 （n=1,310）

平成25年度 （n=1,159）

【

就
学
前
児
童
】

【

就
学
児
童
】

4.8

2.0

3.0

1.7

54.0

45.6

50.8

40.6

31.1 

47.5 

40.9 

51.4 

10.1 

4.9 

5.3 

6.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したことがある 知っているが利用したことはない 知らなかった 無回答

平成30年度 （n=3,373）

平成25年度 （n=3,058）

平成30年度 （n=1,310）

平成25年度 （n=1,159）

【

就
学
前
児
童
】

【

就
学
児
童
】

2.6

0.9

1.4

0.7

25.1

19.5

24.0

17.8

62.1 

74.8 

69.1 

75.7 

10.3 

4.8 

5.6 

5.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したことがある 知っているが利用したことはない 知らなかった 無回答
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【26 （認定こども園・保育園等の）一時預かり（前回：（保育園等の）一時保育）】 

 

 

 

 

 

 

 

【28 （中央子育て支援センターの）一時預かり（前回：（中央子育て支援センターの）一時保育）】 

 

 

 

 

 

 

 

【29 延長保育（前回：延長保育事業）】 

 

 

 

 

 

 

 

平成30年度 （n=3,373）

平成25年度 （n=3,058）

平成30年度 （n=1,310）

平成25年度 （n=1,159）

【

就
学
前
児
童
】

【

就
学
児
童
】

17.5

19.4

19.1

18.9

58.1

63.5

47.8

51.3

14.3 

12.4 

27.9 

24.0 

10.1 

4.7 

5.3 

5.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したことがある 知っているが利用したことはない 知らなかった 無回答

平成30年度 （n=3,373）

平成25年度 （n=3,058）

平成30年度 （n=1,310）

平成25年度 （n=1,159）

【

就
学
前
児
童
】

【

就
学
児
童
】

14.1

12.6

13.7

11.6

46.6

53.6

34.7

39.9

29.3 

28.8 

45.9 

42.7 

10.1 

5.0 

5.7 

5.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したことがある 知っているが利用したことはない 知らなかった 無回答

平成30年度 （n=3,373）

平成25年度 （n=3,058）

平成30年度 （n=1,310）

平成25年度 （n=1,159）

【

就
学
前
児
童
】

【

就
学
児
童
】

25.6

17.0

31.0

21.1

51.7

47.9

43.8

39.7

12.9 

30.2 

19.8 

33.0 

9.8 

4.8 

5.4 

6.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したことがある 知っているが利用したことはない 知らなかった 無回答
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（１）で「利用したことがある」を選んだ方 

（２）各種事業の満足度〈単数回答〉 [就学前児童調査…問28・就学児童調査…問21] 

就学前児童の満足度をみると、「良かった」が、32事業のうち26事業について50％を超えています。特

に、“妊婦健康診査”（79.1％）、“（幼稚園の）子育てひろば”（77.4％）、“（幼稚園・認定こども園の）一

時預かり”（74.8％）、“延長保育”（72.1％）、“あそび・子育ておしゃべりサロン”（72.0％）、“子育てト

ーク・子育てサロン”（71.6％）、“しずおか子育て優待カード”（70.5％）、“（認定こども園・保育園等の）

一時預かり”（70.5％）、“こんにちは赤ちゃん事業”（70.4％）、“児童館”（70.0％）、については70％以

上となっています。 

就学児童の満足度をみると、「良かった」が、32事業のうち20事業について50％を超えています。特に、

“妊婦健康診査”（75.5％）、“（幼稚園の）子育てひろば”（75.1％）、“（幼稚園・認定こども園の）一時

預かり”（74.4％）、“（中央子育て支援センターの）一時預かり”（70.9％）、“延長保育”（70.9％）につ

いては70％以上となっています。 

 

【平成25年度調査との比較】 

就学前児童の満足度をみると、「良かった」が、23事業のうち16事業について増加しており、“しずお

か子育て優待カード”が最も大きく増加しています。 

就学児童の満足度をみると、「良かった」が、23事業のうち17事業について増加しており、“子育て短

期支援事業（ショートステイ）”が最も大きく増加しています。 

 



115 

【就学前児童】 

 1 しずおかし子育てハンドブック （n=1,251）

2 ホームページ「ちゃむしずおか」 （n=1,106）

3 しずおか子育て優待カード （n=2,452）

4 こんにちは赤ちゃん事業 （n=1,879）

5 マザーズハローワーク （n=  421）

6 児童相談所 （n=  240）

7
家庭児童相談室
（各区子育て支援課内）

（n=  153）

8 子ども若者相談センター （n=  103）

9 子育て世代包括支援センター （n=  137）

10 産後ケア （n=  266）

11 ママケアデイサービス （n=  168）

12 赤ちゃん広場 （n=  332）

13 子育て支援センター （n=2,010）

14 あそび・子育ておしゃべりサロン （n=1,344）

15 （幼稚園の）子育てひろば （n=1,225）

16 子育てトーク・子育てサロン （n=  712）

17
保育コーディネーター
（各区子育て支援課内）

（n=  161）

18 子ども未来サポーター （n=  200）

19 妊婦健康診査 （n=2,200）

20 子育て支援ヘルパー （n=  130）

21 児童館 （n=1,721）

22 ファミリー・サポート・センター （n=  223）

23 緊急サポートセンター （n=  139）

24 病児・病後児保育 （n=  163）

25
子育て短期支援事業
（ショートステイ）

（n=   89）

26
（認定こども園・保育園等の）
一時預かり

（n=  589）

27
（幼稚園・認定こども園の）
一時預かり

（n=  805）

28
（中央子育て支援センターの）
一時預かり

（n=  474）

29 延長保育 （n=  864）

30 放課後児童クラブ （n=  396）

31 放課後子ども教室 （n=  284）

32 実費徴収に伴う補足給付事業 （n=  119）

46.1

34.9

70.5

70.4

51.3

35.0

45.8

44.7

50.4

68.0

61.9

65.4

67.6

72.0

77.4

71.6

62.7

63.0

79.1

52.3

70.0

53.8

53.2

51.5

49.4

70.5

74.8

69.0

72.1

62.1

61.6

57.1

49.1

54.5

24.0

23.7

32.8

35.4

24.2

17.5

19.0

15.0

17.3

23.2

26.0

21.1

16.7

20.1

16.1

17.0

11.9

17.7

22.0

23.3

15.8

19.0

10.1

17.8

13.9

16.5

13.5

20.5

20.1

16.0

1.4 

7.3 

2.2 

2.3 

7.6 

10.4 

6.5 

4.9 

5.8 

1.5 

2.4 

1.5 

1.7 

1.6 

0.5 

1.8 

4.3 

4.0 

1.0 

6.2 

1.3 

7.6 

7.2 

6.7 

10.1 

3.4 

2.4 

4.2 

1.4 

5.1 

1.1 

3.4 

3.4 

3.3 

3.3 

3.6 

8.3 

19.2 

23.5 

33.0 

24.8 

15.4 

18.5 

9.9 

4.7 

5.3 

5.5 

6.5 

16.8 

16.0 

8.0 

23.8 

6.7 

15.2 

23.7 

22.7 

30.3 

8.3 

8.9 

10.3 

13.0 

12.4 

17.3 

23.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

良かった 普通 良くなかった 無回答
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【就学児童】 

 1 しずおかし子育てハンドブック （n=215）

2 ホームページ「ちゃむしずおか」 （n=195）

3 しずおか子育て優待カード （n=957）

4 こんにちは赤ちゃん事業 （n=381）

5 マザーズハローワーク （n=106）

6 児童相談所 （n=100）

7
家庭児童相談室
（各区子育て支援課内）

（n= 47）

8 子ども若者相談センター （n= 41）

9 子育て世代包括支援センター （n= 44）

10 産後ケア （n= 56）

11 ママケアデイサービス （n= 22）

12 赤ちゃん広場 （n=133）

13 子育て支援センター （n=687）

14 あそび・子育ておしゃべりサロン （n=467）

15 （幼稚園の）子育てひろば （n=539）

16 子育てトーク・子育てサロン （n=256）

17
保育コーディネーター
（各区子育て支援課内）

（n= 27）

18 子ども未来サポーター （n= 23）

19 妊婦健康診査 （n=703）

20 子育て支援ヘルパー （n= 31）

21 児童館 （n=777）

22 ファミリー・サポート・センター （n= 96）

23 緊急サポートセンター （n= 51）

24 病児・病後児保育 （n= 39）

25
子育て短期支援事業
（ショートステイ）

（n= 18）

26
（認定こども園・保育園等の）
一時預かり

（n=250）

27
（幼稚園・認定こども園の）
一時預かり

（n=399）

28
（中央子育て支援センターの）
一時預かり

（n=179）

29 延長保育 （n=406）

30 放課後児童クラブ （n=482）

31 放課後子ども教室 （n=302）

32 実費徴収に伴う補足給付事業 （n= 48）

46.0

31.3

65.4

65.4

53.8

27.0

23.4

24.4

36.4

55.4

40.9

62.4

66.8

69.6

75.1

69.9

55.6

43.5

75.5

51.6

67.7

45.8

45.1

35.9

33.3

68.0

74.4

70.9

70.9

60.2

59.6

56.3

47.9

51.8

27.0

26.5

27.4

36.0

31.9

36.6

34.1

21.4

18.2

27.1

22.7

20.3

14.7

18.4

14.8

21.7

12.9

22.6

20.6

28.1

19.6

20.5

16.7

15.2

14.0

16.2

12.8

19.3

22.2

10.4

7.7 

1.8 

2.6 

6.6 

13.0 

12.8 

9.8 

4.5 

3.6 

4.5 

1.5 

2.5 

1.3 

1.5 

2.7 

3.7 

4.3 

0.9 

6.5 

1.2 

6.3 

7.8 

10.3 

5.6 

4.8 

1.0 

3.4 

2.5 

4.4 

2.3 

2.1 

6.0 

9.2 

5.9 

5.5 

12.3 

24.0 

31.9 

29.3 

25.0 

19.6 

36.4 

9.0 

8.0 

8.8 

8.7 

9.0 

25.9 

30.4 

10.7 

19.4 

10.6 

19.8 

27.5 

33.3 

44.4 

12.0 

10.5 

9.5 

13.8 

16.2 

15.9 

31.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

良かった 普通 良くなかった 無回答
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【１ しずおかし子育てハンドブック】 

 

 

 

 

 

 

 

【２ ホームページ「ちゃむしずおか」（前回：子育て応援総合ＨＰ「ちゃむ」）】 

 

 

 

 

 

 

 

【３ しずおか子育て優待カード】 

 

 

 

 

 

 

 

【４ こんにちは赤ちゃん事業】 

 

 

 

 

 

 

 

【５ マザーズハローワーク（前回：マザーズ・ジョブ・ステーション）】 

 

 

 

 

 

 

 

平成30年度 （n=1,251）

平成25年度 （n=  980）

平成30年度 （n=  215）

平成25年度 （n=  134）

【

就
学
前
児
童
】

【

就
学
児
童
】

46.1

44.5

46.0

43.3

49.1

51.9

47.9

52.2

1.4 

1.7 

0.7 

3.4 

1.8 

6.0 

3.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

良かった 普通 良くなかった 無回答

平成30年度 （n=1,106）

平成25年度 （n=  772）

平成30年度 （n=  195）

平成25年度 （n=   83）

【

就
学
前
児
童
】

【

就
学
児
童
】

34.9

41.2

31.3

26.5

54.5

46.4

51.8

48.2

7.3 

5.8 

7.7 

9.6 

3.3 

6.6 

9.2 

15.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

良かった 普通 良くなかった 無回答

平成30年度 （n=2,452）

平成25年度 （n=1,918）

平成30年度 （n=  957）

平成25年度 （n=  626）

【

就
学
前
児
童
】

【

就
学
児
童
】

70.5

58.2

65.4

52.1

24.0

31.6

27.0

34.0

2.2 

3.3 

1.8 

3.4 

3.3 

6.8 

5.9 

10.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

良かった 普通 良くなかった 無回答

平成30年度 （n=1,879）

平成25年度 （n=1,337）

平成30年度 （n=  381）

平成25年度 （n=  223）

【

就
学
前
児
童
】

【

就
学
児
童
】

70.4

71.7

65.4

64.1

23.7

18.9

26.5

23.8

2.3 

2.2 

2.6 

0.9 

3.6 

7.2 

5.5 

11.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

良かった 普通 良くなかった 無回答

平成30年度 （n=421）

平成25年度 （n= 79）

平成30年度 （n=106）

平成25年度 （n= 19）

【

就
学
前
児
童
】

【

就
学
児
童
】

51.3

44.3

53.8

36.8

32.8

32.9

27.4

31.6

7.6 

8.9 

6.6 

5.3 

8.3 

13.9 

12.3 

26.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

良かった 普通 良くなかった 無回答
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【６ 児童相談所】 

 

 

 

 

 

 

 

【７ 家庭児童相談室（各区子育て支援課内）（前回：家庭児童相談室（各区保育児童課内））】 

 

 

 

 

 

 

 

【８ 子ども若者相談センター】 

 

 

 

 

 

 

 

【12 赤ちゃん広場】 

 

 

 

 

 

 

 

【13 子育て支援センター】 

 

 

 

 

 

 

 

平成30年度 （n=240）

平成25年度 （n= 98）

平成30年度 （n=100）

平成25年度 （n= 31）

【

就
学
前
児
童
】

【

就
学
児
童
】

35.0

34.7

27.0

35.5

35.4

37.8

36.0

38.7

10.4 

7.1 

13.0 

6.5 

19.2 

20.4 

24.0 

19.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

良かった 普通 良くなかった 無回答

平成30年度 （n=153）

平成25年度 （n=111）

平成30年度 （n= 47）

平成25年度 （n= 18）

【

就
学
前
児
童
】

【

就
学
児
童
】

45.8

51.4

23.4

55.6

24.2

36.9

31.9

16.7

6.5 

4.5 

12.8 

22.2 

23.5 

7.2 

31.9 

5.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

良かった 普通 良くなかった 無回答

平成30年度 （n=103）

平成25年度 （n= 25）

平成30年度 （n= 41）

平成25年度 （n= 13）

【

就
学
前
児
童
】

【

就
学
児
童
】

44.7

48.0

24.4

46.2

17.5

24.0

36.6

15.4

4.9 

9.8 

33.0 

28.0 

29.3 

38.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

良かった 普通 良くなかった 無回答

平成30年度 （n=2,010）

平成25年度 （n=1,956）

平成30年度 （n=  687）

平成25年度 （n=  522）

【

就
学
前
児
童
】

【

就
学
児
童
】

67.6

62.8

66.8

64.0

26.0

31.0

22.7

29.3

1.7 

2.7 

2.5 

1.7 

4.7 

3.5 

8.0 

5.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

良かった 普通 良くなかった 無回答

平成30年度 （n=332）

平成25年度 （n=290）

平成30年度 （n=133）

平成25年度 （n= 96）

【

就
学
前
児
童
】

【

就
学
児
童
】

65.4

62.4

62.4

64.6

23.2

24.8

27.1

19.8

1.5 

2.4 

1.5 

9.9 

10.3 

9.0 

15.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

良かった 普通 良くなかった 無回答
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【14 あそび・子育ておしゃべりサロン（前回：（保育園の）あそび・子育ておしゃべりサロン）】 

 

 

 

 

 

 

 

【15 （幼稚園の）子育てひろば】 

 

 

 

 

 

 

 

【16 子育てトーク・子育てサロン（前回：子育てトーク）】 

 

 

 

 

 

 

 

【19 妊婦健康診査】 

 

 

 

 

 

 

 

【20 子育て支援ヘルパー（前回：子育て支援ヘルパー派遣事業）】 

 

 

 

 

 

 

 

平成30年度 （n=1,344）

平成25年度 （n=1,258）

平成30年度 （n=  467）

平成25年度 （n=  381）

【

就
学
前
児
童
】

【

就
学
児
童
】

72.0

66.5

69.6

67.5

21.1

26.7

20.3

22.0

1.6 

2.1 

1.3 

1.0 

5.3 

4.7 

8.8 

9.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

良かった 普通 良くなかった 無回答

平成30年度 （n=1,225）

平成25年度 （n=1,304）

平成30年度 （n=  539）

平成25年度 （n=  425）

【

就
学
前
児
童
】

【

就
学
児
童
】

77.4

75.4

75.1

70.4

16.7

15.3

14.7

16.7

0.5 

1.0 

1.5 

0.9 

5.5 

8.4 

8.7 

12.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

良かった 普通 良くなかった 無回答

平成30年度 （n=712）

平成25年度 （n=447）

平成30年度 （n=256）

平成25年度 （n=147）

【

就
学
前
児
童
】

【

就
学
児
童
】

71.6

65.3

69.9

69.4

20.1

25.3

18.4

19.7

1.8 

3.6 

2.7 

1.4 

6.5 

5.8 

9.0 

9.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

良かった 普通 良くなかった 無回答

平成30年度 （n=130）

平成25年度 （n= 39）

平成30年度 （n= 31）

平成25年度 （n= 14）

【

就
学
前
児
童
】

【

就
学
児
童
】

52.3

59.0

51.6

35.7

17.7

10.3

22.6

28.6

6.2 

5.1 

6.5 

23.8 

25.6 

19.4 

35.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

良かった 普通 良くなかった 無回答

平成30年度 （n=2,200）

平成25年度 （n=2,294）

平成30年度 （n=  703）

平成25年度 （n=  655）

【

就
学
前
児
童
】

【

就
学
児
童
】

79.1

76.2

75.5

69.9

11.9

11.9

12.9

13.9

1.0 

1.3 

0.9 

0.9 

8.0 

10.5 

10.7 

15.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

良かった 普通 良くなかった 無回答
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【21 児童館】 

 

 

 

 

 

 

 

【22 ファミリー・サポート・センター】 

 

 

 

 

 

 

 

【23 緊急サポートセンター】 

 

 

 

 

 

 

 

【24 病児・病後児保育（前回：病児・病後児保育室）】 

 

 

 

 

 

 

 

【25 子育て短期支援事業（ショートステイ）】 

 

 

 

 

 

 

 

平成30年度 （n=1,721）

平成25年度 （n=1,611）

平成30年度 （n=  777）

平成25年度 （n=  616）

【

就
学
前
児
童
】

【

就
学
児
童
】

70.0

62.8

67.7

58.4

22.0

28.1

20.6

26.5

1.3 

2.1 

1.2 

1.3 

6.7 

7.1 

10.6 

13.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

良かった 普通 良くなかった 無回答

平成30年度 （n=223）

平成25年度 （n=192）

平成30年度 （n= 96）

平成25年度 （n= 85）

【

就
学
前
児
童
】

【

就
学
児
童
】

53.8

55.2

45.8

60.0

23.3

28.6

28.1

20.0

7.6 

4.2 

6.3 

9.4 

15.2 

12.0 

19.8 

10.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

良かった 普通 良くなかった 無回答

平成30年度 （n=139）

平成25年度 （n= 79）

平成30年度 （n= 51）

平成25年度 （n= 19）

【

就
学
前
児
童
】

【

就
学
児
童
】

53.2

51.9

45.1

36.8

15.8

21.5

19.6

26.3

7.2 

5.1 

7.8 

5.3 

23.7 

21.5 

27.5 

31.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

良かった 普通 良くなかった 無回答

平成30年度 （n=163）

平成25年度 （n= 62）

平成30年度 （n= 39）

平成25年度 （n= 20）

【

就
学
前
児
童
】

【

就
学
児
童
】

51.5

50.0

35.9

30.0

19.0

21.0

20.5

35.0

6.7 

4.8 

10.3 

22.7 

24.2 

33.3 

35.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

良かった 普通 良くなかった 無回答

平成30年度 （n=89）

平成25年度 （n=28）

平成30年度 （n=18）

平成25年度 （n= 8）

【

就
学
前
児
童
】

【

就
学
児
童
】

49.4

39.3

33.3

12.5

10.1

21.4

16.7

50.0

10.1 

3.6 

5.6 

30.3 

35.7 

44.4 

37.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

良かった 普通 良くなかった 無回答
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【26 （認定こども園・保育園等の）一時預かり（前回：（保育園等の）一時保育）】 

 

 

 

 

 

 

 

【28 （中央子育て支援センターの）一時預かり（前回：（中央子育て支援センターの）一時保育）】 

 

 

 

 

 

 

 

【29 延長保育（前回：延長保育事業）】 

 

 

 

 

 

 

 

平成30年度 （n=589）

平成25年度 （n=594）

平成30年度 （n=250）

平成25年度 （n=219）

【

就
学
前
児
童
】

【

就
学
児
童
】

70.5

69.9

68.0

66.7

17.8

19.4

15.2

18.3

3.4 

2.5 

4.8 

4.1 

8.3 

8.2 

12.0 

11.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

良かった 普通 良くなかった 無回答

平成30年度 （n=474）

平成25年度 （n=386）

平成30年度 （n=179）

平成25年度 （n=134）

【

就
学
前
児
童
】

【

就
学
児
童
】

69.0

68.1

70.9

70.1

16.5

17.9

16.2

17.9

4.2 

3.4 

3.4 

1.5 

10.3 

10.6 

9.5 

10.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

良かった 普通 良くなかった 無回答

平成30年度 （n=864）

平成25年度 （n=520）

平成30年度 （n=406）

平成25年度 （n=245）

【

就
学
前
児
童
】

【

就
学
児
童
】

72.1

72.5

70.9

71.4

13.5

16.0

12.8

8.6

1.4 

1.2 

2.5 

0.8 

13.0 

10.4 

13.8 

19.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

良かった 普通 良くなかった 無回答
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（３）各種事業の今後の利用希望〈単数回答〉 

 [就学前児童調査…問28・就学児童調査…問21] 

就学前児童の利用希望をみると、「今後も引き続き利用する」と「今後利用したい」をあわせた『利用

したい』が、29事業のうち７事業について50％を超えています。特に、“しずおか子育て優待カード”

（81.5％）については80％以上となっています。 

就学児童の利用希望をみると、「今後も引き続き利用する」と「今後利用したい」をあわせた『利用し

たい』が、29事業のうち２事業について50％を超えています。特に、“しずおか子育て優待カード”（82.0％）

については80％以上となっています。 

 

【平成25年度調査との比較】 

就学前児童の利用希望をみると、「今後も引き続き利用する」と「今後利用したい」をあわせた『利用

したい』が、21事業のうち９事業について増加しており、“延長保育”が最も大きく増加しています。 

就学児童の利用希望をみると、「今後も引き続き利用する」と「今後利用したい」をあわせた『利用し

たい』が、21事業のうち13事業について増加しており、“しずおか子育て優待カード”が最も大きく増加

しています。 
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【就学前児童】 

 

＊質問なし 

＊質問なし 

＊質問なし 

1 しずおかし子育てハンドブック （n=3,373）

2 ホームページ「ちゃむしずおか」 （n=3,373）

3 しずおか子育て優待カード （n=3,373）

4 こんにちは赤ちゃん事業

5 マザーズハローワーク （n=3,373）

6 児童相談所 （n=3,373）

7
家庭児童相談室
（各区子育て支援課内）

（n=3,373）

8 子ども若者相談センター （n=3,373）

9 子育て世代包括支援センター （n=3,373）

10 産後ケア

11 ママケアデイサービス （n=3,373）

12 赤ちゃん広場 （n=3,373）

13 子育て支援センター （n=3,373）

14 あそび・子育ておしゃべりサロン （n=3,373）

15 （幼稚園の）子育てひろば （n=3,373）

16 子育てトーク・子育てサロン （n=3,373）

17
保育コーディネーター
（各区子育て支援課内）

（n=3,373）

18 子ども未来サポーター （n=3,373）

19 妊婦健康診査

20 子育て支援ヘルパー （n=3,373）

21 児童館 （n=3,373）

22 ファミリー・サポート・センター （n=3,373）

23 緊急サポートセンター （n=3,373）

24 病児・病後児保育 （n=3,373）

25
子育て短期支援事業
（ショートステイ）

（n=3,373）

26
（認定こども園・保育園等の）
一時預かり

（n=3,373）

27
（幼稚園・認定こども園の）
一時預かり

（n=3,373）

28
（中央子育て支援センターの）
一時預かり

（n=3,373）

29 延長保育 （n=3,373）

30 放課後児童クラブ （n=3,373）

31 放課後子ども教室 （n=3,373）

32 実費徴収に伴う補足給付事業 （n=3,373）

31.5

26.8

69.8

9.0

4.5

3.4

2.2

2.7

3.2

5.6

41.7

25.5

23.9

14.1

3.4

4.6

2.5

45.0

4.8

2.9

3.6

1.9

12.1

21.4

10.3

22.5

9.6

7.4

2.7

28.1

29.3

11.7

28.4

21.1

27.7

32.9

29.2

18.9

16.7

12.5

19.0

19.8

23.1

26.0

27.2

18.9

24.3

25.3

30.9

31.8

20.5

29.7

28.0

25.0

26.0

44.4

46.5

19.6

21.8 

22.7 

5.9 

38.7 

47.9 

41.6 

36.2 

39.2 

47.4 

48.2 

27.5 

33.1 

33.5 

37.2 

42.0 

39.5 

48.6 

10.7 

42.8 

38.6 

37.4 

48.8 

33.1 

26.4 

39.4 

28.1 

21.0 

19.9 

49.3 

18.6 

21.2 

12.6 

23.9 

26.5 

27.3 

28.7 

28.9 

30.5 

29.5 

18.2 

22.4 

22.8 

25.6 

28.7 

28.6 

30.1 

20.0 

27.0 

27.6 

27.3 

28.8 

25.1 

24.1 

25.3 

23.3 

25.0 

26.3 

28.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今後も引き続き利用する 今後利用したい 利用するつもりはない 無回答
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【就学児童】 

 

 

 

＊質問なし 

＊質問なし 

＊質問なし 

1 しずおかし子育てハンドブック （n=1,310）

2 ホームページ「ちゃむしずおか」 （n=1,310）

3 しずおか子育て優待カード （n=1,310）

4 こんにちは赤ちゃん事業

5 マザーズハローワーク （n=1,310）

6 児童相談所 （n=1,310）

7
家庭児童相談室
（各区子育て支援課内）

（n=1,310）

8 子ども若者相談センター （n=1,310）

9 子育て世代包括支援センター （n=1,310）

10 産後ケア

11 ママケアデイサービス （n=1,310）

12 赤ちゃん広場 （n=1,310）

13 子育て支援センター （n=1,310）

14 あそび・子育ておしゃべりサロン （n=1,310）

15 （幼稚園の）子育てひろば （n=1,310）

16 子育てトーク・子育てサロン （n=1,310）

17
保育コーディネーター
（各区子育て支援課内）

（n=1,310）

18 子ども未来サポーター （n=1,310）

19 妊婦健康診査

20 子育て支援ヘルパー （n=1,310）

21 児童館 （n=1,310）

22 ファミリー・サポート・センター （n=1,310）

23 緊急サポートセンター （n=1,310）

24 病児・病後児保育 （n=1,310）

25
子育て短期支援事業
（ショートステイ）

（n=1,310）

26
（認定こども園・保育園等の）
一時預かり

（n=1,310）

27
（幼稚園・認定こども園の）
一時預かり

（n=1,310）

28
（中央子育て支援センターの）
一時預かり

（n=1,310）

29 延長保育 （n=1,310）

30 放課後児童クラブ （n=1,310）

31 放課後子ども教室 （n=1,310）

32 実費徴収に伴う補足給付事業 （n=1,310）

11.9

10.4

67.9

5.2

4.0

1.9

2.1

1.7

1.1

2.7

16.5

10.2

10.0

5.5

1.6

1.2

1.4

44.4

3.5

1.9

1.5

0.9

4.6

10.3

3.4

10.9

20.8

19.2

2.7

36.3

32.9

14.1

23.9

19.3

26.4

32.0

18.6

7.0

6.9

7.7

6.6

6.5

11.1

9.8

16.1

8.1

13.4

16.9

19.1

19.9

15.1

10.8

9.1

9.2

8.0

11.9

26.3

9.5

33.4 

36.3 

9.2 

49.0 

53.6 

47.7 

41.1 

54.2 

64.6 

64.7 

58.8 

62.9 

63.1 

59.5 

63.0 

56.9 

64.0 

25.1 

54.7 

53.6 

53.3 

57.9 

61.3 

58.5 

62.8 

59.5 

47.5 

32.6 

62.7 

18.3 

20.4 

8.9 

21.9 

23.1 

24.0 

24.8 

25.5 

27.3 

25.7 

17.0 

20.2 

20.5 

23.8 

25.6 

25.8 

26.6 

17.2 

24.9 

25.4 

25.3 

26.0 

23.3 

22.1 

24.7 

21.5 

19.8 

21.9 

25.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今後も引き続き利用する 今後利用したい 利用するつもりはない 無回答
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【１ しずおかし子育てハンドブック】 

 

 

 

 

 

 

 

【２ ホームページ「ちゃむしずおか」（前回：子育て応援総合ＨＰ「ちゃむ」）】 

 

 

 

 

 

 

 

【３ しずおか子育て優待カード】 

 

 

  

 

 

 

 

【５ マザーズハローワーク（前回：マザーズ・ジョブ・ステーション）】 

 

 

 

 

 

 

 

【６ 児童相談所】 

 

 

 

 

 

 

 

平成30年度 （n=3,373）

平成25年度 （n=3,058）

平成30年度 （n=1,310）

平成25年度 （n=1,159）

【

就
学
前
児
童
】

【

就
学
児
童
】

31.5

20.9

11.9

6.4

28.1

43.3

36.3

42.5

21.8 

17.7 

33.4 

26.1 

18.6 

18.1 

18.3 

24.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今後も引き続き利用する 今後利用したい 利用するつもりはない 無回答

平成30年度 （n=3,373）

平成25年度 （n=3,058）

平成30年度 （n=1,310）

平成25年度 （n=1,159）

【

就
学
前
児
童
】

【

就
学
児
童
】

26.8

18.7

10.4

5.0

29.3

32.8

32.9

27.4

22.7 

22.9 

36.3 

36.5 

21.2 

25.6 

20.4 

31.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今後も引き続き利用する 今後利用したい 利用するつもりはない 無回答

平成30年度 （n=3,373）

平成25年度 （n=3,058）

平成30年度 （n=1,310）

平成25年度 （n=1,159）

【

就
学
前
児
童
】

【

就
学
児
童
】

69.8

52.2

67.9

41.1

11.7

25.5

14.1

26.1

5.9 

7.0 

9.2 

13.8 

12.6 

15.3 

8.9 

19.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今後も引き続き利用する 今後利用したい 利用するつもりはない 無回答

平成30年度 （n=3,373）

平成25年度 （n=3,058）

平成30年度 （n=1,310）

平成25年度 （n=1,159）

【

就
学
前
児
童
】

【

就
学
児
童
】

9.0

2.9

5.2

1.6

28.4

31.0

23.9

16.7

38.7 

34.7 

49.0 

49.2 

23.9 

31.4 

21.9 

32.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今後も引き続き利用する 今後利用したい 利用するつもりはない 無回答

平成30年度 （n=3,373）

平成25年度 （n=3,058）

平成30年度 （n=1,310）

平成25年度 （n=1,159）

【

就
学
前
児
童
】

【

就
学
児
童
】

4.5

1.8

4.0

1.5

21.1

33.4

19.3

28.8

47.9 

37.6 

53.6 

40.8 

26.5 

27.2 

23.1 

28.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今後も引き続き利用する 今後利用したい 利用するつもりはない 無回答
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【７ 家庭児童相談室（各区子育て支援課内）（前回：家庭児童相談室（各区保育児童課内））】 

 

 

 

 

 

 

 

【８ 子ども若者相談センター】 

 

 

 

 

 

 

 

【12 赤ちゃん広場】 

 

 

 

 

 

 

 

【13 子育て支援センター】 

 

 

 

 

 

 

 

【14 あそび・子育ておしゃべりサロン（前回：（保育園の）あそび・子育ておしゃべりサロン）】 

 

 

 

 

 

 

 

平成30年度 （n=3,373）

平成25年度 （n=3,058）

平成30年度 （n=1,310）

平成25年度 （n=1,159）

【

就
学
前
児
童
】

【

就
学
児
童
】

3.4

2.3

1.9

0.7

27.7

34.2

26.4

30.2

41.6 

37.4 

47.7 

40.0 

27.3 

26.2 

24.0 

29.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今後も引き続き利用する 今後利用したい 利用するつもりはない 無回答

平成30年度 （n=3,373）

平成25年度 （n=3,058）

平成30年度 （n=1,310）

平成25年度 （n=1,159）

【

就
学
前
児
童
】

【

就
学
児
童
】

2.2

0.9

2.1

0.3

32.9

37.1

32.0

34.5

36.2 

34.6 

41.1 

36.1 

28.7 

27.5 

24.8 

29.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今後も引き続き利用する 今後利用したい 利用するつもりはない 無回答

平成30年度 （n=3,373）

平成25年度 （n=3,058）

平成30年度 （n=1,310）

平成25年度 （n=1,159）

【

就
学
前
児
童
】

【

就
学
児
童
】

41.7

35.0

16.5

9.7

12.5

26.7

7.7

17.7

27.5 

25.0 

58.8 

51.9 

18.2 

13.2 

17.0 

20.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今後も引き続き利用する 今後利用したい 利用するつもりはない 無回答

平成30年度 （n=3,373）

平成25年度 （n=3,058）

平成30年度 （n=1,310）

平成25年度 （n=1,159）

【

就
学
前
児
童
】

【

就
学
児
童
】

25.5

19.7

10.2

4.1

19.0

25.8

6.6

10.3

33.1 

35.1 

62.9 

61.9 

22.4 

19.4 

20.2 

23.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今後も引き続き利用する 今後利用したい 利用するつもりはない 無回答

平成30年度 （n=3,373）

平成25年度 （n=3,058）

平成30年度 （n=1,310）

平成25年度 （n=1,159）

【

就
学
前
児
童
】

【

就
学
児
童
】

5.6

3.8

2.7

1.0

16.7

15.9

6.9

5.2

48.2 

52.2 

64.7 

64.0 

29.5 

28.2 

25.7 

29.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今後も引き続き利用する 今後利用したい 利用するつもりはない 無回答
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【15 （幼稚園の）子育てひろば】 

 

 

 

 

 

 

 

【16 子育てトーク・子育てサロン（前回：子育てトーク）】 

 

 

 

 

 

 

 

【20 子育て支援ヘルパー（前回：子育て支援ヘルパー派遣事業）】 

 

 

 

 

 

 

 

【21 児童館】 

 

 

 

 

 

 

 

【22 ファミリー・サポート・センター】 

 

 

 

 

 

 

 

平成30年度 （n=3,373）

平成25年度 （n=3,058）

平成30年度 （n=1,310）

平成25年度 （n=1,159）

【

就
学
前
児
童
】

【

就
学
児
童
】

23.9

26.0

10.0

6.1

19.8

20.8

6.5

5.7

33.5 

32.1 

63.1 

63.2 

22.8 

21.2 

20.5 

24.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今後も引き続き利用する 今後利用したい 利用するつもりはない 無回答

平成30年度 （n=3,373）

平成25年度 （n=3,058）

平成30年度 （n=1,310）

平成25年度 （n=1,159）

【

就
学
前
児
童
】

【

就
学
児
童
】

14.1

7.8

5.5

2.0

23.1

32.6

11.1

15.7

37.2 

35.3 

59.5 

55.0 

25.6 

24.2 

23.8 

27.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今後も引き続き利用する 今後利用したい 利用するつもりはない 無回答

平成30年度 （n=3,373）

平成25年度 （n=3,058）

平成30年度 （n=1,310）

平成25年度 （n=1,159）

【

就
学
前
児
童
】

【

就
学
児
童
】

2.5

1.1

1.4

0.3

18.9

15.0

8.1

8.4

48.6 

54.1 

64.0 

62.6 

30.1 

29.8 

26.6 

28.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今後も引き続き利用する 今後利用したい 利用するつもりはない 無回答

平成30年度 （n=3,373）

平成25年度 （n=3,058）

平成30年度 （n=1,310）

平成25年度 （n=1,159）

【

就
学
前
児
童
】

【

就
学
児
童
】

45.0

40.5

44.4

34.1

24.3

32.3

13.4

23.5

10.7 

9.9 

25.1 

21.1 

20.0 

17.3 

17.2 

21.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今後も引き続き利用する 今後利用したい 利用するつもりはない 無回答

平成30年度 （n=3,373）

平成25年度 （n=3,058）

平成30年度 （n=1,310）

平成25年度 （n=1,159）

【

就
学
前
児
童
】

【

就
学
児
童
】

4.8

3.8

3.5

2.8

25.3

31.8

16.9

18.9

42.8 

38.8 

54.7 

50.8 

27.0 

25.7 

24.9 

27.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今後も引き続き利用する 今後利用したい 利用するつもりはない 無回答
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【23 緊急サポートセンター】 

 

 

 

 

 

 

 

【24 病児・病後児保育（前回：病児・病後児保育室）】 

 

 

 

 

 

 

 

【25 子育て短期支援事業（ショートステイ）】 

 

 

 

 

 

 

 

【26 （認定こども園・保育園等の）一時預かり（前回：（保育園等の）一時保育）】 

 

 

 

 

 

 

 

【28 （中央子育て支援センターの）一時預かり（前回：（中央子育て支援センターの）一時保育）】 

 

 

 

 

 

 

 

平成30年度 （n=3,373）

平成25年度 （n=3,058）

平成30年度 （n=1,310）

平成25年度 （n=1,159）

【

就
学
前
児
童
】

【

就
学
児
童
】

2.9

2.4

1.9

1.0

30.9

37.1

19.1

22.5

38.6 

33.8 

53.6 

47.5 

27.6 

26.7 

25.4 

29.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今後も引き続き利用する 今後利用したい 利用するつもりはない 無回答

平成30年度 （n=3,373）

平成25年度 （n=3,058）

平成30年度 （n=1,310）

平成25年度 （n=1,159）

【

就
学
前
児
童
】

【

就
学
児
童
】

3.6

2.1

1.5

0.9

31.8

28.9

19.9

15.1

37.4 

39.1 

53.3 

51.8 

27.3 

29.9 

25.3 

32.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今後も引き続き利用する 今後利用したい 利用するつもりはない 無回答

平成30年度 （n=3,373）

平成25年度 （n=3,058）

平成30年度 （n=1,310）

平成25年度 （n=1,159）

【

就
学
前
児
童
】

【

就
学
児
童
】

1.9

0.9

0.9

0.3

20.5

20.5

15.1

12.5

48.8 

48.4 

57.9 

58.2 

28.8 

30.2 

26.0 

28.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今後も引き続き利用する 今後利用したい 利用するつもりはない 無回答

平成30年度 （n=3,373）

平成25年度 （n=3,058）

平成30年度 （n=1,310）

平成25年度 （n=1,159）

【

就
学
前
児
童
】

【

就
学
児
童
】

12.1

10.7

4.6

4.5

29.7

30.7

10.8

10.7

33.1 

34.1 

61.3 

57.8 

25.1 

24.5 

23.3 

27.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今後も引き続き利用する 今後利用したい 利用するつもりはない 無回答

平成30年度 （n=3,373）

平成25年度 （n=3,058）

平成30年度 （n=1,310）

平成25年度 （n=1,159）

【

就
学
前
児
童
】

【

就
学
児
童
】

10.3

7.4

3.4

2.4

25.0

30.2

9.2

9.2

39.4 

35.7 

62.8 

59.9 

25.3 

26.6 

24.7 

28.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今後も引き続き利用する 今後利用したい 利用するつもりはない 無回答
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【29 延長保育（前回：延長保育事業）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）子育て支援や子育て環境の満足度〈単数回答〉 

 [就学前児童調査…問28-１・就学児童調査…問21-１] 

就学前児童では、「普通」が37.8％と最も高く、次いで「やや満足」が23.6％、「やや不満」が14.1％

などとなっています。 

就学児童では、「普通」が43.7％と最も高く、次いで「やや満足」が21.4％、「やや不満」が16.6％な

どとなっています。 

平成25年度調査と比較すると、就学前児童、就学児童ともに「普通」が最も高く、大きな傾向の差は

みられませんでした。 

 

【就学前児童】 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学児童】 

 

 

 

平成30年度 （n=3,373）

平成25年度 （n=3,058）

12.5

7.6

23.6

23.6

37.8 

41.9 

14.1 

20.1 

5.4 

3.6 

6.6 

3.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答

平成30年度 （n=1,310）

平成25年度 （n=1,159）

8.6

7.9

21.4

23.6

43.7 

45.7 

16.6 

15.2 

6.6 

2.7 

3.1 

4.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答

平成30年度 （n=3,373）

平成25年度 （n=3,058）

平成30年度 （n=1,310）

平成25年度 （n=1,159）

【

就
学
前
児
童
】

【

就
学
児
童
】

22.5

11.5

10.9

5.1

26.0

22.4

8.0

7.1

28.1 

33.8 

59.5 

55.0 

23.3 

32.3 

21.5 

32.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今後も引き続き利用する 今後利用したい 利用するつもりはない 無回答
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13 子育てに関する意識等について 

 

（１）効果が高いと考えられる施策または充実を図って欲しいと期待する施策 

 〈複数回答〉[就学前児童調査…問29・就学児童調査…問22] 

就学前児童では、「児童手当及びこども医療費助成の対象拡大や支給額の増額等、子育てのための経

済的支援の拡充」が47.0％と最も高く、次いで「認定こども園・保育園や幼稚園等の費用負担の軽減」

が38.2％、「児童館や公園等の子どもの遊び場の拡充」が33.2％などとなっています。 

就学児童では、「児童手当及びこども医療費助成の対象拡大や支給額の増額等、子育てのための経済

的支援の拡充」が57.3％と最も高く、次いで「児童館や公園等の子どもの遊び場の拡充」が41.8％、「残

業の縮減や育児・介護休暇等の取得促進、（短時間勤務制度、）フレックスタイム制度の実施等、男性を

含めた働き方の見直し」が25.6％などとなっています。 

平成25年度調査と比較すると、就学前児童では前回は「認定こども園・保育園や幼稚園等の費用負担

の軽減」が最も高くなっていましたが、今回は「児童手当及びこども医療費助成の対象拡大や支給額の

増額等、子育てのための経済的支援の拡充」が最も高くなっています。就学児童では「児童手当及びこ

ども医療費助成の対象拡大や支給額の増額等、子育てのための経済的支援の拡充」が最も高く、大きな

傾向の差はみられませんでした。 
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子育て支援に関する情報提供の拡充

児童館や公園等の子どもの遊び場の拡充

放課後児童クラブを増やす

子どもの居場所づくり対策としての放課後児童クラ
ブの整備

保育園を増やす

幼稚園を増やす

認定こども園を増やす

親が子育てについて学ぶことができる講習会等の開
催を増やす

親子で参加できる各種イベントの開催を増やす

認定こども園・保育園や幼稚園等の費用負担の軽減

出産や不妊治療に対する経済的支援の充実

子育て世帯の優先入居や広い部屋の割り当て等の住
宅面の配慮
公共施設におけるファミリートイレの設置またはバ
リアフリー化等の整備

安心して子どもが医療機関を受診できる体制の整備

安心して子育てができるための相談機関の充実

男性の家事・育児への参加を促進

その他

特になし

無回答

9.9

33.2

17.5

8.4

2.1

10.4

3.1

14.6

38.2

47.0

15.0

5.0

9.7

2.2

13.8

3.6

23.0

13.9

4.9

0.8

1.9

10.3

42.5

20.2

23.5

3.9

7.5

4.0

17.4

53.0

44.2

15.6

6.2

8.9

3.4

18.1

4.0

21.5

10.5

4.2

0.5

1.5

0% 20% 40% 60%

平成30年度（n=3,373）

平成25年度（n=3,058）

10.5

41.8

15.0

6.1

0.5

3.7

3.5

9.6

16.6

57.3

9.9

5.2

5.4

3.8

25.0

5.3

25.6

12.3

5.1

1.9

1.2

12.1

47.1

17.1

13.5

1.0

2.2

4.0

12.5

23.5

57.9

10.8

5.5

5.0

4.1

29.0

5.7

22.7

10.7

3.1

1.3

2.4

0% 20% 40% 60%

平成30年度（n=1,310）

平成25年度（n=1,159）

 

 【就学前児童】 【就学児童】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

児童手当及びこども医療費助成の対象拡大や支給
額の増額等、子育てのための経済的支援の拡充 

行政では対応しにくいきめ細かなサービスの提供が
期待できる、ＮＰＯ等による保育サービス等の充実 

残業の縮減や育児・介護休暇等の取得促進、（短時
間勤務制度、）フレックスタイム制度の実施等、男
性を含めた働き方の見直し 

＊今回調査のみ 
＊前回調査のみ 

＊今回調査のみ 
＊前回調査のみ 
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（２）子育てについて日ごろ悩んでいることや不安なこと 

 〈複数回答〉[就学前児童調査…問30・就学児童調査…問23] 

就学前児童では、「子育てにかかる費用が大きな負担になっていること」が34.9％と最も高く、次いで

「子どもの教育に関すること」が33.6％、「子どもの発育・発達に関すること」が30.9％などとなってい

ます。 

就学児童では、「子どもの教育に関すること」が43.4％と最も高く、次いで「子育てにかかる費用が大

きな負担になっていること」が41.9％、「友達付き合い（いじめ等を含む）に関すること」が28.6％など

となっています。 

平成25年度調査と比較すると、就学前児童では「子育てにかかる費用が大きな負担になっていること」

が最も高く、大きな傾向の差はみられませんでした。就学児童では「子どもの教育に関すること」が最

も高く、大きな傾向の差はみられませんでした。 

 

 【就学前児童】 【就学児童】 

 

 

＊前回調査のみ 
＊今回調査のみ 

＊今回調査のみ 

＊今回調査のみ 
＊前回調査のみ 

＊前回調査のみ 
＊今回調査のみ 

＊今回調査のみ 

＊今回調査のみ 
＊前回調査のみ 

子どもの病気に関すること

子どもの発育・発達に関すること

子どもの病気や発育・発達に関すること

子どもの食事や栄養に関すること

子育ての方法がよく分からないこと

子どもとの接し方に自信が持てないこと

子どもとの時間を十分にとれないこと

話し相手や相談相手がいないこと

仕事や自分のやりたいことが十分にできないこと

子育てにかかる費用が大きな負担になっていること

子どもの教育に関すること

友達付き合い（いじめ等を含む）に関すること

不登園・不登校に関すること

不登校に関すること

その他

特になし

無回答

23.1

30.9

30.2

7.9

16.6

26.7

4.6

29.7

34.9

33.6

16.4

2.6

3.7

13.5

2.7

34.3

31.9

9.4

18.9

24.4

4.4

32.4

36.9

32.2

18.0

1.0

4.1

10.4

2.6

0% 10% 20% 30% 40% 50%

平成30年度（n=3,373）

平成25年度（n=3,058）

15.6

25.8

17.7

4.9

13.4

26.1

4.1

20.6

41.9

43.4

28.6

4.7

5.1

12.5

2.1

26.5

17.1

5.0

12.4

22.2

3.8

19.0

39.9

44.3

33.5

1.6

3.8

10.8

3.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

平成30年度（n=1,310）

平成25年度（n=1,159）
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（３）母親からみた父親の子育てへのかかわり〈単数回答〉 

 [就学前児童調査…問31・就学児童調査…問24] 

就学前児童では、「母親に子育てを任せず、積極的にかかわってくれていると思う」が32.1％と最も高

く、次いで「少しはかかわってくれている方だと思う」が23.8％、「休日以外は、ほとんどかかわってい

ない」が17.4％などとなっています。 

就学児童では、「母親に子育てを任せず、積極的にかかわってくれていると思う」が25.4％と最も高

く、次いで「少しはかかわってくれている方だと思う」が20.6％、「子育てにおける父親と母親の大まか

な役割分担をしている」が18.7％などとなっています。 

平成25年度調査と比較すると、就学前児童、就学児童ともに「母親に子育てを任せず、積極的にかか

わってくれていると思う」が最も高く、大きな傾向の差はみられませんでした。 

 

 

【就学前児童】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学児童】 

 

 

 

 

 

 

平成30年度 （n=3,229）

平成25年度 （n=2,831）

32.1

29.8

14.6

14.5

23.8 

22.8 

17.4 

18.2 

3.8 

4.0 

8.3 

10.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親に子育てを任せず、積極的にかかわってくれていると思う

子育てにおける父親と母親の大まかな役割分担をしている

少しはかかわってくれている方だと思う

休日以外は、ほとんどかかわっていない

母親に子育ては任せっきりで、かかわっていない

無回答

平成30年度 （n=1,206）

平成25年度 （n=1,047）

25.4

22.3

18.7

19.0

20.6 

20.4 

16.6 

16.9 

7.5 

6.4 

11.3 

14.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親に子育てを任せず、積極的にかかわってくれていると思う

子育てにおける父親と母親の大まかな役割分担をしている

少しはかかわってくれている方だと思う

休日以外は、ほとんどかかわっていない

母親に子育ては任せっきりで、かかわっていない

無回答
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（３）で「少しはかかわってくれている方だと思う」「休日以外は、ほとんどかかわっていない」「母親に子育ては任せっ

きりで、かかわっていない」を選んだ方 

（４）父親が子育てにかかわりづらい理由〈複数回答〉 

 [就学前児童調査…問31-１・就学児童調査…問24-１] 

就学前児童では、「残業や休日出勤が多く、仕事を優先せざるを得ないから」が70.2％と最も高く、次

いで「父親として具体的に何をすべきかよく分からないから」が22.7％、「子育ては女性が行うべきと考

えているから」が19.1％などとなっています。 

就学児童では、「残業や休日出勤が多く、仕事を優先せざるを得ないから」が69.6％と最も高く、次い

で「父親として具体的に何をすべきかよく分からないから」が20.0％、「子育ては女性が行うべきと考え

ているから」が19.5％などとなっています。 

 

残業や休日出勤が多く、仕事を優先せざるを得ない
から

通勤時間が長いから

子どもや家庭のことで有給休暇等をとることに職場
の理解を得にくいから
父親として具体的に何をすべきかよく分からないか
ら

子育ては女性が行うべきと考えているから

男性が子育てにかかわることを恥ずかしいと思う意
識があるから
男性が子育てにかかわることを特別視する風潮が世
間にあるから

その他

無回答

70.2

13.6

18.0

22.7

19.1

1.1

2.2

11.7

2.5

69.6

13.0

19.3

20.0

19.5

1.9

2.2

12.2

0.9

0% 20% 40% 60% 80%

就学前児童（n=1,452） 就学児童（n=539）
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（３）で「少しはかかわってくれている方だと思う」「休日以外は、ほとんどかかわっていない」「母親に子育ては任せっ

きりで、かかわっていない」を選んだ方 

（５）父親が子育てにかかわりやすくするために重要なこと〈複数回答〉 

 [就学前児童調査…問31-２・就学児童調査…問24-２] 

就学前児童では、「子育てへのかかわりに対する父親自身の意識変革」が47.6％と最も高く、次いで

「働き方を見直し、残業や休日出勤を減らす」が46.9％、「子育ては母親が主となって行うべき、という

世間の意識変革」が26.7％などとなっています。 

就学児童では、「子育てへのかかわりに対する父親自身の意識変革」が48.8％と最も高く、次いで「働

き方を見直し、残業や休日出勤を減らす」が42.9％、「子育ては母親が主となって行うべき、という世間

の意識変革」が24.7％などとなっています。 

平成25年度調査と比較すると、就学前児童、就学児童ともに「子育てへのかかわりに対する父親自身

の意識変革」が最も高く、大きな傾向の差はみられませんでした。 

 

 【就学前児童】 【就学児童】 

 

働き方を見直し、残業や休日出勤を減らす

休業制度を活用する

子育ては母親が主となって行うべき、という世間の
意識変革

子育てへのかかわりに対する父親自身の意識変革

父親が子育てにかかわることへの職場の理解促進

その他

無回答

46.9

7.9

26.7

47.6

24.9

5.4

2.5

43.1

7.2

25.6

47.7

33.3

6.8

1.7

0% 20% 40% 60%

平成30年度（n=1,452）

平成25年度（n=1,272）

42.9

9.3

24.7

48.8

23.4

5.2

1.9

36.7

10.0

24.5

53.1

28.4

7.6

2.4

0% 20% 40% 60%

平成30年度（n=539）

平成25年度（n=458）
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（６）理想の子どもの人数〈数量回答〉 [就学前児童調査…問32・就学児童調査…問25] 

就学前児童では、「２人」が43.1％と最も高く、次いで「３人」が42.2％、「４人」が5.4％などとなっ

ています。 

就学児童では、「３人」が43.9％と最も高く、次いで「２人」が40.6％、「４人」が5.1％などとなって

います。 

平成25年度調査と比較すると、就学前児童では前回は「３人」が最も高くなっていましたが、今回は

「２人」が最も高くなっています。就学児童では「３人」が最も高く、大きな傾向の差はみられません

でした。 

 

 【就学前児童】 【就学児童】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（６）で理想の子どもの人数より現実の子どもの人数が少ない方 

（７）理想の子どもの人数より現実の子どもの人数が少ない理由〈複数回答〉 

 [就学前児童調査…問32-１・就学児童調査…問25-１] 

就学前児童では、「子育てにかかる費用負担が大きい」が40.8％と最も高く、次いで「今後、出産した

いと思っている、出産予定がある」が31.7％、「年齢や体質等で出産が難しい」が23.6％などとなってい

ます。 

就学児童では、「子育てにかかる費用負担が大きい」が47.4％と最も高く、次いで「年齢や体質等で出

産が難しい」が41.9％、「仕事と子育ての両立を考えると難しい」が21.6％などとなっています。 

平成25年度調査と比較すると、就学前児童、就学児童ともに「子育てにかかる費用負担が大きい」が

最も高く、大きな傾向の差はみられませんでした。 

０人

１人

２人

３人

４人

５人

６人

７人以上

無回答

0.0

2.5

43.1

42.2

5.4

1.0

0.2

0.1

5.4

0.0

1.5

38.8

50.1

6.0

1.2

0.2

0.1

2.1

0% 20% 40% 60%

平成30年度（n=3,373）

平成25年度（n=3,058）

0.2

3.5

40.6

43.9

5.1

1.0

0.0

0.2

5.5

0.0

1.8

37.5

49.9

5.7

1.5

0.2

0.2

3.3

0% 20% 40% 60%

平成30年度（n=1,310）

平成25年度（n=1,159）
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今後、出産したいと思っている、出産予定がある

仕事と子育ての両立を考えると難しい

年齢や体質等で出産が難しい

子育ての精神的・肉体的負担が大きい

自分や配偶者の健康や身体的理由から子育てが難し
い

子育てにかかる費用負担が大きい

不妊治療にかかる費用負担が大きい

不妊治療の精神的・肉体的負担が大きい

住宅にかかる費用負担が大きい

住宅の広さが子育てをするのに十分ではない

住宅周辺の環境が悪い

自然環境が悪い

住宅事情や自然環境が悪い

子育てに関する情報が十分に得られない

子育てについて相談できる人や場所がない・少ない

子どもを連れてお出かけできる場所がない・少ない

子どもを預ける場所やサービスがない・少ない

保育サービスが十分ではない

子どもを取り巻く社会環境に不安がある

少ない子どもに手間やお金をかけて育てたい

子育てを手助けしてくれる人がいない

子育てよりも自分たちの生活を充実させたい

子育てに自信がない

介護や看護の必要な親族がいる

配偶者や家族が子どもをあまり好きではない

その他

無回答

31.7

22.0

23.6

12.6

2.0

40.8

4.6

2.6

5.9

3.1

0.5

0.1

0.1

0.1

0.9

1.6

1.2

3.1

4.1

0.4

1.2

0.9

0.5

4.8

3.0

21.2

16.4

14.7

1.6

41.0

2.6

3.3

3.1

2.4

5.4

0.3

2.1

0.6

0.5

9.4

33.4

0% 10% 20% 30% 40% 50%

平成30年度（n=1,722）

平成25年度（n=1,733）

4.3

21.6

41.9

12.4

3.4

47.4

3.4

2.1

6.0

4.5

0.2

0.2

0.0

0.0

0.4

1.3

2.1

2.6

4.3

0.6

0.9

3.0

1.5

7.1

4.3

27.1

35.1

18.4

4.2

48.2

3.6

2.7

4.6

4.2

6.7

0.8

1.5

3.5

2.1

11.5

5.6

0% 10% 20% 30% 40% 50%

平成30年度（n=468）

平成25年度（n=521）

 【就学前児童】 【就学児童】 

 

 

 

 

 

 

＊今回調査のみ 
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